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Magyarország szerencsés. Szerencsés, hiszen párat-
lan muzeális kincs birtokában van. Éppen ezért mú-
zeumaink megérdemlik a kitüntetett fi gyelmet. Múl-
tunk és értékeink összpontosulnak ugyanis bennük. 
Nagy szükség van tehát az olyan eseményekre, mint 
a Múzeumok Őszi Fesztiválja, amelynek a rendezési 
jogát 2013-ban a Szabadtéri Néprajzi Múzeum nyer-
te el. Olyan rendezvényekre, amik tömegeket képesek 
megmozgatni, és amik a szélesebb nyilvánosság felé 
is tudják tolmácsolni, hogy múzeumba járni nagyszerű 
dolog. 
A szervezők számos érdekes programmal kedvesked-
nek. A Tanárok éjszakáján például 87 múzeum mutatja 
be a pedagógusok számára az utóbbi évek EU-s pályá-
zataiból megvalósult infrastrukturális fejlesztéseket, 
múzeumpedagógiai programokat. Tanáraik mellett 
természetesen a diákokra is gondoltak a szervezők: 
47 intézmény kifejezetten a középiskolás korosztályra 
fókuszál. Ezeken kívül számos más érdekes program 
hirdeti négy héten keresztül múzeumaink színessé-
gét. Bízom benne, hogy Önök is személyesen bizo-
nyosodnak majd meg minderről! Érdekességben nem 
lesz hiány, a múzeumok és munkatársaik mindenkit 
szeretettel várnak. 

Kellemes időtöltést kívánok!

Üdvözlettel: 

Halász János 
Emberi Erőforrások Minisztériuma, 

kultúráért felelős államtitkár

 Kedves Olvasók!
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Az aktuális programokról kérjük, tájékozódjon a 
www.oszifesztival.hu oldalon, vagy az egyes múzeumok 
elérhetőségein.
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A Múzeumok Őszi Fesztiválja 2013 programjai hét központi témakörhöz kapcsolódnak:

„A lámpás én vagyok” – 
Tanárok Éjszakája

Magyarországon először! A 
múzeu mok első alkalommal kí-
nálnak komoly témákat, beszél-
getéseket, könnyed formában, 
éjszakába nyúló időben a taná-
roknak országszerte ugyan-

azon a napon, 2013. október 11-én Magyaror-
szág számos településének múzeumában. A 
program lehetőséget biztosít arra is, hogy a 
pedagógusok a múzeumi kiállításokat kicsit 
másként is megismerhessék, betekintsenek a 
színfalak mögé. A programok célja, hogy a mú-
zeum kiállításainak, a munkatársak tevékeny-
ségének, múzeumi programjainak, a műhelytit-
koknak „bennfentesként” történő megismerése 
inspiráló legyen az oktatási szakemberek szá-
mára, hogy közülük mind többen térjenek vissza 
diákjaikkal együtt, mert: „ide visszatérni érde-
mes!”
Érdemes szemezgetni a Tanárok Éjszakája 
programok között, mert ötletesnél ötletesebb 
programokat találtak ki a múzeumok a pe-
dagógusok becsalogatására: több helyszínen 
fordított napon a diákok bőrébe bújva átélhe-
tik a múzeumi foglalkozások élményét, mások 
játékokkal, koncertekkel színesített szakmai 
előadásokat szerveznek, de olyan múzeumok is 
vannak, ahol terített asztal mellett képzelik el a 
pedagógusokkal közös gondolkodást.

Csak itt, csak most – 
Pincétől a padlásig

Vissza nem térő alkalom! A láto-
gatók elől elzárt múzeumi hely-
színekkel, ismeretlen múzeumi 
tevékenységekkel, foglalkozá-
sokkal, egyedi tárgyakkal, rejté-
lyes, hihetetlen tör té netekkel 

ismerkedhetnek meg a kalandvágyó látogatók. A 
múzeumok Pincétől a padlásig programkínálatá-
ban megtalálható rendhagyó tárlatvezetés épp-
úgy, mint az alkotó művésszel való találkozás, 

vagy kamarakoncerttel kiegészített műtárgybe-
mutatás. Több múzeum felfedi kulisszatitkait: 
hogyan születik meg egy kiállítás, mit jelent mú-
zeumban dolgozni, milyen utat jár be egy műtárgy 
attól kezdve, hogy a múzeumhoz kerül addig a 
pillanatig, amikor a látogatók számára is látható 
lesz.

Sétálj, gyalogolj, bringázz
velünk és fedezd fel! – 
Kulturális tereink másként

Ha azok a házak mesélni tud-
nának... Naponta elmegyünk 
jelentéktelennek látszó épüle-
tek mellett, járjuk az utcákat 
anélkül, hogy tudnánk, micso-
da kulturális értékeket rejte-

nek. Ne csak a lábunk elé nézzünk, emeljük fel 
a fejünket és vegyük észre a csodákat! Rendha-
gyó múzeumi felfedező túra a múzeum közeleb-
bi és távolabbi környezetében. A program kilép 
a múzeum zárt falai közül, segítségével egy-egy 
település vagy városrész kulturális, épített és 
természeti értékeire hívják fel a múzeumi szak-
emberek a résztvevők fi gyelmét. A Kulturális 
tereink másként programot sokféleképpen kö-
zelítik meg a múzeumok. Többen kerékpártúrát 
szerveznek, sokan gyalogos sétára invitálnak, 
vannak, akik minden „megállónál” meglepetés-
sel készülnek, többen összefogtak a helyi isko-
lákkal, kórusokkal, hogy koncerttel színesítsék 
a felfedező körutat.

Múzeumok délidőben – 
Kultúrmorzsa, kultúrkorty, 
kulturális terefere

Különleges, rendkívüli, nem 
mindennapi emberek, állatok, 
növények, tárgyak, történe-
tek, események, tevékenysé-
gek a múzeumban. Szokatlan 
időben szervezett tartalmas, 

múzeumi program könnyed stílusban – ebéd 

helyett, előtt, alatt és után. A múzeumok a von-
záskörzetükben található cégek dolgozóinak, 
környékben lakó nyugdíjasoknak, gyermekeik-
kel otthon lévő kismamáknak, egyetemi hallga-
tóknak ebédidőben rövid, 20-30 perces mini 
programot szerveznek. A Múzeumok délidőben 
programkínálatában szerepel játék, zene, iro-
dalmi cafeteria, teázgatás és könnyed ebéd-
meghívás is.

16+ múzeumi 
találkozások – 
Diákok buli előtt

„Kedvenc kütyüid nyomogatá-
sa helyett türemkedjél be a 
múzeumba, és vezesd le az 
egész heti feszkót egy éjszaká-
ba nyúló pingpongmeccsen, 
vagy menj vissza az időben és 

csekkold, hogyan is volt bezzeg az ő idejükben, 
kivel kavart Mátyás király, mit csináltak ükapá-
ink a cifrafonóban, milyen sminket dobtak fel 
magukra a dédiék. Szólj a haverodnak meg a 
csajoknak is, hogy a péntek esti menőzés októ-
berben a múzeumokban kezdődik!” A Diákok 
buli előtt programmal a múzeumok kiállításai-
kat rendhagyó bemutatókkal, irodalmi pajkos-
ságokkal, sporttal, zenével, interaktív progra-
mokkal teszik vonzóvá a fi atalok számára.

Tárgydoktor rendel!
Eltörött a nagymama kedvenc 
csészéje, szú rágja a kisszé-
ket, penészfolt éktelenkedik a 
nagypapa diplomáján, moly 
támadta meg a hímzett pár-
nát. Mit tegyünk? Keressük fel 

a legközelebbi tárgydoktor rendelőt a múzeum-
ban, hogy kivesézze a problémát, diagnosztizál-

ja és orvosolja a bajt! A program keretében a 
múzeumi tárgyak más megvilágításban kerül-
nek a látogatók elé, mint ahogy azt eddig meg-
szokták. Lehetőség nyílik a tárgyak belsejébe 
betekinteni, éppúgy, mint megismerni a tárgyak 
„lelkét”. A Tárgydoktor rendel! programon sok 
múzeum a szaktanácsadáson túl a restaurálás 
rejtelmeibe is beavatja a látogatókat.

Alkossunk együtt! – 
A Nagy Rajzolás

2000-ben indult el világhódító út-
jára Angliából a „The Big Draw”, 
azaz A Nagy Rajzolás októberi 
rendezvénysorozat, melynek ki-
emelkedő eseménye az idén ok-
tóber 5-re eső „Big Draw” Nap. A 

Múzeumok Őszi Fesztiváljának keretében a múze-
umok először 2009-ben csatlakoztak a nemzetközi 
akcióhoz, mely azóta beépült a programsorozatba. 
2013-ban is az a törekvésünk, hogy a múzeumok 
eszköztárának segítségével minél szélesebb kor-
osztályt lehessen bevonni az egy hónapig tartó kez-
deményezésbe, hiszen A Nagy Rajzolás együttes 
élménye remek közösségteremtő, ami generáció-
kat kapcsolhat össze.
A Nagy Rajzolás programok szervezőinek fantá-
ziája határtalan: kerítésfestés, textilfestés, asz-
faltrajzolás, különleges rajztechnikák kipróbá-
lása, rekordkísérlet, versenyek, majd kiállítások 
a remekművekből. Aki A Nagy Rajzolást választ-
ja, garantáltan színes, vidám, kreatív és interak-
tív programra számíthat, amiben szerepet kap 
a rajzolás, és ami kapcsolódik a művészetek, 
a tudomány, a dizájn, a környezet és a múzeu-
mok világához vagy A Nagy Rajzolás nemzetközi 
kampány idei központi témájához: „Rajzold meg 
a holnapot!”. Külön büszkeségünk, hogy a 2009-
es év Nagy Rajzolásának elismerő diplomáját 
egy magyar múzeumnak, a Múzeumok Őszi 
Fesztiválja felhívására jelentkezett Kecskeméti 
Kulturális Központnak ítélték meg.

RENDEZVÉNYTEMATIKA

AMENNYIBEN A PROGRAMOKRÓL TOVÁBBI RÉSZLETEKET 
SZERETNÉL MEGTUDNI, LÁTOGASD MEG A RENDEZVÉNY HONLAPJÁT:

WWW.OSZIFESZTIVAL.HU
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Szakmai programok, konferenciák
A Múzeumok Őszi Fesztiválja rendez-
vénysorozat nemcsak a nagyközönség-
nek, de pedagógusoknak, múzeumi és 
kulturális szakembereknek is kínál szak-
mai programokat. Sok múzeum szervez 

konferenciát, információs napot, műhelygyakorlatot 
annak érdekében, hogy szakmai tevékenységét, tu-
dományos munkásságát megismertesse, vagy ösz-
szehozza az oktatási és kulturális szakembereket.  

A szakmai rendezvények közül is kiemelkedik a 
Múzeumok Őszi Fesztiválja nyitórendezvénye, az 
Országos Múzeumpedagógiai Évnyitó, amelynek 
2013. szeptember 30-án a Magyar Nemzeti Mú-
zeum ad otthont.
A rendezvényen kerül átadásra az év Múzeumpe-
dagógiai Nívódíja, valamint itt adjuk át először a 
Szabadtéri Néprajzi Múzeum által alapított Mú-
zeumpedagógiai Életműdíjat is.

Pulszky Társaság szakmai programja – ingyenes előadás

Helyszín: a Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeum, 
1036 Budapest, Korona tér 1.
Időpont: 2013.10. 08. 10:00 – 16:00

Az NKA Közgyűjtemények Kollégiuma fi nanszírozásával a Pulszky Társaság – MME három 
európai országba (Dánia, Hollandia, Nagy-Britannia) kilenc intézményvezető és -helyettes 
kollégát küldött egyhetes tanulmányútra. A rendezvényen a kilenc szakember számol be ta-
pasztalatairól.

www.pulszky.hu

SZAKMAI PROGRAMOK

 – ingyenes előadás

Helyszín: a Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeum, 

Az NKA Közgyűjtemények Kollégiuma fi nanszírozásával a Pulszky Társaság – MME három 
európai országba (Dánia, Hollandia, Nagy-Britannia) kilenc intézményvezető és -helyettes 
kollégát küldött egyhetes tanulmányútra. A rendezvényen a kilenc szakember számol be ta-

“The best things in life are free.” - amerikai közmondás

Az élet legjobb dolgai ingyenesek.

LEPD MEG MAGAD ŐSZI FESZTIVÁLOS 
AJÁNDÉKTÁRGGYAL!
LEPD MEG MAGAD ŐSZI FESZTIVÁLOS LEPD MEG MAGAD ŐSZI FESZTIVÁLOS LEPD MEG MAGAD ŐSZI FESZTIVÁLOS LEPD MEG MAGAD ŐSZI FESZTIVÁLOS 

irány!



CÉLKERESZTBEN
A MÚZEUMOK

11. Országos Múzeumpedagógiai Évnyitó
Magyar Nemzeti Múzeum
2013. szeptember 30. 
10:00 – 16:45 RÉSZLETES PROGRAM

M
E

G
H

Í
V

Ó Tisztelt Muzeológus, Múzeumpedagógus és Pedagógus Kolléga!
A Szabadtéri Néprajzi Múzeum – Múzeumi Oktatási és Képzési Központ (SZNM-MOKK), 
valamint a Magyar Nemzeti Múzeum (MNM) tisztelettel meghívja Önt a Múzeumok Őszi 
Fesztiválja keretében 2013. szeptember 30-án, hétfőn megrendezésre kerülő Országos 
Múzeumpedagógiai Évnyitóra és a kapcsolódó szakmai rendezvényekre.

A PROGRAM HELYSZÍNE:
Magyar Nemzeti Múzeum 
(1088 Budapest, Múzeum körút 14-16.)

Az ünnepélyes megnyitó és szakmai ren-
dezvény részletes programja a
 www.oszifesztival.hu 
oldalon olvasható. 

Részvételi szándékát, kérjük, regisztráció 
formájában jelezze a www.oszifesztival.
hu oldalon  2013. szeptember 25-ig!

Felhívjuk a fi gyelmet arra, hogy a délutáni 
gyakorlati foglalkozásokon való részvé-
tel is regisztrációhoz kötött. A csoportok 
létszáma foglalkozásonként max. 30 fő.
E létszám elérésekor a regisztráció arra 
az időpontra a továbbiakban nem lehet-
séges, kérjük, válasszon másik időpontot 
vagy foglalkozást.

A szakmai konferencia díja személyen-
ként 1000 Ft (azaz Egyezer forint). 
Az összeget átutalhatja:
a Magyar Nemzeti Múzeum számlaszámá-
ra (10032000-01425121-00000000)
2013. szeptember 27-ig 
közleményben feltüntetve:
Országos Múzeumpedagógiai Évnyitó –,
vagy a helyszínen készpénzben befi zet-
heti.

9:00 – 10:00 REGISZTRÁCIÓ, 
VENDÉGEK FOGADÁSA

10:00 – 11:20 MEGNYITÓ ÉS DÍJÁTADÁS
MEGNYITÓ
Dr. Csorba László főigazgató,
Magyar Nemzeti Múzeum

ÁLLAMTITKÁRI MEGNYITÓBESZÉD
Halász János kultúráért felelős államtitkár,
Emberi Erőforrások Minisztériuma

KÖSZÖNTŐ
Dr. Kardon Béla főosztályvezető, Emberi 
Erőforrások Minisztériuma, Tudománypolitikai 
Főosztály

MÚZEUMPEDAGÓGIAI NÍVÓDÍJAK ÁTADÁSA
Halász János kultúráért felelős államtitkár,
Emberi Erőforrások Minisztériuma

MÚZEUMPEDAGÓGIAI ÉLETMŰDÍJ ÁTADÁSA
Dr. Cseri Miklós főigazgató,
Szabadtéri Néprajzi Múzeum
 
11:20 – 13:15 KONFERENCIA
11:20 – 11:40
Tizenhaton innen és túl – múzeumi példák
és lehetőségek Dr. Bereczki Ibolya főigazgató-
helyettes és Káldy Mária MOKK igazgató, 
Szabadtéri Néprajzi Múzeum 

11:45 – 12:00
Robert Capa és az Y-generáció – múzeum, 
pedagógia 
Fisli Éva történész főmuzeológus,
Magyar Nemzeti Múzeum

12:05 – 12:20
Múzeum és egyetem. Múzeumok felsőfokon. 
Takács Anett adjunktus, Kaposvári Egyetem
Pedagógiai Kar Felnőttképzési Tanszék

12:20 – 12:35 SZÜNET

12:35 – 12:50 NEW/RE-GENERATION 
Mi kell 16 fölött: tradicionális, digitális, virtuális? 
Zay Orsolya régész-történész,
Magyar Nemzeti Múzeum

12:55 – 13:10
A tanár a múzeumban
Kovács Örs történelemtanár,
Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium

13:15 – 13:25
A Múzeumi a’ la carte és a Múzeumok Őszi 
Fesztiválja honlapok bemutatása
Nagy Magdolna, MOKK kommunikációs 
tanácsadó,
Szabadtéri Néprajzi Múzeum

13:25 – 13:35 ZÁRSZÓ, TÁJÉKOZTATÓ A 
NAP TOVÁBBI PROGRAMJAIRÓL 

13:35 – 14:15 BÜFÉEBÉD

14:30 – 16:45 16+ A GYAKORLATBAN 
(regisztráció szükséges)

A MAGYAR NEMZETI MÚZEUM PROGRAMJAI: 

1. KÁVA-PÉNTEK – A Káva Kulturális Műhellyel 
közösen kialakított speciális drámafoglalkozás 
bemutatása a Robert Capa /A Játékos című 
kiállításban.

2. A MÁGNÁSFERTÁLY KULTÚRMÁGNESE – 
Bepillantás a múlt függönyei mögé. 
Szakmai séta a Palotanegyedben.
(Esőprogram: Bulikalauz – századokon át – 
Hogyan mulattak elődeink? A program során 
minderre fény derül.)

A PETŐFI IRODALMI MÚZEUM PROGRAMJAI:

3. KI VAGYOK ÉN? – Vajon hányféle módon 
válaszolhatta meg maga Petőfi  ezt a kérdést? 
Ennek járunk utána a foglalkozás során a „Ki 
vagyok én? Nem mondom meg...” – Petőfi  
választásai című állandó kiállításban

4. ASZTRÉNY, BORJUH… – Különféle ritmikai, 
nyelvi és logikai játékok viszik egyre közelebb és 
közelebb a résztvevőket a költészet és Weöres 
Sándor titkaihoz A megmozdult szótár – Weöres 
Sándor 100 éves című kiállításban.

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ:
Szabadtéri Néprajzi Múzeum
Múzeumi Oktatási és Képzési Központ

Káldy Mária:
06-30 655 2537, kaldy.maria@sznm.hu
Vári Csilla:
06-30 835 9114, vari.csilla@sznm.hu 

Magyar Nemzeti Múzeum
Szily Marianna:
06 1 327 7718, szily.marianna@hnm.hu 

A rendezvény megnyitása előtt A Nagy Rajzolás 
tematikában programot szervező intézmé-
nyek átvehetik az ICO Zrt.-től a program 
lebonyolításához felajánlott rajzeszköz-cso-
magot. Kérjük azon intézmények képvise-
lőit, akik e programpontban részt vesznek, 
jelentkezzenek az ICO Zrt. standjánál a 
regisztráció időtartama alatt (9.00-10.00)!
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Tanárok Éjszakája – 
és ami mögötte van 

„A lámpás én vagyok. Világítok a 
sötétségben. Utat mutatok! Ná-
lam nélkül vak a látó is.” Ezekkel 
a szavakkal indul Gárdonyi Géza 
A lámpás című önéletrajzi ihleté-
sű regénye. 

2013-ban, a Gárdonyi-emlékévben, amikor az író 
születésének 150. évfordulóját ünnepeljük, nem 
is lehetett volna ennél találóbb címet adni annak 
az Európában egyedülálló kezdeményezésnek, 
hogy legyen egy olyan nap, amikor a múzeumok 
teljes fi gyelme a pedagógusokra irányul. 
Igaz, akad olyan múzeum Európában is, amely 
Tanárok Éjszakáját szervez, de például az Egye-
sült Államokban ez évek óta jól működő kap-
csolatépítési forma a kulturális intézmények 
és a pedagógusok között. Ott a Tanárok Éjsza-
kája programnak kétféle megközelítését látni. 
Sok múzeum önállóan rendez Tanárok Éjsza-
kája programot, míg más esetekben a térség 
múzeumait összefogó szervezet készül esti 
programmal, amikor a kulturális intézmények 
pedagógusoknak szóló kínálata koncentráltan, 
egy helyszínen kerül bemutatásra. Az esemény 
egyrészt a tanároknak kívánja bemutatni a tér-
ség kulturális intézményi kínálatát, másrészt 
lehetőséget teremt a kapcsolatépítésre: össze-
hozza az intézményeket, civil szervezeteket, hogy 
egymás munkáját megismerve a jövőben együtt-
működést tudjanak kialakítani. Mindkét esetben 
a program elengedhetetlen kelléke a szórakoz-
tatás és a vendéglátás is. 
2006 óta a magyar múzeumok egyénileg, de 
szervezett formában keresik a kapcsolatot a pe-
dagógusokkal, szakmai napokat szervezve az is-
koláknak. Ilyen nagyszabású és az egész ország-

ra kiterjedő fi gyelemfelhívás, mint a Tanárok 
Éjszakája azonban nemcsak Magyarországon, 
de a világon is egyedülállónak számít.
2013. október 11-én az ország számos telepü-
lésének 91 múzeuma ugyanazon a napon fordul 
a pedagógusok felé, és tárja ki többségében in-
gyenesen kapuit előttük, hogy színesebbnél szí-
nesebb szakmai és szórakoztató programokkal 
csalogassa be őket. Szükségét érezzük ennek a 
gesztusnak, hiszen sok pedagógus még mindig 
úgy gondol a múzeumokra, mint osztálykirán-
dulási célpontokra, és nem úgy, mint egy olyan 
lehetőségre, amely segítséget jelent számára a 
tananyag élvezetesebb feldolgozásában. Számos 
múzeumban komoly múzeumpedagógiai tevé-
kenység folyik, melynek keretében a múzeumi 
szakemberek a pedagógusokkal karöltve, szó-
rakoztatva avatják be a diákokat a kiválasztott 
témakör rejtelmeibe, ezzel más dimenzióba he-
lyezve az oktatást. A múzeumi foglalkozásokon 
sok – az iskolában zárkózottan viselkedő- diák 
megnyílik, és olyan teljesítményekre képes, 
amellyel nemcsak tanárainak, de diáktársainak 
is új oldaláról mutatkozik be. Nem véletlen, hogy 
a múzeumokat a kompetencia alapú oktatás leg-
jobb iskolán kívüli helyszíneként emlegetik.
A Múzeumok Őszi Fesztiválja rendezvénysorozat 
szervezői pont ezért döntöttek úgy, hogy meg-
szervezik a Tanárok Éjszakáját a fesztivál ke-
retei között, ezzel is ráirányítva a pedagógusok 
fi gyelmét a múzeumokra. Hisznek abban, hogy 
a múzeumok valódi segítséget tudnak nyújtani 
a pedagógusoknak a tananyag szórakoztató fel-
dolgozásában, a diákoknak pedig az élményteli 
befogadásban. 
És abban is hisznek, hogy folytatásra méltó ez 
a kezdeményezés, és a múzeumok nem csak a 
Gárdonyi emlékévben tüntetik ki megkülönböz-
tetett fi gyelmükkel a pedagógusokat, akik mindig 
is lámpások lesznek a jövő generációi számára. 

MÚZEUMI A’ LA CARTE –
TÁRS A MÚZEUMI PROGRAMOK MEGSZERVEZÉSÉBEN

A Múzeumi a’ la carte a hazai múzeumok aktuális kiállításairól és múzeum-
pedagógiai foglalkozásairól szóló információkat tartalmazó országos adat-
bázis, mely mobiltelefonról is böngészhető.
A folyamatosan frissülő és bővülő (jelenleg 225 múzeum kínálatát tartalma-
zó) adatbázis életkor, tantárgy, témakör, régió és település szerinti keresést 
tesz lehetővé. Amellett, hogy naprakész információkat tartalmaz a hazai 
múzeumok foglalkozás kínálatáról, óvodáknak, iskoláknak szóló program-
jairól, aktuális kiállításairól, segítséget és ötleteket is ad a pedagógusoknak 
a múzeumi foglalkozásokra való felkészüléshez.
www.mokk.skanzen.hu/muzeumialacarte

TANÁROK ÉJSZAKÁJA www.kepmas.hu

KERESSE az újságárusoknál!

www.kepmas.huwww.kepmas.huwww.kepmas.huwww.kepmas.huwww.kepmas.huwww.kepmas.huwww.kepmas.huwww.kepmas.huwww.kepmas.huwww.kepmas.huwww.kepmas.huwww.kepmas.huwww.kepmas.hu
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TISZTÁK, HŐSÖK, SZENTEK?
Erényekkel – hibákkal

ÁLOMFEJTÉS MÁSKÉPP
Hatnak az életünkre az álmaink?

HALHATATLAN FOGÁSOK
Végy egy régi receptet!

„Tisztelet és odafi gyelés 
 a pillanatnak. 
 A játéknak is ez a lényege.”

 GUNDEL TAKÁCS GÁBOR
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OSZMI Bajor Gizi Színészmúzeum; 1124 Budapest, Stromfeld Aurél út 16. T: 06 1 375 1184

Titkos terek, rejtélyes históriák a Bajor Gizi Színészmúzeumban
Az alagsori elzárt terekben bábkiállítással, tárlatvezetéssel, drámajátékokkal várjuk a látogatókat. A villa kertjé-
nek titkos zugait a „szőlős szentek” segítségével fedezzük fel. Megtekinthetik továbbá Gobbi Hilda emlékkiállítá-
sunkat is.         
IDŐPONT: október 2, 3, 9, 10, 16, 17, 24. 9:00 – 13:00, október 6, 20. 15:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  
BELÉPÉS:   400-800 Ft, időponttól függően. 

Bélyegmúzeum; 1074 Budapest, Hársfa utca 47. T: 06 1 342 3757

Artistamp a mailart-borítékon
Idén ismét mail artok, tehát művészi borítékok, képeslapok készítésére, rajzolására invitálunk mindenkit. Ezen 
kívül belekóstolhatnak az érdeklődők a művészbélyeg (artistamp) és művészbélyegző készítésébe is. Egyúttal csat-
lakozunk a Big Draw nemzetközi kampányához és a Rajzold meg a holnapot! versenybe is benevezünk.         
IDŐPONT: október 1. 10:00 – november 3. 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Játék és muzsika 3×10 percben
A Bélyegrapszódia című kiállításban elrejtett kuriózumok kibontása zenével, képekkel illusztrálva – Czigány 
György nyomán szabadon –, játékos formában bevonva a közönséget a zenetörténet izgalmas pillanataiba.         
IDŐPONT: október 2, 9, 16, 30. 12:00 – 12:30    BELÉPÉS: díjtalan.   

Kuriózumok a zenetörténetben
A Bélyegrapszódia című időszakos kiállításunkba beemelt csaknem ezer bélyeg és más fi latéliai objektum segítsé-
gével ráirányítjuk a fi gyelmet arra a sokszínűségre, amellyel zenetörténeti érdekességeket képes bemutatni a 
fi latélia.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 21:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Biblia Múzeum; 1092 Budapest, Ráday utca 28. T: 06 1 217 6321

Teremtés – Udvardi Erzsébet (1929-2013) festőművész kiállítása                    

Budapesti Történeti Múzeum Kiscelli Múzeum; 1037 Budapest, Kiscelli utca 108. T: 06 1 368 7917

Kultúrdesszert a Kiscelli Múzeumban
Ebéd utáni „desszertként” a várostörténeti kiállításunk három, a témához kapcsolódó különleges műtárgyát 
mutatjuk be az érdeklődőknek: Clark Ádám teafőzőjét, egy kókuszdióból készített cukortartót és az Apponyi-család 
biedermeier kanapéját.         
IDŐPONT: október 15. 12:00 – 13:30    BELÉPÉS: díjtalan.   

A Nagy Rajzolás a Kiscelli Múzeumban
Október 5-én egy integrált délelőtt keretében megértési nehézséggel élő fi atalokkal és felnőttekkel közösen alkot-
va elkészítjük a jövő elképzelt városát újrafelhasznált alapanyagokból dolgozva.         
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 13:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Tanárok éjszakája a Kiscelli Múzeumban
Október 11-én külön turnusokban fogadjuk az óvodapedagógusokat, majd az általános- és középiskolai tanáro-
kat a Kiscelli Múzeumban, ahol bepillantást nyerhetnek múzeumi óráinkba, végül zseblámpás kriptatúra zárja a 
találkozásokat.         
IDŐPONT: október 11. 10:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Budapesti Történeti Múzeum Aquincumi Múzeuma; 1031 Budapest, Szentendrei út 135. T: 06 1 430 1081

AnticCafé
A havonta megrendezésre kerülő programsorozat a rómaiak örökségét szeretné élményszerűen bemutatni az 
aktív időskorúak számára. Mindezt kötetlen stílusban és kellemes környezetben, minden alkalommal más-más 
témát körüljárva.         
IDŐPONT: október 22. 14:00 – 16:00            

PROGRAMOK BUDAPESTEN Séta a katonavárosban
A séta során az Aquincumi Múzeum egyik régésze kalauzolja az érdeklődőket Óbuda déli területén, ahol egykoron 
a római település (Aquincum) katonavárosi része állt. A ma is látható romok segítségével képet kapunk a hajdan itt 
elhelyezkedő katonai városrészről.         
IDŐPONT: október 6. 10:00 – 12:00            

Tárgyak kézközelben
Az Aquincumi Múzeumban tárgydoktor rendel előzetesen egyeztetett időpontban. Az érdeklődők saját tárgyaikat 
is elhozhatják, és megtudhatják a múzeumi szakemberektől, hogyan lehet rendbe tenni, megóvni az enyészettől 
őket. Ezzel párhuzamosan a múzeumi tárgyak használatára és restaurálására is fény derül.         
IDŐPONT: szeptember 30. – október 27.            

Tekints be a kulisszák mögé!
A program résztvevői beleshetnek a kulisszák mögé, vagyis látogatást tehetnek a műtárgyraktárban, illetve a 
restaurátorműhelyben. Azok számára, akik a leletek megtalálásával kapcsolatos érdekes történetekre kíváncsiak, 
az Aquincumi régészet regénye című kiselőadást ajánljuk.         
IDŐPONT: szeptember 30. – október 27.            

Budapesti Történeti Múzeum Vármúzeuma; 

1014 Budapest, Szent György tér 2. Budavári Palota E épület T: 06 1 487 8800

A műtárgytól a történelemóráig
Műtárgy- és restaurálási bemutató, rendhagyó foglalkozások Budapest történetéhez.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 20:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   pedagógusoknak ingyenes, érdeklődőknek 900 Ft. 

Ahol kézzel foghatóvá válik a történelem
A restaurátorok munkáját és a restaurátorműhelyt ismerhetik meg az érdeklődők.         
IDŐPONT: október 19. 11:00 – 12:30  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   900 Ft. 

Jó ebédhez szól a… zenegép
Rövid 20-25 perces bemutató és néhány falat ebédidőben.         
IDŐPONT: október 3, 10, 17. 12:30 – 13:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   900 Ft. 

Királyi kilátás – a múzeum sosem látott terei
A Budai Vár E épületének rejtett zugai.         
IDŐPONT: október 5. 15:30 – 17:00    BELÉPÉS:   900 Ft. 

Mátyás király szerelmei
A tematikus tárlatvezetés során Hunyadi Mátyás magánéletébe pillanthatunk be.         
IDŐPONT: október 25. 16:30 – 18:00    BELÉPÉS:   800 Ft. 

Mesélő szobrok a palotában
Családi kalandozás a Budavári Palotában.         
IDŐPONT: október 6. 13, 20. 15:00 – 16:30    BELÉPÉS:   800 Ft (jegyváltás a BTM pénztárában). 

cARTc Közhasznú Kulturális Egyesület; 1222 Budapest, Nagytétényi út 48-50. T: 06 70 360 2253

Egy fokkal jobb
Még nem hallottunk erről a helyszínről, kíváncsiak lettünk! Hol lehet? Megnézzük a címet: XXII. kerület. Rákere-
sünk a térképen: Budafok. „Nagyon messze van.” Tévedés.                        
IDŐPONT: október 5. 

Egy negyed…
Az egykori sörgyár helyén, a Haggenmacher-udvarban találjuk az Art Quarter Budapestet. Ahol a 30-as évekig sört 
főztek, ott most egy művészeti központ létesült, amelyben hazai és külföldi művészek alkotnak. Az egykori ipari 
épületben pedig a cARTc kiállítótere is megtalálható.                         
IDŐPONT: október 5. 

Rajzolj fotót!
Az érdeklődő fi atalok és családok közösségi alkotás során újraértelmezhetik a fotótörténet néhány ikonikus alkotását.
IDŐPONT: október 5. 
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De la Motte–Beer-palota Forster Gyula Nemzeti Örökséggazdálkodási és Szolgáltatási Központ; 

1014 Budapest, Dísz tér 15. T: 06 1 202 1967

„A lámpás én vagyok”
Egy patikuscsalád hétköznapjainak bemutatása, mely során betekintést adunk a patikus szakma korabeli praxi-
sába. Interaktív programok és kerekasztal-beszélgetések során ismertetjük a De la Motte–Beer-palota leendő 
múzeumpedagógiai programjait.         
IDŐPONT: október 11. 15:00 – 21:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   minden résztvevő pedagógusnak 600 Ft. 

A Patikusház titkai
A szakrális falképekkel kifestett barokk „patikusház” különleges építészeti, művészettörténeti és művelődéstörté-
neti értékeinek bemutatása rendhagyó tárlatvezetéseken, interaktív bemutatókkal, szakemberek segítségével.         
IDŐPONT: szeptember 30. 16:00 – 18:30, október 13. 14:00 – 16:30, október 16. 15:00 – 17:30, október 27. 14:00 – 16:30 
Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   1150 Ft, diák, nyugdíjas: 850 Ft. 

Séta a patikussal
Barangolás térben és időben a Budai Várban. A barokk kori várnegyed élete elevenedik meg, ahogy nyomon követ-
jük Beer József Kajetán katonagyógyszerész hétköznapjait.         
IDŐPONT: október 6. 11:00 – 13:00, 13:00 – 15:00, 15:00 – 17:00, 17:00 – 19:00  Regisztráció szükséges! 
BELÉPÉS:   800 Ft, diák, nyugdíjas: 400 Ft. 

Edelényi Kastélysziget; 1014 Budapest, Táncsics Mihály utca 1. T: 06 1 225 4800

„A lámpás én vagyok” – Tanárok éjszakája
A rendezvény célja, hogy a múzeumpedagógiai programban részt vevő pedagógusok megismerkedjenek a foglal-
kozások helyszínéül szolgáló Edelényi Kastélyszigettel.                         
IDŐPONT: október 11. 

Földalatti Vasúti Múzeum; 1052 Budapest, Deák téri aluljáró  T: 06 1 461 6500/41103

Közlekedéstörténeti vetélkedő
A BKV Zrt. múzeuma – immár harmadik alkalommal – közlekedéstörténeti vetélkedőt szervez a fővárosi közleke-
dés múltja témakörben 8. osztályos tanulók részére. A vetélkedőre 3 fős csapatok jelentkezését várjuk. A vetélkedő 
első (írásbeli) fordulójának kérdéssorát elektronikus úton juttatjuk el a jelentkezőknek, illetve a feladatlapok 
letölthetőek a BKV honlapjáról is. A legjobban teljesítő 5 csapatot meghívjuk a Földalatti Vasúti Múzeumba, ahol 
élőben mérhetik össze tudásukat.         
IDŐPONT: szeptember 30. 12:00 – november 22. 12:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum; 1014 Budapest, Kapisztrán tér 2-4. T: 06 1 325 1631

Boldog békeidők – Boldogtalan hadiidők
Előadás, tájékoztatás a centenáriumi rendezvénysorozatról és állandó kiállításról.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 22:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Egy restaurátorműhely titkai
A program során három alkalommal egy I. világháborús könyv restaurálási folyamatait követhetik nyomon az 
érdeklődők. Megismerhetik a szakmai fortélyokat, kipróbálhatják ügyességüket.         
IDŐPONT: szeptember 29. 10:00 – 18:00, október 5, 12. 10:00 – 16:00            

Jelszavaink valának: Haza és haladás
A Jelszavaink valának című kiállításhoz kapcsolódóan megtorlási és emigrációs tárgyak bemutatása, különös 
tekintettel a még soha be nem mutatott, a nagyközönség által eddig nem látott relikviákra.                         
IDŐPONT: szeptember 30 – október 4. 

Múzeumi séta
A HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum megismerése a pincétől egészen a padlásig. A pincében található restaurá-
torműhelyek bemutatása az emeleti kiállítótereken át a padláson található szoborgalériáig.         
IDŐPONT: október 20. 10:00 – 12:00            

Nagy vártörténeti séta
A Budai vár csaknem teljes területét bejárjuk, megszemlélve az évszázadok hagyatékát. Sétánk során néhány 
olyan helyszínt érintünk, amely a magyar hadtörténelem kiemelkedő jelentőségű emlékhelye.         
IDŐPONT: október 6. 10:00 – 12:00            
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Német és magyar katonai repüléstörténet 1918-1945
A kiállítás bemutatja a német és magyar párhuzamokat és különbségeket a repülőipar és légierő szervezetében 
1918-45 között. Igazi különlegességként bemutatásra kerül a Messerschmitt-108 is.         
IDŐPONT: október 10. 10:00 – 16:00            

Holokauszt Emlékközpont; 1094 Budapest, Páva utca 39. T: 06 1 455 3333

Háborús mentsvárak – avagy védett házak oltalmában
Városnéző sétánkon a II. világháborúban Raoul Wallenberg és Carl Lutz diplomaták és társai által védett házakat 
és a hozzájuk fűződő valós és legendás történeteket mutatjuk be.         
IDŐPONT: október 6. 10:00 – 13:00, 16:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Hogyan NE tanítsunk holokausztot
Műhelybeszélgetés tanároknak és tanárokkal a holokauszt megismerésének, megértésének iskolai és múzeum-
pedagógiai lehetőségeiről.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 23:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Kegyeleti Múzeum; 1086 Budapest, Fiumei út 16. T: 06 1 323 5239

Ami nincs a történelemkönyvben
A csodálatos történelmi sírkertet és az annak részét képező Kegyeleti Múzeumot kívánjuk bemutatni ezúttal 
rendhagyó módon.                          

Halálközeli élmény
A kiállított néprajzi és történeti anyag a magyarok gyászkultúráját mutatja be a vászon ingvállra hímzett fekete 
keresztszemes hímzéstől a gyászhuszároktól kísért nyolc lovas pompahintóig, nagy színészeink halotti maszkjaitól 
híres művészek és politikusok temetésein készült archív fotókig.                          

Kossuth-kifl i
A Fiumei úti Sírkertben nyugszik Kossuth Lajos, akinek egyik kedvenc étele a Kossuth-kifl i volt (a másik a citromos 
kolbász). Ennek és egyéb hírességek kedvenc ételeinek receptjét kis füzetkében kínáljuk olvasásra.   

Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem Liszt Ferenc Emlékmúzeum és Kutatóközpont; 

1064 Budapest, Vörösmarty utca 35. T: 06 1 372 7320

Liszt Ferenc pianínó-harmóniumának koncerttel 
egybekötött bemutatója

Liszt kombinált hangszerét Szabó Balázs orgonaművész és hangszertörténész restaurálta. A bemutató során 
megismerhetik a hangszer különleges felépítését, restaurálásának legérdekesebb pillanatait., A művész ezután 
koncert keretében szólaltatja meg a pianíno-harmóniumot.         
IDŐPONT: október 12. 18:00 – 24:00            

Ludwig Múzeum - Kortárs Művészeti Múzeum; 1095 Budapest, Komor Marcell utca 1. T: 06 1 555 3448

A holnap műtárgya
Mi történik ma a Ludwig Múzeum restaurátorműhelyében?  A program résztvevői megismerkednek a szakembe-
rek feladataival és a művek művészettörténeti elő- és utóéletével is.         
IDŐPONT: október 18. 17:00 – 19:00, 17:30 – 19:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   600 Ft. 

A nagy oszloprajzolás
Az idei Big Draw napján színes rajzokkal borítjuk be a Ludwig Múzeum teraszának oszlopait. A programra minden 
korosztályt várunk, kicsiket, nagyokat, családokat és iskolai csoportokat egyaránt.         
IDŐPONT: október 5. 10:30 – 14:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Óriáslifttel a Ludwigban
A programban résztvevők megismerkedhetnek a múzeumi közönség által nem látogatható terekkel, az aktuális 
állandó kiállítással, valamint a múzeum műtárgyszállító óriásliftjével.         
IDŐPONT: október 8. 17:00 – 17:30, 17:30 – 18:00    BELÉPÉS:   800 Ft. 

Tanárok estéje a Ludwigban
A Tanárok estéjén a lehető legnagyobb alapossággal mutatjuk be a pedagógusoknak a Ludwig Múzeumot.         
IDŐPONT: október 11. 17:00 – 20:00    BELÉPÉS:   0-1300 Ft. 
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Tea – jó társaságban
A múzeumi sétából és egy fi nom tea melletti beszélgetésből álló programot szervezett nyugdíjas csoportok szá-
mára rendezzük meg szerdánként.         
IDŐPONT: október 2, 9, 16, 30. 10:00 – 12:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   300 Ft. 

Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeum; 1036 Budapest, Korona tér 1. T: 06 1 375 6249

„Tudástál” – kóstoló múzeumpedagógiai programkínálatunkból
Tárlatvezetések, múzeumpedagógiai foglalkozások és beszélgetés a múzeum és az iskolák közötti együttműködés 
lehetőségeiről.         
IDŐPONT: október 11. 19:00 – 21:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

A Nagy Rajzolás
Különböző korosztályok, az egész család együtt alkothat a rajzolás egy nem megszokott eszközével.         
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 14:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   múzeumi belépőjeggyel: 0-1500 Ft. 

A színfalak mögött
Ezen a rendhagyó délutánon a résztvevők megismerhetik a múzeum olyan részeit, amelyeket a nagyközönség 
máskor nem láthat. Az épület zegzugos szobái között a múzeum igazgatója, Kiss Imre kalauzolja az érdeklődőket.         
IDŐPONT: október 6. 14:30 – 15:30  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Kultúrmorzsák délidőben
Szokatlan időpontban, délidőben is várjuk azokat, akik rövid, de annál tartalmasabb programon vennének részt. 
Szerdánként a fűszereké a főszerep – fűszerekkel kapcsolatos tanácsadást nyújt (fűszernövények ültetése, fel-
használása) Tegzes Dani a Fűszerész Kft. képviseletében. Péntekenként pedig irodalmi felolvasásokkal várjuk az 
érdeklődőket.         
IDŐPONT: október 2, 4, 9, 11, 16, 18, 23, 25. 12:00 – 12:30  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Rómától a panelekig
A Hosszúlépés.Járunk? urbanista csapatának legújabb városismereti sétáján Óbuda számos arcát ismerhetik meg 
az érdeklődök.         
IDŐPONT: október 6, 20. 16:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   2000 Ft. 

Tárgydoktor rendel!
Papír-, kerámia-, fa- és fémrestaurátorok interaktív bemutatói és tanácsadása mindennapi használati tárgyaink 
megóvásáról és megújításáról.         
IDŐPONT: október 5, 12, 19, 26. 15:00 – 17:00    BELÉPÉS:   múzeumi belépőjeggyel: 0-1500 Ft. 

Tárlatvezetések a Vásárolunk című időszaki kiállításban
Az Alternatív Közgazdasági Gimnázium diákjainak tárlatvezetései az általuk létrehozott Vásárolunk című időszaki 
kiállításban. A kiállítás része a Múzeumok és Látogatók Alapítvány CETAID (Közösségi kiállítások mint a felnőttek 
önfejlesztésének eszközei) projektjének.         
IDŐPONT: október 4, 11, 18, 25. 16:00 – 17:00    BELÉPÉS:   múzeumi belépőjeggyel: 0-1500 Ft. 

Magyar Mezőgazdasági Múzeum; 1146 Budapest, Városliget, Vajdahunyadvár T: 06 1 363 1117

Gyűjteménylátogatás a Hunyad-pincében
A Vajdahunyadvár Hunyad-pincéjében található régiségek történetével ismerkedhetnek meg a látogatók.         
IDŐPONT: október 29. 15:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft, gyermek, nyugdíjas: 400 Ft. 

Múzeumi tárlatvezetés
Rövid tárlatvezetésekkel várjuk a környék nyugdíjasait, kismamáit minden szerdán kora délután.         
IDŐPONT: október 9, 16, 23, 30. 15:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft, gyermek, nyugdíjas: 400 Ft. 

Panoráma madártávlatból
A Segesvári óratorony mintájára épített Apostolok tornyának „megmászása”.         
IDŐPONT: október 15. 15:00 – 16:00    BELÉPÉS:   800 Ft, gyermek, nyugdíjas: 400 Ft. 

Perspektívák – Kincsek a könyvtárban
A könyvtár gyűjteményritkaságainak bemutatása és kalandos története a román épülettől a Kínzó tornyon keresz-
tül a neobarokk teremkönyvtárig.         
IDŐPONT: október 1, 22. 15:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft, gyermek, nyugdíjas: 400 Ft. 
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Preparálás, restaurálás
A múzeum preparátora és restaurátorai egy-egy kiállítás megtekintése közben a múzeumi műtárgyakat más 
megvilágításba helyezik.         
IDŐPONT: október 10, 17, 24, 31. 15:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft, gyermek, nyugdíjas: 400 Ft. 

Színek, ízek, illatok között
A színek, ízek, illatok témakört körbejáró, szeptember közepén nyíló időszaki kiállításunkhoz kapcsolódó múze-
umpedagógiai foglalkozásunkat bemutató program a pedagógusoknak segít a pedagógiai óraterv kialakításában.         
IDŐPONT: október 11. 16:00 – 20:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Vártörténeti séta
A történelmünk építészeti stílusjegyeit fölvonultató városligeti várban a sejtelmes várfokok, égbe kiáltó csúcsok, 
pompázatos homlokzatok és növényritkaságok közötti séta különleges esztétikai és botanikai élményt ígér.         
IDŐPONT: október 6. 10:00 – 11:00, 12:00 – 13:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft, gyermek, nyugdíjas: 400 Ft. 

Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum; 1146 Budapest, Városligeti körút 11. T: 06 1 273 3840

A Műszaki Tanulmánytár programja
Gondoltad, hogy magyar? A program helyszíne: Műszaki Tanulmánytár 1117 Budapest, Prielle Kornélia utca 10.
  IDŐPONT: október 2, 9, 16.   Regisztráció szükséges!          

Az Öntödei Múzeum programja
Egy szobor születése – az Öntödei Múzeum programja. A program helyszíne: Öntödei Múzeum 1027 Budapest, 
Bem utca 20.                
IDŐPONT: október 12. 11:00 

Magyar Nemzeti Múzeum; 1088 Budapest, Múzeum körút 14-16. T: 06 1 338 2122

„Egy valcerért nem megyünk Bécsbe”
Budapest főváros táncol. Interaktív pillantás egy múzeumpedagógiai foglalkozásba. Különleges alkalom a pedagó-
gusok számára, hogy ne csak nézői, hanem résztvevői is legyenek egy múzeumpedagógiai foglalkozásnak, amelyre 
az Állandó Történeti kiállítás 14. termében (dualizmus) kerül sor. Vidékről érkező pedagógusok számára 11:00 
órakor, budapesti pedagógusok számára 16:00 órakor tartjuk meg a programot.         
IDŐPONT: október 11. 11:00 – 15:00, 16:00 – 20:00            

A mágnásfertály kultúrmágnese (az Építészet Világnapja alkalmából)
Palotamező. Kíváncsi vagy, hogyan nőttek ki a földből a kültelki, lovarda melletti gyümölcsösök helyén a szebbnél 
szebb paloták? Pillants be a múlt függönye mögé, kik és hogyan éltek ezen a környéken, fedezd fel velünk a 
Palotanegyed minden rejtett zugát!         
IDŐPONT: október 6. 10:00 – 12:00    BELÉPÉS:   1400 Ft. 

Amit a múzeumlátogatók eddig nem láthattak – 
titkos séta a Magyar Nemzeti Múzeumban

A nagy kincsrablás ellenszerei. Biztonságtechnikai bemutató a múzeumlátogatók elől elzárt épületrészekben. 
Pataki János, az MNM Biztonsági Osztályának vezetője bemutatja a biztonság érdekében alkalmazott eszközöket, 
módszereket.         
IDŐPONT: október 12, 19. 11:00 – 13:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   1400 Ft. 

Az arany bűvöletében
Aranypercek. Válogatás a Régészeti Kiállítás és az Állandó Történeti Kiállítás izgalmas aranykincseiből. Tematikus 
tárlatvezetés 20–30 percben.         
IDŐPONT: október 10, 24. 12:30 – 13:00            

Bulikalauz – századokon át
60 perc egy század. Azt gondolod, csak a mai fi atalok buliznak? Sokat hallod nagyszüleidtől, „ezek a mai fi ata-
lok…”, „bezzeg az én időmben…”? Ha velünk tartasz, most még régebbre tekinthetsz vissza. Felidézzük, hogyan 
mulatott Mátyás király vagy a nehéz török idők végvári katonája. Ha pedig úribb vigasságra vágysz, sajátítsd el a 
barokk kori legyezőnyelv alapjait, ölts cilindert, kapd elő a táncrendedet, és indulhat a 19. századi bál – persze 
szigorúan az etikett szerint!         
IDŐPONT: október 3, 10, 17, 24. 16:00 – 17:00            
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Dr. Restaurátor – a tárgyak doktora
Rendelési időben. A látogatók az MNM restaurátorainak műtermeiben 1-2 kiemelt tárgy aktuális helyreállítási 
munkálatainak bemutatásán keresztül ismerkednek meg a restaurátori munka alapjaival, sokszínűségével.         
IDŐPONT: október 8, 22. 15:00 – 16:30  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   1400 Ft.

 Extra tárlatvezetés Bethlen Gábor korában
Trónfoglalás. A Bethlen-év és a hamarosan nyíló őszi Bethlen-kiállítás beharangozásaként formabontó tárlatveze-
tés a török kor hétköznapjairól, a harcokról és Bethlen Gábor Erdélyéről.         
IDŐPONT: október 11. 12:00 – 13:30, 18:00 – 19:30            

Káva-péntek
19-re nyerő lapot húzunk. Októberben a Robert Capa / A Játékos című kiállításunkhoz kapcsolódva, a tárlatban ki-
fejtett problémákkal, így a kivándorlással, a játékszenvedéllyel és a hős fogalmával foglalkozunk. A Káva Kulturális 
Műhely drámapedagógusai és a kiállítás kurátora együtt dolgozzák ki a helyre és témára szabott drámafoglalko-
zást.         
IDŐPONT: október 4, 11, 18, 25. 9:00 – 10:30  Regisztráció szükséges!          

Kincskereső vasárnap
Kincsvadászat. Felnőttek és gyerekek együtt keresik a válaszokat a kérdésekre és egy segítségül adott feladatlap 
útmutatásával fi gyelik meg a kiállított műtárgyakat. A helyesen megoldott feladatlapokkal kisebb ajándékot nyer-
hetnek a résztvevők. Egy család – egy csapat!         
IDŐPONT: október 27. 15:00 – 17:30            

MNM 100/100 – épületünk története – 100 év 100 percben
100×szép. A látogatók 100 perces útjuk során időben és térben nagy területeket átszelve megismerkedhetnek az 
épület történetével, a hozzá kötődő jelesebb személyiségekkel és a magyar történelemben betöltött szerepükkel. 
Bepillanthatnak a közönség elől elzárt terekbe, ahol a 19–20. századi hírességekkel is találkozhatnak.         
IDŐPONT: október 13. 15:00 – 16:40  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   1400 Ft. 

Múzeumi Nagy Mozaik
Mozaik-szombat. Alkoss, rajzolj a múzeumon kívül és belül, hogy a nap végén együtt mutathassuk meg, hogy az 
MNM mindenkié! A napközben elkészülő alkotásokból mozaikot alkotunk.         
IDŐPONT: október 5. 11:00 – 17:00  Regisztráció szükséges!          

Púder nélkül – magyar nagyasszonyok
Frissítő harangszó. Ha megszólal a déli harangszó, térjen be hozzánk egy kis felfrissülésre! Kínálatunk: 
kultúrmorzsák nagyasszony módra Brandenburgi Katalin, Kanizsai Orsolya, Mária Terézia, Erzsébet királyné, 
Andrássy Katinka nyomdokain – tematikus tárlatvezetések 20–30 percben.         
IDŐPONT: október 1, 15. 12:30 – 13:00            

Robert Capa / A Játékos
Egy ember életét sosem tudjuk újrajátszani. Szerepek, kényszerek és lehetőségek. Tárlatvezetés, beszélgetés, 
egyéb drámapedagógiai programok ismertetése Fisli Évával, a kiállítás kurátorával. Októberben a Robert Capa / 
A Játékos című kiállításunkhoz kapcsolódva, a tárlatban kifejtett problémákkal, így a kivándorlással, a játékszen-
vedéllyel és a hős fogalmával foglalkozunk. A Káva Kulturális Műhely drámapedagógusai és a kiállítás kurátora 
együtt dolgozzák ki a helyre és témára szabott drámafoglalkozást.         
IDŐPONT: október 11. 17:00 – 18:30            

Magyar Természettudományi Múzeum; 1083 Budapest, Ludovika tér 2-6. T: 06 1 210 1085

A nagy dinóműhely
Ki tudja igazán, hogy valójában hogyan festettek a dinók? Ezen a napon dinótervező műhellyé változik a múzeum 
kupolacsarnoka, ahol minden amatőr és profi  őslénykutató lerajzolhatja a saját dinoszauruszát. A rajzokat üveg-
matricából is elkészítjük, és a csarnok üvegfelületeit díszítjük velük.         
IDŐPONT: október 26. 10:00 – 14:00    BELÉPÉS:   kiállítási belépőjeggyel. 

Pillantson be a kulisszák mögé!
Gyűjteménylátogatások a múzeum Ludovika téri gyűjteményeiben.         
IDŐPONT: október 3, 17. 15:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   1000 Ft, diák: 700 Ft. 
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Uzsonna a dinoszauruszokkal
Szakmai nap pedagógusok számára.         
IDŐPONT: október 11. 15:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Visszatértek régi ismerőseink
Dinók Dél-Amerikából.         
IDŐPONT: október 2, 3, 4, 5, 6. 10:00  – 14:00    BELÉPÉS:   kiállítási belépőjeggyel. 

MAZSIHISZ - Magyar Zsidó Levéltár; 1075 Budapest, Wesselényi utca 7. T: 06 1 413 5551

Digitális örökségvédelmi séta a Salgótarjáni úti zsidó temetőben
Kultúrtörténeti sétán látogatjuk meg a temető egyes sírjait, felidézve az ott eltemetettek emlékét. A program 
helyszíne: Salgótarjáni úti zsidó temető 1087 Budapest, Salgótarjáni út 6.
Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Hogyan őrizzük meg elődeink örökségét?
Levéltárunkban hagyomány, hogy szakértőink tanácsot adnak a családi hagyatékokban fennmaradt iratok, levelek, 
könyvek értelmezésében is, illetve tanácsot adunk restaurálással, megőrzéssel kapcsolatban is.         
Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Kincsek a múltból
A zsidó tanulás hagyományos napjain, hétfőn és csütörtökön egy-egy „jelentésteli tárgy” bemutatását tervezzük.         
Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Régi sztorikról itt és most
A tervezett programban egy-egy meghívott előadó segítségével (rabbi, tanár, kutató), az adott hét bibliai 
hetiszakaszának mondanivalójához kiválasztott egy-egy dokumentum vagy forráscsoport segítségével beszélge-
tünk az „élet nagy kérdéseiről”.         
IDŐPONT: október 4, 11, 18, 25. 15:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Mesemúzeum; 1013 Budapest, Döbrentei utca 15. T: 06 1 202 2040

A mesés Tabán
Aranyszarvasok és Háromcsőrű kacsák. Fedezzük fel együtt a Tabán titkait egy kalandos nyomkereső füzet segít-
ségével!         
IDŐPONT: október 6. 11:00 – 12:00    BELÉPÉS:   kiállítási belépőjeggyel. 

Kerítésfestés – Tom Sawyerék után szabadon
A Te meséd hol játszódik? Mesebeli tájak alkotása közösen.         
IDŐPONT: október 5. 11:00 – 15:00            

Tárgydoktor rendel!
A Mesemúzeumban egy éve indítottuk el a Könyvdoktor elnevezésű foglalkozásunkat. Havi egy alkalommal a szü-
lők, nagyszülők és gyerekek elhozhatják régi, kedves, ám „rokkant” mesekönyveiket, amelyeket a PIM könyvresta-
urátora segítségével együtt javítanak meg.         
IDŐPONT: október 19. 11:00 – 18:00            

MMKM Elektrotechnikai Gyűjteménye; 1075 Budapest, Kazinczy utca 21. T: 06 1 342 5750

Séta az áram útján – technikatörténeti körséta 
a múzeumnak otthont adó Erzsébetvárosban

A program egy séta az Elektrotechnikai Múzeumból indulva a Rákóczi úton át, az Astorián keresztül végig a Károly kör-
úton, majd a Dob utcán vissza a Kazinczy utcába, felidézve a hazai áramszolgáltatás indulásának első mérföldköveit, 
melyek a méltán világra szóló transzformátor kidolgozása után szakembereink újabb sikertörténetét elevenítik fel.
IDŐPONT: október 6. 14:00 – 15:30  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft, diák: 400 Ft. 

„Ha áram van, minden van” – a magyarországi közcélú villamosener-
gia-szolgáltatás történelmi áttekintése

Az Elektrotechnikai Múzeum és az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület Szenior Energetikusok Klubjával 
közösen szervezett ismertető előadása forrásértékű dokumentumok bemutatásával mutatja be a magyarországi 
közcélú villamosenergia-szolgáltatás történetét.         
IDŐPONT: október 17. 10:00 – 11:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft, diák: 400 Ft. 
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Az ívlámpa-világítás története
Izgalmas előadás az ívlámpa-világítás történetéről, a múzeumi kiállításban működtethető ívlámpák megtekintése.         
IDŐPONT: október 10. 13:00 – 14:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft, diák: 400 Ft. 

Egy ma is használt kísérleti eszköz: az infl uenciagép titka
Kísérletekkel egybekötött előadás az elektrosztatika világából.         
IDŐPONT: október 15. 14:00 – 15:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft, diák: 400 Ft. 

Kísérletezzünk közösen
Műhelymunkák keretében, gyakorlati példákon keresztül szeretnénk ötletet adni fi zikatanároknak a fi zika megsze-
rettetésére.         
IDŐPONT: október 11. 15:00 – 21:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft, diák: 400 Ft, pedagógusoknak díjtalan. 

Madársorsok – madárvédelem a villamos hálózatokon
Az ismertető előadás keretében betekintést kaphatnak az érdeklődők az energiaszektor madárvédelemmel kap-
csolatos tevékenységébe.         
IDŐPONT: október 9. 11:00 – 12:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft, diák: 400 Ft. 

Nézem a lámpát…
Az üvegfestés (izzók) keretében a résztvevők egy kis bevezetést kaphatnak a design világába. A legszebb munkákat 
lefotózva a múzeum honlapján bemutatjuk.         
IDŐPONT: október 19. 13:00 – 15:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft, diák: 400 Ft. 

RobotRajz
A Lego Mindstorms NXT robotokat számos érdekes funkcióra lehet építeni és programozni. A foglalkozás során a 
résztvevőkkel olyan konstrukciót hozunk létre, amely képes a megadott formák és alakzatok papírra rajzolására.         
IDŐPONT: október 19. 10:00 – 12:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft, diák: 400 Ft. 

Tárgy vagy műtárgy legyen!?
Háztartási eszközök konkrét példáján keresztül nyomon követhetjük a tárgy születését a mérnöki és formaterve-
zéstől kezdve, mindennapjainkban való használhatóságát és gyakorlati leselejteződését, majd múzeumi környezet-
ben való újjászületését: felújítását és kiállításban való elhelyezését.         
IDŐPONT: október 16. 10:00 – 11:00, 14:00 – 15:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft, diák: 400 Ft. 

Műcsarnok Nonprofi t Kft.; 1146 Budapest, Dózsa György út 37. T: 06 1 460 7000

A hősök labirintusa
A Műcsarnok elé érkező gyermekek, szülők és nagyszülők az egész teret betöltő közös krétarajzoláson vehetnek 
részt. Ez alkalommal kísérletet teszünk a hősök labirintusának elkészítésére.         
IDŐPONT: október 6. 10:00 – 12:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

A művészet édes levében…
Vizuális és gasztronómiai élmény az ebédszünetben. A Műcsarnok Klub e napokon különleges ebéddel várja a Hő-
sök tere környékén dolgozókat. Szerdai menüét a kiállítótérben található egy–egy műtárgyból kiindulva alakítja ki.         
IDŐPONT: október 2, 9, 16, 23. 12:00 – 13:00            

Értel-MEZŐ
A péntek délutáni alkalmakkal lehetőséget teremtünk a kortárs művészet iránt érdeklődő, nyitott fi atalok számára 
az együttgondolkodásra. A művészettörténeti alapozás mellett múzeumpedagógiai módszerek segítségével alkot-
juk meg az aktuális kiállítás értelmezési kereteit.         
IDŐPONT: október 4, 18. 16:00 – 18:00            

Kívánságműsor
Pedagógiai fórumot szervezünk a Műcsarnok előadótermében, amelynek célja, hogy olyan múzeumpedagógiai 
foglalkozásokat találjunk ki közösen a jelenlévő tanárokkal, meghívott szakemberekkel, amelyek a kortárs képző-
művészet segítségével dolgoznak fel egy-egy tanmenetben szereplő témát, tananyagot.         
IDŐPONT: október 11. 16:00 – 20:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Városliget másként
Városi kalandozás során a Hősök tere környékének kulturális múltjában, jelenében és jövőjében merülhetünk el. A 
séták minden esetben a Műcsarnok területén, egyik kiállításán záródnak.         
IDŐPONT: október 6, 13, 20, 27.            
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Nagy Imre Emlékház; 1026 Budapest, Orsó u. 43. T: 06 1 392 5011

Forradalom az építészetben - forradalom ’56-ban 
Őszi séta a magyar Bauhaus-telepen és Nagy Imre miniszterelnök Bauhaus-villájában

A program a Nagy Imre Emlékház állandó kiállításának megtekintésével kezdődik. Ezt követően a Pasaréti tér 
érintésével, a közelben található Napraforgó utcában folytatódik, ahol az 1931-ben felépült, első családi házakból 
álló telep található. A Bauhaus-épületek között Rajk László Kossuth-díjas építész segít eligazodni a séta során.
IDŐPONT: október 26. 11:00-13:00   BELÉPÉS: díjtalan.   

Nemzeti Sportközpontok Magyar Sportmúzeum; 1046 Budapest, Istvánmezei út 3-5. T: 06 1 471 4108

„A lámpás én vagyok”
Programunk a Magyarországi Vívósport története című kiállításunkhoz kapcsolódik. Ezen a napon a Kard Rendje és a 
Vörös Oroszlán Lovagrend látványos harci bemutatóinak és előadásainak segítségével bepillantást nyerhetünk a vívás 
történelmi gyökereibe. A program helyszíne: SporAgóra (Sportmúzeum kiállítóhelye), 1146 Budapest, Ifjúság útja 2.
IDŐPONT: október 11. 14:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

A Stadion titkai
A Nemzeti Sportközpontok Magyar Olimpiai és Sportmúzeum felfedi az egykori Népstadion féltve őrzött titkait 
mindazok számára, akik naponta, mit sem sejtve sétálnak munkába a történelmi értékeket és különlegességeket 
rejtő Stadion épülete előtt. A program helyszíne: Puskás Ferenc Stadion, 1146 Budapest, Istvánmezei út 3-5.
IDŐPONT: október 11. 12:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Hogy tovább dobogjon!
A Magyar Olimpiai és Sportmúzeum rendhagyó lehetőséget kínál a sportkedvelő és egészséges életmódra vágyó 
emberek számára a dobogókői Turistamúzeumban és környékén. Egy kellemes sétára vagy kerékpározásra várunk 
minden érdeklődőt hazánk egyik legszebb kiránduló- és zarándokhelyére, Dobogókőre. A program helyszíne: 
Turista Történeti Kiállítóhely, 2099 Pilisszentkereszt-Dobogókő, Téry Ödön utca 24.
IDŐPONT: szeptember 21. 10:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Sport+
A Sportmúzeum Sport+ programja elsősorban a közép- és főiskolai, valamint az egyetemi ifjúság felé szeretne 
nyitni. Témájának középpontjában a művészet és sport kapcsolata áll, melyről kötetlen beszélgetés formájában 
lehet majd kérdezni meghívott előadónkat. A program helyszíne: SporAgóra (Sportmúzeum kiállítóhelye) 1146 
Budapest, Ifjúság útja 2.
IDŐPONT: október 18. 15:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Néprajzi Múzeum; 1055 Budapest, Kossuth Lajos tér 12. T: 06 1 473 2410

„Mentés másként” a hon- és népismeret 
néprajzi múzeumi műhelyében

Óvodától a középiskoláig változatos lehetőségeket kínálunk a hagyományos paraszti kultúra tanításához. Többek 
között kiemelten építünk az archív és kortárs néprajzi fi lmekre és fotókra, ezért ezen az estén a felfedező utat a 
World Press Photo képei között indítjuk.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 22:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Bírósági tanácsteremtől a kiállítóteremig
Épületséta a hajdani Igazságügyi Palota épületében, a megőrzött építészeti emlékek és a modern múzeumi műkö-
dés összehangolt környezetében, Hauszmann Alajos építész, Lotz Károly festőművész, Forgó és társa üvegművé-
szek nyomában.         
IDŐPONT: október 6. 11:00 – 12:30, 13:00 – 14:30, 15:00 – 16:30    BELÉPÉS:   1400 Ft, kedvezményes: 700 Ft. 

Merre van 1. Japán? – múzeumi kalandtúra Xántus János nyomában
Kiscsoportos vezetett túra az első néprajzi múzeumi igazgató-őr, Xántus János nyomában. Hétköznap soha nem 
látható helyeken: az etnológiai archívumban, a fagyasztókamrában és az ázsiai gyűjteményi raktárban keressük a 
tudós gyűjtő néprajzi hagyatékát.         
IDŐPONT: október 3, 10, 17, 24. 17:00 – 18:30  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   1400 Ft, kedvezményes: 700 Ft. 

Restaurátorok refl ektorfényben
Az otthoni régi tárgyak megóvásához hasznos lehet a restaurátorműhely-látogatás, a megőrzés fortélyainak 
megismerése. Munkatársaink csütörtökönként tanácsadást is tartanak, és bemutatják az idei év restaurálási 
különlegességét: egy 1828. évi kerámia kanalast.         
IDŐPONT: október 3, 10, 17, 24. 14:00 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   1400 Ft, kedvezményes: 700 Ft. 
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Ryijy mesék. Egy csomó álom!
Minden ryijy egy külön világ, amely más és más varázslatot, izgalmas történetet rejt magában. A Nagy Rajzolás 
napján Tárnok Marica bábművész közreműködésével, bábok alkotásával keltjük életre a fi nn szőnyegek csomózott 
történeteit.         
IDŐPONT: október 4. 10:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Óbudai Múzeum; 1033 Budapest, Fő tér 1. T: 06 1 250 1020

Kulisszatitkok avagy 3in1-Múzeum-Divat-Műhely
Budapest legújabb múzeuma, az Óbudai Múzeum Goldberger Textilipari Gyűjteményének kulisszatitkai várják a 
pedagógusokat: hogyan születik meg egy kiállítás? Hogyan kerül a tárgy a múzeumba? Hogyan raktározunk és 
leltárazunk? Hogyan tudunk érvényes válaszokat adni a 21. század változó kihívásaira? Hogyan segíti ebben egy-
más munkáját a pedagógus, a muzeológus és a múzeumpedagógus? A program helyszíne: Goldberger Textilipari 
Gyűjtemény, 1036 Budapest, Lajos utca 136-138.
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 21:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Mindent Óbudáról
Az Óbudai Múzeum kulisszatitkai várják a pedagógusokat: hogyan kerül a tárgy a múzeumba? Hogyan raktározunk 
és leltárazunk? Hogyan jön létre egy kiállítás? Hogyan tudunk érvényes válaszokat adni a 21. század változó kihívá-
saira? Hogyan segíti  ebben egymás munkáját a pedagógus, a muzeológus és a múzeumpedagógus?         
IDŐPONT: október 11. 16:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Óbudáról másképpen
Állandó kiállításunkban tematikus tárlatvezetéseket tartunk.         
IDŐPONT: október 1, 3, 8, 17, 22. 14:00 – 15:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Séták Óbuda múltjában
Kilépve a múzeum falai közül felfedezzük a középkori Óbudát, a barokk kori Zichy uradalmi központ építészeti 
örökségét, a városegyesítés korabeli épületeket és a Krúdyt megihlető helyszíneket.         
IDŐPONT: október 13, 20, 27. 15:00 – 16:30  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Text-túra
A Goldberger Textilipari Gyűjtemény megnyitásával a múzeumi sétáink sora kibővül egy kerületi textil-túrával, 
amely során megismerkedünk a magyar textilipar jelentős óbudai helyszíneivel. A program helyszíne: Goldberger 
Textilipari Gyűjtemény, 1036 Budapest, Lajos utca 136-138.
IDŐPONT: október 6. 15:00 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

OFI-Pedagógiai Könyvtár és Múzeum; 1089 Budapest, Könyves Kálmán körút 40. T: 06 1 323 5513

Tanárjelöltek éjszakája
A Pedagógiai Múzeum ebben az országos rendezvényben Tanárjelöltek Éjszakája címmel vesz részt, hiszen 
nemcsak a ma már tanári pályán működő, hanem az arra készülő tanárjelölteket is meg kell szólítanunk. Ezért 
kívánjuk a jövendő pedagógusokat is bevonni ebbe az eseménybe.         
IDŐPONT: október 11. 16:00 – 22:50 BELÉPÉS: díjtalan.   

Országos Idegennyelvű Könyvtár és Zeneműtár; 1056 Budapest, Molnár utca 11. T: 06 1 318 3688

Feltalálni a valóságot: Giuseppe Verdi művei
Giuseppe Verdi születésének 200. évfordulójának megünnepléséhez kíván csatlakozni a kiállítás. Alapját az OIK 
Zeneműtárában található, Verdi munkásságához és korához tartozó anyagok adják: kották, könyvek, hanglemezek, 
CD-k és DVD-k.         
IDŐPONT: október 14, 21, 28. 11:00 – 12:00            

Országos Mentőszolgálat Kresz Géza Mentőmúzeum; 1055 Budapest, Markó utca 22. T: 06 1 374 4008

A Pincekórháztól a Mercedes rohamkocsiig
A Pincekórháztól a Mercedes rohamkocsiig. A látogatók a mentők Markó utcai pincerendszerében nyílt kiállításon, 
a Pincekórházon keresztül  megismerhetik a mentéstörténelem egyik kiemelkedő pillanatát, a mentők 1956. évi 
helytállását a forradalom ideje alatt.                          
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Országos Széchényi Könyvtár; 1014 Budapest, Szent György tér 4-5-6. T: 06 1 224 3745

A nemzeti könyvtár kincsei – Taníts könnyedén!
Az Országos Széchényi Könyvtárban idén szeptembertől indítjuk el tizennégyféle tematikus múzeumpedagógiai 
foglalkozásunkat. A pedagógusok számára ízelítőt kínálunk abból, milyen különleges foglalkozásokkal várjuk őket 
vissza az osztályukkal együtt.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 22:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

A nemzeti könyvtár titka
Hogyan „közlekedik” a könyv 44 ezer négyzetméteren? Melyik a legkisebb könyv és a legnagyobb a könyvtárban? 
Egyedi Csokonai-kötet, Lillának dedikálva a szakításuk után… Telelift-központ, raktárak, jelzettörténeti tanösvény. 
Kilátás a 8-as szintről.         
IDŐPONT: október 4, 11, 18, 25. 10:00 – 19:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   600 Ft, kedvezményes: 300 Ft. 

A teremtés dicsérete: Weöres Sándor és Illés Árpád. Tárlatvezetés a 
rendhagyó kamarakiállításban

Két különleges művész termékeny barátságának képei – publikált és publikálatlan szövegek, könyvek, kéziratok, 
zenei dokumentumok az OSZK gyűjteményéből, festmények közgyűjteményekből és magángyűjteményekből.         
IDŐPONT: október 1, 2, 4, 8, 9, 11, 15, 16, 18, 22. 13:00 – 14:00    BELÉPÉS:   400 Ft. 

Hogyan mosható a papír? – Könyvdoktor rendel!
Mit tehetünk egy poros, sáros, gyűrött, hiányos, egérrágta térképpel vagy könyvvel? Hogyan mosható a papír? 
Látogatás a restaurátorműhelyben, ahol a szakmai titkok mellett a papíralapú műtárgyak állapotának javításához 
szakértőink adnak tanácsot.         
IDŐPONT: október 4, 11, 18, 25. 16:00 – 20:00    BELÉPÉS:   1200 Ft. 

Pénzügyőr- és Adózástörténeti Múzeum; 1063 Budapest, Munkácsy Mihály utca19/B T: 06 1 472 6342

Együtt rajzolni jó!  – A Nagy Rajzolás
Az állandó kiállítás megtekintése után a hall padlójára kiterített nagyméretű rajzlapokra a gyerekek (illetve csalá-
dok) közösen rajzolnak. Az elkészült alkotás a helyszínen kerül kialakításra.         
IDŐPONT: október 6. 15:00 – 19:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Petőfi  Irodalmi Múzeum; 1053 Budapest, Károlyi utca 16. T: 06 1 317 3611

Így mulatunk mi! – Esti múzeumozás
Így mulatunk mi! – esti múzeumozás Petőfi  Sándorral, Karinthy Frigyessel, Weöres Sándorral.         
IDŐPONT: október 30. 18:00 – 20:00    BELÉPÉS:   múzeumi belépőjeggyel: 400-800 Ft. 

Irodalmi cafeteria tanároknak
Lampionok, halk muzsikaszó és terített asztalok várják a Petőfi  Irodalmi Múzeumba látogató pedagógusokat.         
IDŐPONT: október 11. 17:00 – 21:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Zenés vasárnapi séta a Károlyi-palotában
Látogatóink megismerkedhetnek a Károlyi-palota és a család évszázadokat átívelő történetével.         
IDŐPONT: október 27. 16:00 – 18:00    BELÉPÉS:   séta: 600 Ft, koncert: 1000 Ft, mindkét alkalomra: 1200 Ft. 

Postamúzeum; 1068 Budapest, Benczúr utca 27. T: 06 1 269 6838

A Posta Központi Járműtelep
A Magyar Posta Zrt. Központi Járműtelepének, egyedülálló garázsépületének bemutatása, bejárása. A program 
helyszíne: Posta Központi Járműtelep, 1149 Budapest, Egressy út 35-51.
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 12:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Bízza a szakemberre!
Gyűjteményi tárgyak illusztrálásával bemutatjuk, hogyan válhat szakemberré családi bőr-, textil- és fémtárgyak, 
okmányok, könyvek, festmények tisztításában, egyszerűbb javításában, állapotának megvédésében.         
IDŐPONT: október 16. 15:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Desszertnek egy kis postatörténet
Szeptember 30. – október 25. között hétköznaponként ebédidőben egy-egy ritkán látott technikatörténeti érdekes-
séget mutatunk be a múzeumnak is otthont adó Benczúr-ház éttermében.         
IDŐPONT: szeptember 30. – október 25. BELÉPÉS: díjtalan.   
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Semmelweis Orvostörténeti Múzeum, Könyvtár és Levéltár; 

1013 Budapest, Apród utca 1-3. T: 06 1 201 1577

A Nagy Rajzolás
Idei témánk Semmelweis Ignác élete, felfedezése és kultusza, azaz hogyan népszerűsítenénk őt barátainknak, 
szomszédainknak, a világnak? Alkotni több műfajban lehet: képregény, plakát, kollázs, graffi ti-üzenőfal.         
IDŐPONT: október 5. 15:00 – 17:00  Regisztráció szükséges!          

Kulturális tereink másként
Orvos- és gyógyszerészettörténeti séta az Arany Sas Patikamúzeumból a Semmelweis Orvostörténeti Múzeumba. 
A program helyszíne: Arany Sas Patikamúzeum, 1014 Budapest, Tárnok utca 12.
IDŐPONT: október 5, 13. 15:00 – 17:00  Regisztráció szükséges!          

Pincétől a padlásig
Bepillantás a kulisszák mögé: mi rejlik a múzeum és a könyvtár évszázados termeiben?         
IDŐPONT: október 25. 16:00 – 17:00.  Regisztráció szükséges!          

Pincétől a padlásig
Bepillantás a kulisszák mögé: mi rejlik a múzeum és a könyvtár évszázados termeiben? A program helyszíne: 
Semmelweis Orvostörténeti Könyvtár, 1021 Budapest, Török utca 12.
IDŐPONT: október 4, 18. 16:00 – 17:00  Regisztráció szükséges!          

Tanárok éjszakája
Szakmai program pedagógusok számára, ahol a nonformális oktatási lehetőségek tárházát szeretnénk bemutatni 
és megvitatni.         
IDŐPONT: október 11. 16:00 – 19:00  Regisztráció szükséges!          

Szent István Bazilika; 1051 Budapest, Szent István tér 1. T: 06 1 311 0839

Thesaurus – A Szent István Bazilika megújult kincstára
A Szent István Bazilika megújult kincstára – előadás és tárlatvezetés.                          

Szépművészeti Múzeum; 1146 Budapest, Dózsa György út 41. T: 06 1 469 7180

„A lámpás én vagyok” – Tanárok éjszakája
A Szépművészeti Múzeum ezen a péntek estén tematikus tárlatvezetésekkel, mintafoglalkozásokkal, az állandó 
gyűjteményt bemutató játékokkal és kiadványokkal várja az érdeklődő pedagógusokat.         
IDŐPONT: október 18. 16:00 – 20:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Rajzold le a holnapot!
Az egész napos program délelőtt a Magyar Nemzeti Galériában kezdődik, délután pedig a Szépművészeti Múzeum-
ban folytatódik. A Szépművészeti Múzeum délután egy időutazással egybekötött piknikre invitálja a látogatókat.         
IDŐPONT: október 5. 14:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Szépművészeti Múzeum - Magyar Nemzeti Galéria; 1014 Budapest, Szent György tér 2. T: 06 1 201 9082

Múzeum+ Tárgydoktor rendel!
Az októberi Múzeum+ keretében restaurátoraink egész este várják az érdeklődőket, akik elhozhatják festményei-
ket, szakembereink pedig tanácsokat adnak, hogy miként lehet őket megőrizni.         
IDŐPONT: október 10. 18:00 – 22:00    BELÉPÉS:   2800 Ft, kedvezményes: 2000 Ft. 

Rajzold le a holnapot!
Az egész napos program délelőtt a Magyar Nemzeti Galériában kezdődik, 14 órától pedig a Szépművészeti Múze-
umban folytatódik.  A délelőtt mottója: a Budai Vár 2050-ben.         
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 13:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Tanárok éjszakája a Nemzeti Galériában
Az este folyamán a tanároknak lehetőségük lesz megismerni az impresszionizmus legnagyobb mestereit felvonul-
tató időszaki kiállítás, a Monet, Gauguin, Szinyei Merse, Rippl-Rónai című tárlat kulisszatitkait, valamint az MNG 
múzeumpedagógiai gyakorlatát és múzeumpedagógus kollégáit.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 22:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   
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Szépművészeti Múzeum - Vasarely Múzeum; 1033 Budapest, Szentlélek tér 6. T: 06 1 469 7180

„A lámpás én vagyok” – Tanárok éjszakája
Az este folyamán az érdeklődő pedagógusok megismerhetik a Vasarely Múzeum gyűjteményét és az ott folyó 
múzeumpedagógia munkából is ízelítőt kaphatnak. Kipróbálhatják a gyűjteményhez készült interaktív feladatokat 
és workshopokon vehetnek részt.         IDŐPONT: október 11. 16:00 – 20:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Rajzold le a holnapot!
Közösen újraalkotjuk a Vasarely Múzeum környezetét.         IDŐPONT: október 13. 10:00 – 13:00    BELÉPÉS: díjtalan.   
Totálkép Bt. - KvízKaland városfelfedező  kalandozások (független vállalkozás); 

1186 Budapest, Goroszló utca 5. T: 06 20 488 9229

Cégérek régen és ma a Budai vár polgárvárosi részében
1,5 órás, játékkal kombinált felfedező séta a polgárvárosban, cégérekre felfűzve.         
IDŐPONT: október 5. 14:00 – 15:30  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   gyermek: 1500 Ft, családi: 2000 Ft. 

Kofák, halárusok és társaik a régi pesti Duna-parton 
– kalandozás a Nagyvásárcsarnok környékén

Jókai Mór A Duna-parti élet című írása alapján megidézzük a régi pesti Duna-partot.         
IDŐPONT: október 12. 11:00 – 12:30  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   gyermek: 1800 Ft, családi: 2600 Ft. 

KvízKaland a Műcsarnok körül
Milyen volt száz éve a Műcsarnok környéke, és milyen ma? 
A program helyszíne: Műcsarnok, 1146 Budapest, Dózsa György út 37.  IDŐPONT: október 20 10:00 – 11:00            

Mesélő szobrok a palotában
A Háború és Béke allegóriájától indulva faggatjuk a palota szobrait és domborműveit. A program helyszíne: Buda-
pesti Történeti Múzeum, 1011 Budapest, Szent György tér 2. Budavári Palota E épület
IDŐPONT: október 6, 13, 20. 15:00 –  16:00            

INTERAKTÍV FOGLALKOZÁSOK

A SKANZENBEN

FEDEZD FEL
PRÓBÁLD KI

ÉLD ÁT!

2000 Szentendre, Sztaravodai út

www.skanzen.hu
oktatas@sznm.hu
+36 26 502 512
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Budaörs, Városi Régészeti Kiállítás; 2040 Károly király utca 2. T: 06 23 415 428

Antik művészet és ízek
A program célja a közösségi művészet, a közös felfedezés élményének átélése egy rendhagyó római kori esemény 
keretei között.         
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Gödöllő, Gödöllői Királyi Kastély Múzeum; 2100 Grassalkovich-kastély T: 06 28 430 864

A gödöllői kastély rejtelmei
E különleges napon a kastély műszaki és technikai berendezései, a barokk színház, a Horthy-bunker és a király-
dombi pavilon várják a kíváncsi érdeklődőket.         
IDŐPONT: október 27. 10:00 – 18:00            

Vasútmodell-kiállítás
Második alkalommal kerül megrendezésre a hazai vasútmodellezés legszebb terepasztalait és diorámáit bemuta-
tó Gödöllői Vasútmodell-kiállítás.         
IDŐPONT: október 24. – október 27.            

Gödöllő, Gödöllői Városi Múzeum; 2100 Szabadság tér 5. T: 06 28 421 997

Csodatévő tárgydoktor
Pályaválasztás előtt álló gimnazistáknak (10-12. osztályosok) bemutató óra arról, hogy ki a restaurátor, mivel 
foglalkozik, és hogy lehet valakiből restaurátor.         
IDŐPONT: október 2. 10:00 – október 27. 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   foglalkozás ára: 200 Ft, diákcsoportos belépők ára: 
250 Ft. 

Fénykép-ezz
A múzeum gyűjteményében található fényképeszttörténeti érdekességek bemutatása egy délelőtti program kere-
tében.         
IDŐPONT: október 9. 10:00  – 11:30    BELÉPÉS: díjtalan.   

Tündérkert a múzeumban
Szakmai program az általános iskolában dolgozó pedagógusoknak, hogy megtanulják önállóan használni a mú-
zeumot.         
IDŐPONT: október 10. 15:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Kismaros, Kismarosi Sváb Muzeális Gyűjtemény; 2623 Kossuth utca 21. T: 06 20 923 4714

Kismarosi történelmi séta
Kisvasút-állomás – Ulmi skatulya szobor – málenkij robot-emléktáblák – római katolikus templom – német felira-
tú sírkövek – műemlék pincesor – Kismarosi Sváb Muzeális Gyűjtemény. Utána tárlatvezetés állandó kiállításun-
kon. A program helyszíne: A Kismarosi Sváb Muzeális Gyűjtemény környékén lévő történelmi településközpont, 
2623 Kismaros, Szokolyai út, kisvonat-állomás
IDŐPONT: október 6, 13. 9:00 – 11:30    BELÉPÉS: díjtalan.   

Múzeumi kulisszatitkok (műtárgyfényképezés, digitális képek feldol-
gozása)

Múzeumi kulisszatitkok (műtárgyfényképezés, digitális képek feldolgozása): tárgyfényképezés céljai, világítás, 
tárgybeállítás, fotózandó tárgyak történetei, felvételek digitális feldolgozása. A foglalkozás után tárlatvezetés.         
IDŐPONT: október 12, 19. 9:00 – 12:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Százhalombatta, „Matrica” Múzeum és Régészeti Park; 2440 Gesztenyés út 1-3. T: 06 23 354 591

„(Csak, hogy érezd,) mi ott vagyunk az időn túl”
A középiskolások életkorának megfelelő módszerek alkalmazásával, szórakozási lehetőség biztosításával a 
múzeumi önkéntes tevékenység népszerűsítése a „Matrica” Múzeum Minden tankerületi gyerek jöjjön múzeumba! 
programján belül.         
IDŐPONT: október 4. 15:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

PROGRAMOK ORSZÁGSZERTE
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Láthatatlan múlt? – szezonzáró a Régészeti Parkban
A nap témája kapcsolódik a látássérültek nemzetközi napjához és a fehér bot napjához. A látogatók az őskort kicsit 
más módon ismerhetik meg, a láthatatlan múlt más értelmet kap ezen a napon. A program helyszíne: Régészeti 
Park, 2440 Százhalombatta, Poroszlai Ildikó utca 2.
IDŐPONT: október 19. 10:00 – 16:00    BELÉPÉS:   2600 Ft, családi jegy: 6700 Ft (max. 5 fő). 

Szentendre, Ferenczy Múzeum; 2000 Kossuth Lajos utca 5. T: 06 26 920 990

Ferenczy Múzeum Szabadegyetem
2013. október 3-án rendezzük meg a Ferenczy Múzeum Szabadegyetemének első programját. Nyolc alkalommal 
tartunk  előadásokat – minden hónap első csütörtökén. Terveink szerint ismert előadók tudományos, ám könnyen 
befogadható stílusban tartják meg ismeretterjesztő óráikat. A témák a Ferenczy Múzeum tárgyanyagára épülnek  – 
történeti és képzőművészeti témákat ölelnek fel.         
IDŐPONT: október 3. 18:00 – 19:30            

Múzeumok Őszi Éjszakája a szentendrei MűvészetMalomban
A „miafene” kiállítás záró rendezvényére – a Szentendrén az első alkalom óta minden évben megtartott  Múzeu-
mok Őszi Éjszakáján, november 2. szombatján – kerül sor koncertekkel, performance-okkal. A program helyszíne: 
Szentendrei MűvészetMalom - Modern és Kortárs Művészeti Központ, 2000 Szentendre, Bogdányi utca 32.
IDŐPONT: november 9. 16:00 – 20:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

A Nagy Rajzolás – The Big Draw
„miafene” címmel a MűvészetMalom mindhárom épületszárnyában a Vajda Lajos Stúdió 40+1 éves kiállítása 
látogatható. Felkérjük a VLS fi atalabb tagjait (Csató Máté, Tóth Eszter, Benkovich Bálint), hogy ez alkalommal ők 
irányítsák A Nagy Rajzolást. A program helyszíne:   2000 Szentendre, Fő tér
IDŐPONT: október 13. 14:00 – 19:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Történelmi játszóház
„A királynőt megölni nem kell félnetek…” élő interpretáció (living history) a Gertrudis királyné meggyilkolásának 
800. évfordulójára rendezett időszakos kiállításhoz kapcsolódva. Főúri élet és vadászat a Pilisben az Árpád-korban 
– történeti játszóház.         
IDŐPONT: október 27. 10:00 – 15:00    BELÉPÉS:   300 Ft. 

Szentendre, Szabadtéri Néprajzi Múzeum; 2000 Sztaravodai út T: 06 26 502 500

Családlátogató tanösvény
Rendhagyó családlátogatáson vesz részt az a pedagógus, aki az üzenőfüzet útmutatásait követve jár házról-házra a 
Skanzenben. Élethelyzeteket modellezünk, melyek ismerősek mai életünkből is. A záró szülői értekezleten minden 
felvetődő problémát és múzeumpedagógiai megoldást megbeszélünk.         
IDŐPONT: október 11. 17:00 – 21:00            

Motívumok újragondolva
Tervezés, alkotás, dekorálás... a programon a saját magunk által készített használati tárgyakat rajzoljuk, színez-
zük, festjük, fi rkáljuk, dekoráljuk tele, régi motívumokat újragondolva.         
IDŐPONT: október 12. 9:00 – 17:00            

Őszi nagytakarítás
Meguntad, kinőtted? Elszakadt, eltörött? Ne dobd ki! Az Őszi nagytakarításon megmutatjuk, mi minden lehet 
még belőle. Újrahasznosítás a Cellux csoporttal, ruha- és ékszercserebere, egy csipetnyi gasztronómia fi atal 
bloggerekkel és még sok más színes program.         
IDŐPONT: október 12. 9:00 – 17:00            

Tápiószele, Ferenczy Múzeum - Blaskovich Múzeum; 2766 Múzeum út 13. T: 06 30 409 1241

Bringázz velünk! – kerékpárral Tápiószele történeti és 
épített öröksége nyomában

Tápiószele sokszínű és értékes múltjának megismerésére a település északi részén szervezünk kerékpártúrát a 
múzeumkertből indulva.         
IDŐPONT: október 16. 15:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

A rendezvények tematikájáról 
a 6-7. oldalon tájékozódhatsz!
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Emlékezzünk együtt!
Találkozó és csapatverseny Blaskovich János születésének 130. évfordulója alkalmából a 30 évvel ezelőtt szerve-
zett vetélkedőn résztvevők és a jelenlegi diákok vegyes csapatai között.         
IDŐPONT: október 26. 14:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Harangszókor a kúriában
Szokatlan időpontban, ebédidőben megszervezett múzeumi program intézmények/cégek dolgozói számára.         
IDŐPONT: október 25. 12:00 – 13:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

A Nagy Rajzolás
A kúria környezetében megtalálható növényekről, madarakról, az őszi kert hangulatáról vagy az épületről, a kert-
ben látható szobrokról készítünk rajzot.         
IDŐPONT: október 12. 14:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Tanárok éjszakája a Blaskovich Múzeumban
Tápiószelei és környéki általános iskolák és gimnáziumok pedagógusait hívjuk meg a múzeumba egy kellemes 
este eltöltésére.         
IDŐPONT: október 11. 19:00 – 24:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Vác, Tragor Ignác Múzeum; 2600 Zrínyi utca 41/a. T: 06 27 200 868

Egy műhely titkai
Látogatás a múzeum restaurátor műhelyében – kalauzol Hostyinszki Attila fém-szakrestaurátor. Restaurálási 
bemutató. Legyél Te is restaurátor! Házi praktikák, gyorsszerviz.         
IDŐPONT: október 2, 3, 4. 9:00 – 15:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   3000 Ft. 

Haláltánc – Memento Mori másképp
A Memento Mori kiállításról másképp – előadások, koncert, jelmezes tárlatvezetés tizenéveseknek. Így éltek ők 
– kalandozások a 18. században. Múmiák a világban és Vácott. Haláltánc/Totentanz – közreműködik Weixelbaum 
Laura (ének, tekerő). A program helyszíne: Memento Mori Kiállítóhely, 2600 Vác, Március 15. tér 19.
IDŐPONT: október 18. 15:00 – 17:00.    BELÉPÉS: díjtalan.   

Kedvenc tárgyam – kedvenc történetem
Tárgyak, történetek egy csésze tea mellett a Múzeumban – hívjuk és várjuk nyugdíjas vendégeinket, hozzák el ked-
ves régi tárgyaikat a hozzá tartozó történettel együtt, a beszélgetés során pedig feltárul egy-egy rejtélyes múzeumi 
tárgy története is.         
IDŐPONT: október 9. 11:30 – 13:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Múzeum és ami mögötte van
Ismerkedés a Múzeummal – épület, gyűjtemények bemutatása. A múzeum több, mint kiállítás – múzeumi progra-
mok ajánlója. Kerekasztal-beszélgetés. Kiállítások másképp – tárlatvezetések, kulisszatitkok a kiállítóhelyeken.         
IDŐPONT: október 11. 15:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Rendhagyó helytörténet
Legendák és anekdoták, érdekes tárgyak, régi felvételek – minden, ami Vác, múzeumi óra keretében.         
IDŐPONT: október 16, 17. 9:00 – 15:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   3000 Ft/osztály. 

Szentek, szobrok, történetek
Séta keretében ismerkedés a város történetével, barokk szobrok meséjének segítségével.         
IDŐPONT: október 12. 10:00 – 11:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Székesfehérvár, Hetedhét Játékmúzeum; 8000 Oskola utca 2-4. T: 06 22 202 601

„A lámpás én vagyok” – Tanárok éjszakája
Karosszékben, hátradőlve – virtuális tárlatvezetés. A puding próbája… múzeumpedagógiáról nem csak szavakkal.         
IDŐPONT: október 11. 16:00 – 19:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Minden felnőtt egyszerre gyerek
Egy különleges múzeumi nap a szépkorúaknak.         
IDŐPONT: október 4. 10:00 – 18:00            
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Pincétől a padlásig – Mamóka Meseháza
Családi együttjáték – eszközökkel és eszközök nélkül.         
IDŐPONT: október 12. 10:00 – 18:00    BELÉPÉS:   Családi jegy 1400 Ft Felnőtt belépő 700 Ft Diák, nyugdíjas belépő 350 Ft Hat év alatt és 70 
év felett ingyenes belépés. 

Pincétől a padlásig a Hetedhétben
A Hetedhét Játékmúzeum és anyaintézménye, a Városi Képtár – Deák Gyűjtemény Székesfehérvár Megyei Jogú 
Város Önkormányzatának fenntartásában működik. Szeretnénk megmutatni, az önkormányzat háttérintézményei-
ben dolgozóknak, hogy mi van a számlák, kérelmek és egyéb papírok mögött.         
IDŐPONT: október 15. 12:00 – 13:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Székesfehérvár, Székesfehérvár Helyőrségtörténeti Emlékgyűjtemény; 

8000 Malom utca 2. T: 06 22 542 811/5608

A fehérvári kárpit
A bayeux-i kárpit „mintájára” egy, Székesfehérvár helyőrség történetét feldolgozó, szalagszerű alkotást készítünk. 
Izgalmasnak ígérkezik, mivel sok alkotó sokféle szemléletmódját kell egységes művé komponálni. Légy Te is az 
alkotók között!         
IDŐPONT: október 5. 9:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Kő üresen nem marad! – Alkossunk együtt! – A Nagy Rajzolás
Cél: az intézmény belső udvarának térkőborítását aszfaltkréta segítségével minél színesebbé, dekoratívabbá tenni, 
kitörni a beton szürkeségéből, akár kreatív ötletek árán is!         
IDŐPONT: október 5. 9:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Színezd ki a kaszárnyát!
A Székesfehérvár Helyőrségtörténeti Emlékgyűjtemény épületét 1884. október 1-jén adták át. Hogyan dekorálnál 
ki egy épületet 129. születésnapja alkalmából?         
IDŐPONT: október 5. 9:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Székesfehérvár, Szent István Király Múzeum; 8000 Fő utca 6. T: 06 22 315 583

Fércbook – A nagy könyv
A Nagy Rajzolás kiindulópontja az V. Nemzetközi Művészkönyv-kiállítás. Ide várunk minden érdeklődőt. A kiállítás-
hoz kapcsolódva közösen megalkotjuk a kiállítás legnagyobb könyvét – A program helyszíne: Szent István Király 
Múzeum - Új Magyar Képtár. 8000 Székesfehérvár, Megyeház utca17.
IDŐPONT: október 5. 14:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Mi a kortárs? Ki a kortárs?
A program Tasnádi József képzőművész kiállításához kapcsolódik, amely Howard Hughes-nak állít emléket. A be-
szélgetés fi lozófus és médiaművész résztvevői a mű kapcsán a kortárs művészet fogalmát járják körül. A program 
helyszíne: Szent István Király Múzeum. - Új Magyar Képtár. 8000 Székesfehérvár, Megyeház utca 17.
IDŐPONT: október 25. 18:00 – 20:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Dunaújváros, Intercisa Múzeum; 2400 Városháza tér 4. T: 06 25 908 970

„A lámpás én vagyok” – Tanárok éjszakája
Az Intercisa Múzeum kiállításaiban történő tárlatvezetések és a múzeum tevékenységével kapcsolatos előadások.         
   Regisztráció szükséges! BELÉPÉS:   700 Ft, kedvezményes: 350 Ft. 

Alkossunk együtt
Múzeumunk tárgyaiból komponált csendéletek, kompozíciók létrehozása és kidolgozása szakemberek segítségé-
vel. Sírfeltárás, csontvázrajzolás, anatómiai ismeretek.         
  Regisztráció szükséges! BELÉPÉS:   700 Ft, kedvezményes: 350 Ft. 

Csak itt, csak most – Pincétől a padlásig
Látogatók elől elzárt múzeumi helyszínek, ismeretlen múzeumi tevékenységek, egyedi tárgyak bemutatása.         
Regisztráció szükséges! BELÉPÉS:   700 Ft, kedvezményes: 350 Ft. 

Kulturális tereink másként – Séta a tanösvényeinken
Séta vezetéssel a Régészeti Tanösvényen és a Szocreál Tanösvényen.         
    Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   700 Ft, kedvezményes: 350 Ft. 
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Melegíts be retróval!
Várostörténeti fotókiállítás, a kiállításon diákok részvételével tárlatvezetés. Retró (’50, ’60, ’70) öltözékben érkezés 
esetén retrójegy (5 Ft) kiváltása. Római kori ruházatba, kiegészítőkbe öltözés lehetősége. Harci eszközök/fegyve-
rek bemutatása, kipróbálása.         
BELÉPÉS:   700 Ft, kedvezményes: 350 Ft. 

Tárgydoktor rendel!
Betekintés a restaurátor munkájába: vetítés papír és textil anyagok restaurálásáról, bronzkori kerámia restaurá-
lása élőben.         
Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   700 Ft, kedvezményes: 350 Ft. 

Fehérvárcsurgó, Károlyi József Alapítvány; 8052 Petőfi  utca 2. T: 06 21 311 0426

Egy műemlék tapintható felfedezése
Október a látás hónapja, ezért a Múzeumok Őszi Fesztiválja ideje alatt látássérült vendégeink számára 
folyamataosan speciális kastélylátogatási lehetőséget biztosítunk.         
IDŐPONT: szeptember 30. – október 27. 10:30 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.látássérültek számára díjtalan. 

Pincétől a padlásig
A kastély zegzugaiban tett felfedezőutunk során minden titkot feltárunk. A nemrég felújított főépület minden kis és 
nagy felfedezőnek lehetőséget nyújt arra, hogy korábban nem látott helyiségeket ismerjen meg.         
IDŐPONT: szeptember 30 – október 27. 10:30 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   950 Ft. 

Szent Márton Éjszakája
Keressük együtt Szent Márton elveszett szamarát!         
IDŐPONT: november 9. 18:00 – 24:00    BELÉPÉS:   750 Ft, diák, nyugdíjas, csoportjegy 10 fő fölött: 500 Ft. 

Tatabánya, TBMJV Tatabányai Múzeum; 2800 Szent Borbála tér 1. T: 06 34 600 480

Diákok buli előtt
„Diákok buli előtt” – Te kérdezel, mi válaszolunk. Régi partik, fesztiválok, vigasságok emlékei.         
IDŐPONT: október 18. 18:00 – 21:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Kérdezz, felelek
Pedagógusok a régészeti látványtárban. Interaktív kiállítás vezetés és beszélgetés a múzeum és az iskolák kap-
csolatának lehetséges bővítéséről.         
IDŐPONT: október 11. 19:00 – 21:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Múzeumi teadélután
Az Emberek és tárgyak 2013 kiállításhoz kapcsolódva. A programban résztvevők számára szervezett kötetlen be-
szélgetés egy csésze tea mellett a projektvezető irányításával. A program helyszíne: Bányászati és Ipari Skanzen, 
2800 Tatabánya, Vágóhíd utca 1.
IDŐPONT: október 10. 17:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Múzeumi teadélután
A 10. Őszi Tárlathoz kapcsolódva beszélgetés a kiállító művészekkel és a Tatabánya Alkotó Művészeiért Alapítvány 
tisztségviselőivel.         
IDŐPONT: október 25. 17:00 – 18:00            

Esztergom, Keresztény Múzeum; 2500 Mindszenty hercegprímás tere 2. T: 06 33 416 880

Iskola után múzeum
Exkluzív esti program valamennyi helyi és környékbeli oktatási intézmény pedagógusainak, nyugdíjasainak meg-
hívásával. Folyamatos általános és tematikus tárlatvezetések, zenei program, beszélgetés, fogadás a Keresztény 
Múzeum állandó és időszaki kiállítótermeiben.               
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 21:00 

AMENNYIBEN A PROGRAMOKRÓL TOVÁBBI RÉSZLETEKET 
SZERETNÉL MEGTUDNI, LÁTOGASD MEG A RENDEZVÉNY HONLAPJÁT:
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Esztergom, Magyar Környezetvédelmi és Vízügyi Múzeum; 2500 Kölcsey utca 2. T: 06 33 500 250

A hársfa új ruhája
Programunkban az ősz természetes színei inspirálnak közös alkotásra. A múzeum udvarán álló hársfa ekkor 
már lehullajtja leveleit, de a résztvevők különböző technikákkal elkészíthetik saját faleveleiket, őszi díszeiket, és 
közösen új ruhába öltöztetjük a fát.         
IDŐPONT: október 18. 12:00 – 16:00            

Fordított nap a Duna Múzeumban
Különleges „órarendet” állítottunk össze helyi és környékbeli pedagógusoknak. A földrajz és biológia mellett törté-
nelemhez, fi zikához, művészeti tárgyakhoz kapcsolódó foglalkozásainkon most „tanulóként” megtapasztalhatják, 
miért szeretik annyira diákjaik a múzeumi órákat…         
IDŐPONT: október 11. 16:00 – 19:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Komárom, Komáromi Klapka György Múzeum; 2900 Kelemen László utca 22. T: 06 34 344 697

„Kétkeréken” kastélytól kastélyig  – fedezzük fel Komáromot!
Komárom kevésbé ismert nevezetességeit járjuk végig kétkeréken történészek, helytörténészek, könyvtárosok 
segítségével, megismerve azokat a helyeket és épületeket, amelyek már kiestek a köztudatból, vagy történetük, 
eredetük kevésbé ismert. Az útvonal legtávolabbi pontjai az monostor-újszálláspusztai és a szőnyi Gyürky-kastély.         
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 14:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Nyitott raktár – a néprajzi gyűjtemény titkai
A múzeum Két haza egy szívben megnevezésű néprajzi gyűjteménye a II. világháború után a Felvidékről (esetünk-
ben Komárom környéki településekről) áttelepített családok emlékanyagát tartalmazza. A műtárgyak a gyerekek 
számára egy ismeretlen világ eszköztárát, az idősebbeknek az elfeledett emlékek felelevenítését jelentik.         
IDŐPONT: október 12. 10:00 – 11:30, 13:00 – 14:30, 15:00 – 16:30            

Óriás puzzle a római korból – hogyan készült és hogyan újul 
meg egy feltárt ókori falfestmény?

A múzeum legkiemelkedőbb régészeti emlékei a római kori falfestmények. A feltárásban és restaurálásban részt 
vevő kollégáktól megtudjuk, hogyan készültek a falfestmények, mesélnek a restaurátori munka szépségeiről és 
nehézségeiről, bemutatják a restaurálás és a számos töredékből történő „képalkotás” módszerét, amelyet legin-
kább a kedvelt képkirakó játék, a puzzle mintájára lehet elképzelni.         
IDŐPONT: október 11. 16:00 – 17:30, 18:00 – 19:30, 20:00 – 21:30  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   300 Ft. 

Tata, Öregvár, Kuny Domokos Múzeum; 2890 Váralja utca 1-3. T: 06 34 487 888

16+ beavatás
A résztvevő diákok olyan néprajzi tárgyakkal ismerkednek meg, amelyek ősi rituális szertartások beavatási kellé-
kei voltak. Bízunk benne, hogy ez a téma múzeumbaráttá avatja a fi atalokat.         
BELÉPÉS: díjtalan.   

Kultúrkávé – tea, kávé, ópium
Ebéd utáni kávé a városközpontban. Nyitott beszélgetés kávé mellett, muzeológus vezetésével. Középpontban a 
műtárgy, amely valamely élvezeti cikk fogyasztásához kötődik (vízipipa, teafűpalack, kávéskészlet, stb.).         
 BELÉPÉS: díjtalan.   

Séta a múzeummal Tata Óvárosában – a régi Piac és környéke
Fedezzük fel a részleteket is! Séta muzeológus vezetésével a régi tatai városközpontban, eközben történeti,  kultu-
rális és építészeti értékekre hívjuk fel a fi gyelmet. Bekukkantunk a régi házakba kapualjakba.         
BELÉPÉS: díjtalan.   

Veszprém, Laczkó Dezső Múzeum; 8200 Török Ignác utca 7. T: 06 88 789 791

110 éves múzeumtörténet
2013-ban 110 éves a veszprémi Laczkó Dezső Múzeum. Szeretné megtudni, milyen fontosabb események zajlottak 
a több mint száz év alatt a múzeumban? Szívesen megismerné a múzeum kiemelkedő személyiségeinek munkás-
ságát, az elmúlt évszázad gazdag tárgyi emlékeit? Ha igen, látogasson el rendezvényünkre! A program helyszíne: 
Laczkó Dezső Múzeum, 8200 Veszprém, Erzsébet sétány 1.
IDŐPONT: október 8. 16:30 – 18:00    BELÉPÉS:   400 Ft, diák, nyugdíjas: 300 Ft. 
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Kő kövön – a mi Cserhátunk
Kalandozás a régi és újjáépülő Cserhát városrészben a múzeum Cserhát – Szentivánszeg című kiállításában és az 
élő helyszínen – múzeumi szakemberek, egykori lakosok és építészek segítségével. A program helyszíne: Laczkó 
Dezső Múzeum, 8200 Veszprém, Erzsébet sétány 1.
IDŐPONT: október 17. 16:30 – 18:00    BELÉPÉS:   300 Ft. 

Legyen Ön is tárgydoktor!
Érdekli a restaurátori tevékenység? Vagy egyszerűen csak eltörött a régi családi porcelán? Kíváncsi arra, miként 
óvhatná meg otthoni emléktárgyait? Látogasson el a Laczkó Dezső Múzeum műtárgyvédelmi központjába és 
ismerje meg az elméleti és gyakorlati tudnivalókat a restaurálás lehetőségeiről! Jöjjön gyermekkel, őt is tartalmas 
programmal várjuk!         
IDŐPONT: október 26. 14:00 – 17:00    BELÉPÉS:   300 Ft. 

Nagy Rajzolás a Laczkó Dezső Múzeumban
Jöjjön el a Laczkó Dezső Múzeumba, ismerje meg Somogyi Győző és Krizsán András révén a Balaton-felvidéki tájat 
és épített örökségét! Ezután rajzoljon, fessen Balaton-felvidéki tájat, épületeket, huszárokat a múzeum Magyar-
ság – népi és nemzeti ábrázolások Somogyi Győző művészetében című kiállításában! A program helyszíne: Laczkó 
Dezső Múzeum, 8200 Veszprém, Erzsébet sétány 1.
IDŐPONT: október 5. 14:00 – 18:00    BELÉPÉS:   400 Ft. 

Veszprém, Művészetek Háza; 8200 Vár utca 17. T: 06 88 425 204

Fény-kör
Azoknak a szakterületeknek a képviselőivel találkozhatunk, amelyek intézményünk működésének alapját adják: a 
kiállító művésszel, az intézmény vezetőjével és a technikai vezetővel, játékos alkotómunka kíséretében. A program 
helyszíne: Modern Képtár - Vass László Gyűjtemény, 8200 Veszprém, Vár utca 3-7.
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 22:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Lendületben – meddig ér a művészet?
Mit jelent a lendület? Része-e a bennünk rejlő alkotó energiának? Láthatunk-e segítségével a jövőig? Próbáljuk ki 
együtt! A program helyszíne: Dubniczay Palota - László Károly Gyűjtemény, 8200 Veszprém, Vár utca 29.
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 13:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Művészet-ebéd
…amelyen kulisszatitkokat tárunk fel a gyűjtőről, valamint a gyűjteményről és szellemi táplálékunkról, a művé-
szetről. A program helyszíne: Dubniczay Palota - László Károly Gyűjtemény, 8200 Veszprém, Vár utca 29.
IDŐPONT: október 16. 13:00 – 14:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Zirc, Magyar Természettudományi Múzeum Bakonyi Ternészettudományi Múzeuma; 

8420 Rákóczi tér 3-5. T: 06 88 575 300

Állatok Világnapja: aszfaltrajzverseny
Aszfaltrajzverseny az Állatok Világnapja alkalmából.         
IDŐPONT: október 4. 14:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Gyűjtéstől a gyűjteményig – a gyűjteménybe kerülés lépései
Természettudományos gyűjtemény – mit tartalmaz, miért kell, hogyan készül, hogyan épül fel, milyen értékei 
vannak?         
IDŐPONT: október 5, 12, 19, 26. 10:00 – 12:00, 13:00 – 15:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Természeti értékek Zirc határában – A Pintér-hegyi Tanösvény
A Pintér-hegyi Tanösvény bemutatása.         
IDŐPONT: október 6. 10:00 – 13:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Természeti értékek Zirc határában – A Zirci Arborétum
A Zirci Arborétum története és természeti értékei.         
IDŐPONT: október 6. 10:00 – 12:00    BELÉPÉS:   600 Ft, gyermekjegy 6-14 éves korig: 300 Ft. 

Természettudományi múzeum? – Mire jó nekem?
Milyen programokat nyújthat a természettudományi múzeum a gyerekeknek? Hogyan használhatják ki a lehetősé-
geket a tanárok?         
IDŐPONT: október 11. 15:00 – 19:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   
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Zirc, Reguly Antal Múzeum és Népművészeti Alkotóház; 8420 Rákóczi tér 10. T: 06 88 415 422

Rokon Népek Napja – Finnugor Kulturális Fesztivál: 
családi nap a nyelvrokonság jegyében

A Rokon Népek Napja – Finnugor Kulturális Fesztivál harmadik napja a családos vendégeket szólítja meg. A 
szabadtéri helyszín a Bakonyi Finnbarátok Köre Egyesület gondozásában álló Finn-Magyar Barátság Park Zircen, 
a Cigánydombon, ahol a fi nnugor népek játékai, folklórja, kézművessége megismerése mellett közös főzésre is 
lehetőség nyílik, ízelítőt adva  a fi nnugor népek konyhájából.         
IDŐPONT: október 19. 10:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Rokon Népek Napja – Finnugor Kulturális Fesztivál: fi nnugor témájú 
fi lmek vetítése

A fi nnugor nyelvű népek körében számos remek néprajzi fi lm készült. Magyar és külföldi alkotók művei egyaránt 
szerepelnek a programon.         
IDŐPONT: október 20. 15:00 – 19:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Rokon Népek Napja – Finnugor Kulturális Fesztivál: 
ismeretterjesztő foglalkozások a múzeumban

A Rokon Népek Napja – Finnugor Kulturális Fesztivál keretében 2013. október 17-én a Múzeumban a felnőtt kor-
osztályt megcélzó programok lesznek. A magyarországi fi nnugor néprajzi gyűjteményeket – a Néprajzi Múzeum és 
a Göcseji Falumúzeum és Finnugor Néprajzi Park anyagát – az azokat gondozó szakemberek mutatják be.         
IDŐPONT: október 17. 17:00 – 23:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Rokon Népek Napja – Finnugor Kulturális Fesztivál: 
kihelyezett iskolai foglalkozások

A fi nnugor nyelvet beszélő népek kultúrájáról, nyelvéről szóló tudást az ismeretterjesztés jegyében szeretnénk az 
iskolákba eljuttatni, így a program iránt érdeklődő intézményekhez házhoz érkezik az előadó a Reguly Antal Múze-
um és Népművészeti Alkotóház, a Reguly Társaság és az MTA Nyelvtudományi Intézete képviseletében.         
IDŐPONT: október 17. 8:00 – október 18. 15:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Távoli fények
Ismeretterjesztő nap a fi nnugor nyelvet beszélő népek kultúrájáról kifejezetten tanárok részére.         
IDŐPONT: október 11. 17:00 – 23:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Győr, Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum; 9021 Király utca 17. T: 06 96 322 695

„Léleküdítő” nap
A Lelki Egészség Világnapja alkalmából tervezett program. A program helyszíne: Esterházy-palota, 9021 Győr, Király utca 17.
IDŐPONT: október 12. 17:00 – 18:00    BELÉPÉS:   500 Ft. 

Csikóca Gyermekműhely
A Gyermekműhely soron következő foglalkozása a Hibrid – Bestiális hibridek a kortárs művészetben című kiállí-
táshoz kapcsolódóan. A program helyszíne: Püspöki Udvarbíróház – Borsos Miklós Állandó Kiállítás; Gyermekmú-
zeum, 9021 Győr, Apor Vilmos püspök tere 2.
IDŐPONT: október 12. 10:00 – 12:00    BELÉPÉS:   500 Ft. 

Mesés kalandozás egzotikus kultúrákban
Mese, mancalajáték-tanulás, kézműves foglalkozás. A program helyszíne: Vastuskós ház, Patkó-gyűjtemény 9022 
Győr, Széchenyi tér 4.
IDŐPONT: október 15. 15:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Mesterek és tanítványok programsorozat
A múzeummal, a múzeumi kutatásokkal és a kiállításokkal kapcsolatban álló, ma már emblematikusnak ismert 
és elismert személyiségek beszélgetése tanítványaikkal egy-egy műtárgy, gyűjteményrész, gyűjtés stb. kapcsán, 
illetve a már csak emlékeinkben és műveikben élő nagyhírű tanárok megidézése tanítványaik elbeszélései révén. 
Prof. Dr. Winkler Gábor építésszel, egyetemi tanárral Rosta Csaba és Géczi Nóra építészek beszélgetnek. A prog-
ram helyszíne: Esterházy-palota, 9021 Győr, Király utca 17.
IDŐPONT: október 3. 17:00     BELÉPÉS: díjtalan.   

Mesterek és tanítványok programsorozat
Kolozsváry Ernőre emlékezik fi a, Kolozsváry Zsolt és N. Mészáros Júlia művészettörténész. A program helyszíne: 
Apátúr-ház, 9022 Győr, Széchenyi tér 5.
  IDŐPONT: október 7. 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   
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Mesterek és tanítványok programsorozat
Dimény Gábor építésszel Kottmayer Tibor egyetemi adjunktus és Józsa Tamás mérnöktanár beszélget. A program 
helyszíne: Apátúr-ház, 9022 Győr, Széchenyi tér 5.
IDŐPONT: október 11. 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Mesterek és tanítványok programsorozat
Jáki Teodózra emlékezik tanítványa, Medgyesi-Schmikli Norbert. A program helyszíne: Apátúr-ház, 9022 Győr, Széchenyi tér 5.
IDŐPONT: október 17. 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Mesterek és tanítványok programsorozat
Emlékezés Barsi Ernő néprajztudósra. A beszélgetést Gülch Csaba újságíró vezeti. A program helyszíne: Apátúr-
ház, 9022 Győr, Széchenyi tér 5.
IDŐPONT: október 24. 17:00      BELÉPÉS: díjtalan.   

A Nagy Rajzolás karöltve
„Jövőnk kőbe vésve!” A program helyszíne: Esterházy-palota, 9021 Győr, Király utca 17.
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 12:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Ó, azok a ’20-as évek…
Egyedülálló program tárlatvezetéssel, smink- és frizurabemutatóval, a Suddenly Trio koncertjével, mindez a ‚20-as 
évek jegyében. A program helyszíne: Esterházy-palota, 9021 Győr, Király utca 17.
IDŐPONT: október 19. 17:30 – 19:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Serdián Miklós – kubai papírmasé-kiállítás
Kiállítás megnyitó, tárlatvezetés, kézműves gyermekfoglalkozás a kiállítás témájához kapcsolódóan. A program 
helyszíne: Esterházy-palota, 9021 Győr, Király utca 17.
IDŐPONT: október 17. 17:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Tanárok Éjszakája
„A lámpás én vagyok” A program helyszíne: Apátúr-ház, 9022 Győr, Széchenyi tér 5.
IDŐPONT: október 11. 19:00 – 21:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Csorna, Városi Művelődési Központ és Könyvtár Csornai Muzeális Kiállítóhely Intézményegység; 

9300 Szent István tér 34. T: 06 96 261 527

„Jó ebédhez szól a mese”
12:00 Ósdi állatosdi. Dr. Lanczendorfer Zsuzsanna és Balázs Lívia előadása gyermekeknek. 14:00 és 16:00 Állatok 
a ház körül és a népművészetben. Élményszerű tárlatvezetések gyermekeknek. 14:00-18:00 A mesék állatai. 
Tárgyalkotó gyermekfoglalkozások a múzeumban.         
IDŐPONT: október 5. 12:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Felpéc, Felpéci Tájház; 9122 Táncsics utca 18. T: 06 20 355 4868

Kemencés pékverseny a Tájházban – nem csak nagyoknak
Pékversenyt – kenyérsütő versenyt – hirdetünk, melynek nyertesei a kenyérsütéssel foglalkozók és a program 
iránt érdeklődők lesznek, mert rég nem látott, rég nem kóstolt kenyeret is ehet a felpéci kemence mellett, aki 
ellátogat Felpécre, a Tájházba.            

Mosonmagyaróvár, Hansági Múzeum; 9200 Fő utca 19. T: 06 96 212 094

A lámpás hívogató fénye – a pedagógus mintája és motivációs mód-
szerei a gyermekek értékmegőrzésre nevelésében

A program keretében a muzeológusok az általuk kiválasztott, raktárban vagy a kiállításban található tárgyról 
beszélnek, különös kötődésükről, kapcsolatukról az adott tárgyhoz.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 20:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

A Nagy Rajzolás – Mi lett volna ha…?
Mi lett volna, ha a festő más korban készíti el alkotását? Három korszakot választottunk, amelyekbe a középisko-
lások áthelyezik Aba-Novák-Vilmos Parasztmulatság című alkotását. Az ’50-es évek jampi, a ’90-es évek diszkó és 
napjaink népszerű romkocsmáját választva új korszaknak. A célközönség a város középiskolásai, rajszakkörös és 
fotószakkörös fi ataljai.         
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 15:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Retro repro – Diákok buli előtt
A Nagy rajzolás – Mi lett volna, ha ...? eredményeként létrejött alkotások bemutatása. Rendhagyó időpontban, a 
fi atalok igényeihez igazodva, 20 órai kezdettel, rendhagyó kiállítás megnyitóra hívjuk az érdeklődőket.         
IDŐPONT: október 5. 20:00 – 22:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Pannonhalma, Magyar Bencés Kongregáció Pannonhalmi Főapátság; 9090 Vár 1. T: 06 96 570 191

Tartalmas kirándulás Pannonhalmán
A Pannonhalmi Főapátság múzeumpedagógiai, környezeti nevelési és levéltár-pedagógiai foglalkozásainak bemu-
tatása.         
IDŐPONT: október 11. 16:00 – 19:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Sopron, Soproni Múzeum, Fabricius-ház; 9400 Fő tér 6. T: 06 99 311 327

Alkossunk együtt! – A Nagy Rajzolás
Első alkalommal csatlakozva A Nagy Rajzolás rendezvénysorozatához várunk minden kedves érdeklődőt, hogy 
rajzoljon velünk 2013. október 5-én.         
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Túlvilági esték… Boszorkányok, vámpírok, vérfarkasok… Sopronban?
Könnyed ismeretterjesztés és beszélgetés.         
IDŐPONT: október 25. 17:30 – 19:00    BELÉPÉS:   350 Ft. 

Túlvilági esték… Ókori halottkultuszok
Könnyed ismeretterjesztés és beszélgetés.         
IDŐPONT: október 11. 17:30 – 19:00    BELÉPÉS:   350 Ft. 

Túlvilági esték… Szellemidézés – szóljanak a tárgyak!
Könnyed ismeretterjesztés és beszélgetés.         
IDŐPONT: október 18. 17:30 – 19:00    BELÉPÉS:   350 Ft. 

Szombathely, Savaria Múzeum; 9700 Kisfaludy Sándor utca 9. T: 06 94 500 720

Rajzold meg a jövő múzeumát!
Főként általános iskolások és középfokú tanulmányaikat végző diákok jelentkezését várjuk A Nagy Rajzolás (The 
Big Draw) rendezvénysorozat keretében meghirdetett programunkra. A rendezvényen a jövő múzeumát kell meg-
rajzolni. Csak a fantázia szabhat határt!         
IDŐPONT: október 25. 14:00 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   300 Ft. 

Szombathely, SMHVM Smidt Múzeum; 9700 Hollán Ernő utca 2. T: 06 94 311 038

Múzeumpedagógiai Tanévnyitó Szombathelyen
Éjszakába nyúló rendezvényünkre, Szombathelyre, a Smidt Múzeumba várjuk Szombathely és Vas megye peda-
gógusait és szakpolitikusait, hogy testközelből is megismerhessék a város muzeális intézményeinek pedagógiai 
kínálatát.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 23:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Szombathely, Vasi Skanzen - Savaria Megyei Hatókörű Városi Múzeum; 9700 Árpád út 30. T: 06 20 572 8093

Szombathelyi Múzeumi Tandem
A Savaria Megyei Hatókörű Városi Múzeum intézményei a kerékpározókat szólítják meg. Bevezető programként 
bringás találkozó a Vasi Skanzenben: „Enyém a legöregebb bringa!” verseny, a kerékpározás (vasi) történetéből, 
bringa-szépségverseny, közlekedési szabályok bringásoknak, kerékpáros boltok és kerékpáros szervizek börzéje, 
gumijavítás-bemutó, bringa-zsibi, ügyességi vetélkedők, a Múzeumi Tandem megismertetése, bevezetése. A város 
múzeumaiban különleges programok a bringásoknak és a bringakölcsönzések bemutatása.         
IDŐPONT: október 19. 10:00 – 18:00            

Celldömölk, Kemenes Vulkánpark; 9500 Sághegyalja körút 1. T: 06 95 777 400

„Ide visszatérni érdemes!”
A programunk célja megismertetni a pedagógusokat a múzeumpedagógiai munkánkkal, egy kis ízelítőt adva játé-
kos foglalkozásainkból. Ezt követően egy kötetlen beszélgetésre hívjuk a pedagógusokat dr. Karácsony Dáviddal, 
az ELTE professzorával és a kiállításunk szakmai anyagának összeállítójával.         
IDŐPONT: október 11.            
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Az üres szobából kiállítótér
A NARMER Építészeti Stúdió által megvalósított kiállításunk rendezésének kulisszatitkaiba engedünk betekintést 
a Stúdió munkatársainak segítségével.                          

Rajzolj kézzel, lábbal
Tájkép rajzolás minden alkalommal más eszközzel és más szemmel, mert rajzolni nem csak ceruzával lehet. 
Utolsó alkalommal egy közös nagy rajzolás, aminek eredményeként egy színes falfelület születik.         
IDŐPONT: október 5, 12, 19. 14:00 – 18:00, október 26. 10:00 – 18:00            

Körmend, Dr. Batthyány-Strattmann László Múzeum; 9900 Vár T: 06 94 410 425

Tudás az érték mögött
A múzeum néprajzi raktárának bemutatása, kézműves foglalkozás keretében kosárfonás.         
IDŐPONT: október 19. 14:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Vár a kastély – rajz- és fotópályázat
Rajz- és fotópályázatunk témája a körmendi Batthyány-kastély.         
IDŐPONT: október 28. 16:00 – 16:45    BELÉPÉS: díjtalan.   

Sárvár, Nádasdy Ferenc Múzeum; 9600 Várkerület 1. T: 06 95 320 158

15 perc hírnév
Minden héten egy-egy kiemelt műtárgy kerül bemutatásra a sárvári múzeum saját gyűjteményéből. Nemcsak a 
tárgyak készítési technikáját, alapanyagait mutatják be, hanem a tárgyhoz kötődő történeteket, legendákat vagy 
különleges használati módjukat.         
IDŐPONT: október 2, 8, 15, 24. 13:15 – 13:30    BELÉPÉS:   400-900 Ft. 

Kísérleti vártan – nem csak történelem
A múzeum munkatársai külső szakértők bevonásával bebizonyítják, hogy múzeumba nem csak a történelemóra 
idején érdemes ellátogatni. A kiállítóterek laboratóriummá alakulnak, ahol a főszerepet a fi zika, a kémia viszi 
matematikával fűszerezve. Az aláfestő hangulatról is tudományos alapon gondoskodnak a szervezők.         
IDŐPONT: október 11. 19:00 – 22:00    BELÉPÉS:   600 Ft, 14 év alatt 400 Ft. 

Újratervezés
A múzeum legszebb termeit évszázadok óta freskók díszítik. Most mindenkinek lehetősége nyílik, hogy újrater-
vezzen egy részletet vagy akár az összes festményt. A múzeum művészeket is hív, ők hogyan képzelik el az új 
múzeumot.         
IDŐPONT: október 5. 9:00 – 17:00    BELÉPÉS:   300 Ft. 

Zalaegerszeg, Göcseji Múzeum; 8900 Batthyány utca 2. T: 06 92 314 537

Fából vaskarika
A környezetünkben lévő régi, megkopott tárgyakat nem kell kidobni, restaurátoraink megmutatják hogyan lehet 
újjá varázsolni azokat.         
IDŐPONT: október 15. 15:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Játszani is engedd... – iskola a múzeumban
A múzeumi környezet mint „oktatási segédanyag”. Rendhagyó múzeumpedagógiai foglalkozások pedagógusok-
nak.         
IDŐPONT: október 11. 16:30 – 21:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Nyitott szemmel, gyalogszerrel – Zalaegerszeg építészeti 
és képzőművészeti értékei  

Itt élünk Zalaegerszegen, naponta elsétálunk épületek, szobrok mellett és fel sem fi gyelünk értékeinkre. Itt a 
lehetőség, hogy a Göcseji Múzeum állandó kiállításából indulva nyitott szemmel, avatott történészek kalauzolásá-
val sétáljunk a városban.         
IDŐPONT: október 6. 15:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Új tárlatok, új távlatok
A múzeumi tevékenységek sokrétűségének bemutatása rendhagyó, mini tárlatvezetéseken keresztül a Göcseji 
Múzeum új látványtáraiban és az időszaki kiállításában.         
IDŐPONT: október 17. 11:30 – 12:30    BELÉPÉS: díjtalan.   

Keszthely, Balatoni Múzeum; 8360 Múzeum utca 2. T: 06 83 312 351

„Big Draw” – Alkossunk nagyszerűt!
A nemzetközi rendezvényhez csatlakozva a Balatoni Múzeumban, az épületen és az aszfalton hozhat létre 
monumentálisat együtt a fi atal és az idősebb generáció.         
IDŐPONT: október 12. 13:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Esti beszélgetések múzeumi titkokról
A múzeum állandó kiállításaiban, gyűjteményeiben lévő tárgyak jelentős tudásbázist képeznek a pedagógusok és 
a diákok számára. Ezt az oktatásban jól hasznosítható tudást ismerhetik meg a pedagógusok szokatlan időben, 
kötetlen beszélgetés formájában.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 20:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Kalandozzunk két keréken Keszthelyen!
A helyiek ismerjék meg lakóhelyük múltját és jelenét, a turisták pedig a város egyediségét! A résztvevőket felfede-
zőlap segíti a túrában, ami ismereteket is nyújt. A kalandozás kerékpárral és gyalogosan is lehetséges. A legjobb 
felfedezőlapot kitöltők ajándékot kapnak.         
IDŐPONT: október 26. 10:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Múzeumi kultúrfalatkák
Délidőben, desszertként ajánlja a Balatoni Múzeum a kulturális csemegét. Négy pénteken a múzeum egy-egy 
érdekes tárgya, kiállítás része kerül terítékre. A közönség újat, szokatlant, egyedit fogyaszthat, mást, többet, mint 
egy átlag látogatás alkalmával.         
IDŐPONT: október 4, 11, 18, 25. 13:00 – 13:30    BELÉPÉS: díjtalan.   

Keszthely, Helikon Kastélymúzeum Közhasznú Nonprofi t Kft.; 8360 Kastély utca 1. T: 06 83 312 190

„Művészkastély”
Aszfaltrajz-verseny a kastély parkjában a kiállítások megtekintése után. A résztvevők kiválasztanak egy részletet 
az egyik múzeumból és azt rajzolják le. Nagyobb korosztálynak aszfaltrajz-animáció készítése, valamint fotózási 
lehetőség.         
 IDŐPONT: október 4. 10:00   BELÉPÉS: díjtalan.   

A fogatolás története és bemutatása
Rövid tárlatvezetés a fogatolás történetéről (kezdetektől napjainkig). Hintózás hercegi fogattal a kastély parkjában, 
valamint omnibuszos városnézés.         
IDŐPONT: október 19. 12:00     BELÉPÉS: díjtalan.   

A Helikon Könyvtár kincsei: könyvtárlátogatás másként
Betekintés a könyvtár kulisszatitkaiba. Séta az évszázados könyvek között. Könyvtártörténet, a könyvtár ritkaságai-
nak, legrégebbi könyveinek bemutatása.         
IDŐPONT: október 10. 19:00      BELÉPÉS: díjtalan.   

A modellvasút rejtélyes világa
A látogatók megismerhetik a modellezés alapjait, bepillanthatnak a modellvasút-asztal alá, ahol több km hosszú 
vezetékek futnak. Megismerhetik az irányító rendszert, részt vehetnek egy gőzmozdony megfordításában.         
IDŐPONT: október 22. 14:00     BELÉPÉS: díjtalan.   

Afrika veszélyes öt nagyvadja
A híres „Big Five”: elefánt, kafferbivaly, leopárd, oroszlán és az orrszarvú élete, hozzájuk fűződő kalandok. Megtud-
hatják a látogatók, hogy meddig élnek az elefántok, hány foguk nő életük során. Kézbe vehetik a fehér aranynak 
nevezett elefántagyart.         
  IDŐPONT: október 16. 14:00   BELÉPÉS: díjtalan.   

Észak-Amerika vadvilága
Észak-Amerika vadfajait ismerhetik meg a látogatók: pl. jegesmedvét a prédájával, bölényt támadó farkasokat. 
Valamennyi preparátum életnagyságú, eredeti élőhelyükkel bemutatva.         
IDŐPONT: október 9. 14:00     BELÉPÉS: díjtalan.   

A rendezvények tematikájáról 
a 6-7. oldalon tájékozódhatsz!
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Nyitott szemmel a városban 
– rejtett építészeti értékeink újrafelfedezése

Az Építészet Világnapja alkalmából rendhagyó városnéző séta Keszthelyen a Festetics-kastélytól a Szent Miklós-
temetőig. A város műemlékeinek és védett épületeinek megtekintése, megismerése, megörökítése műemlékvé-
delmi szakember vezetésével.         
IDŐPONT: október 6. 15:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Nagykanizsa, Thúry György Múzeum Kiállítóhely; 8800 Fő út 5. T: 06 20 226 7679

Kincskereső kalandtúra: gimnazisták vs. egyetemisták
A városi gimnazisták és egyetemisták között szeretnénk egy „versenyt” meghirdetni több alkalmas Kincskereső 
Kalandtúra keretében, amely során könnyedebb formában ismerkedhetnének meg az állandó és az időszaki kiállí-
tásban látható tárgyakkal, Nagykanizsa és Dél-Zala múltjával.                          

Múzeumi barangolás kiállítás megnyitóval összekötve
Hagyomány az intézményben, hogy az Együtt Kiskanizsáért Egyesület gyűjtött fotófelvételeiből nyílik kiállítás a 
Múzeumok Őszi Fesztiválja keretében.                          

Nagyanyáink, dédanyáink becses óságai
A tervezett program keretében olyan tárgyakkal, egykori használatukkal szeretnénk megismertetni a gyerekeket, 
melyeket már csak a múzeumokban lehet látni (pl. ágymelegítő, légycsapda, fűző stb.). Mindezt kötetlen zenés-
játékos formában.                          

Pécs, Janus Pannonius Múzeum; 7621 Káptalan utca 5. T: 06 72 514 040

„Apa, fess nekem egy pillangót!”
A Nagy Rajzolás projekt keretében folytatódik a Pécsi Szent Mór Iskolaközpont Képzőművészeti Tagozatának diák-
jaival a már évek óta tartó „múzeumszépítési” programja. A program helyszíne: JPM Természettudományi Osztály, 
7623 Pécs, Szabadság utca 2.              
IDŐPONT: október 5. 

A ’40-es évek a fotótörténész szemével…
A Várostörténeti Múzeum Azok a ’40-es évek… címmel rendezett új időszakos kiállításának  fotótörténeti, elsősor-
ban helyi aspektusait bemutató rövid előadásra kerül sor, ezután a múzeumépület melletti étteremben a �40-es 
évek hadi ételeivel is ismerkedhetnek az érdeklődők. A program helyszíne: JPM Történeti Osztály, 7621 Pécs, 
Felsőmalom utca 9.                 

A restaurátor felfedi titkait
Vetítés és kötetlen beszélgetés egy farestaurátorral. A program helyszíne: JPM Néprajzi Osztály, 7621 Pécs, 
Rákóczi utca 15.
IDŐPONT: október 9, 16. 15:00 – 17:00            

A természet geometriája
A múzeumpedagógiai program Lantos Ferenc (1929–) Kossuth-díjas képzőművész festői és pedagógiai életművét 
népszerűsíti. A program helyszíne: Vasváry Ház, 7621 Pécs, Király utca 19.                 

Azok a �40-es évek című kiállítás; Fókuszban a Padlás
Pedagógusok és történész-muzeológusok beszélgetése a JPM Várostörténeti Múzeum által kínált múzeumpeda-
gógiai foglalkozásokról, a foglalkoztató tér pedagógusok számára kínált használati lehetőségeiről és az új idősza-
kos kiállításról. A program helyszíne: JPM Történeti Osztály, 7621 Pécs, Felsőmalom utca 9.
IDŐPONT: október 11. 19:00 – 21:00            

Bauhaus – szépség-, szín- és formaelméleti tanfolyam
A Bauhaus művészeti iskolájának ma is élő stílusjegyeivel ismerkedhetnek a hozzánk látogatók, megismerkedhet-
nek a Janus Pannonius Múzeum vonatkozó anyagával. A program helyet ad egy stílustanácsadó tanfolyamnak is. A 
program helyszíne: JPM Modern Magyar Képtár, 7621 Pécs, Papnövelde utca 5.                 

Emlékezés az aradi vértanúkra
Nemzeti jelképek és szimbólumok néprajzi tárgyakon (fafaragás, kerámia, viseletek). A program helyszíne: JPM 
Néprajzi Osztály, 7621 Pécs, Rákóczi utca 15.
IDŐPONT: október 4. 9:00 – 10:00, 10:00 – 11:00, 11:00 – 12:00            
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Fidelissimus pastor – Mindszenty bíboros fehér vértanúsága
Gyalogtúra a keleti Mecsekben Püspökszentlászlóra, ahol 1955-ben hat hónapot töltött fogságban Mindszenty 
József hercegprímás.                          

Kártyavarázs
Dr. Szabó G. Gábor nemzetközi referenciákkal rendelkező kártyabűvész műsora során a látogatók a 
bűvészshownak nemcsak nézői, de szereplői is lehetnek. A program helyszíne: JPM Történeti Osztály, 7621 Pécs, 
Felsőmalom utca 9.                
IDŐPONT: október 4. 17:00 – 18:00, 19:00 – 20:00 

Kávéházi Esték pécsi műbarátoknak
Nagy András esztéta előadása. Kevésbé ismert vagy elfeledett, Pécshez kapcsolódó mesterek műveit mutatjuk be 
a nagyközönségnek, mégpedig nem a múzeum falai között, hanem a város egyik népszerű kávéházában. A prog-
ram helyszíne: Nappali Kávézó, 7621 Pécs, Király utca 23-25.                 

Kerámia és természettudományok
Egy újfajta nézőpont a kémia tanításában, a természettudományok és a Zsolnay-kerámiák kapcsolata. A kerámia-
restaurálás és a kémia. A program helyszíne: JPM Zsolnay Múzeum, 7621 Pécs, Káptalan utca 2.                 

Kiállítások másképp
Interaktív „kiállításrendezés” – műhelygyakorlat múzeumi kiállítások oktatási célú felhasználásához. A program 
helyszíne: JPM Néprajzi Osztály, 7621 Pécs, Rákóczi utca 15.
IDŐPONT: október 11. 19:00 – 22:00            

Mesenap és Mesevásár – Benedek Elek születése napján, 
a Magyar Népmese Napján

   A program helyszíne: JPM Modern Magyar Képtár, 7621 Pécs, Papnövelde utca 5.                
IDŐPONT: szeptember 30.            

Múzeumi túra a Mecsekben
A Janus Pannonius Múzeum 2008 óta tartó túrasorozatának programja a Keleti-Mecsek természeti és épített kul-
turális örökségét fedezi fel a Baranyai Természetbarát Szövetség túravezetőjének és a Janus Pannonius Múzeum 
muzeológusának segítségével. Egy 1939-ben kiadott mecseki túrakalauz segítségével felfedezzük, mi változott az 
útvonalon az elmúlt 70 évben.         
IDŐPONT: október 19. 8:00 – 16:00            

Raktárak Éjszakája
A program keretében az érdeklődők bepillantást nyerhetnek a múzeum kiállításának hátterét biztosító raktárakba. 
A program helyszíne: JPM Természettudományi Osztály, 7623 Pécs, Szabadság utca 2.
IDŐPONT: október 11. 19:00 – 22:00            

Régészeti kerámia – A nagy válogatás
A nagy válogatás program lehetőséget ad a régészeti kerámiaanyag megismerésére és restaurálási munkába való 
bepillantásra. A program helyszíne: JPM Régészeti Osztály 7621 Pécs, Széchenyi tér 12.
            

Történetek a történelemről
2013 októberétől Szilágyi László fi lmtörténész vezetésével fi lmklub indul a Janus Pannonius Múzeum Történeti 
Osztályán. A program helyszíne: JPM Történeti Osztály 7621 Pécs, Felsőmalom utca 9.                 

Hosszúhetény, Hosszúhetényi Tájház; 7694 Kossuth Lajos utca 10. T: 06 72 785 807

Őszi Muzsikavalkád
10:00 – 14:00 népi hangszerkészítés, kézműves vásár, gyerekjátszóház a tájház udvarán, 12:00 ebéd – sparherden 
főtt gulyásleves cipóban, kemencében sült tökös rétes, 14:00 –17:00 helyi és környékbeli zenei együttesek bemu-
tatkozása, 17:00 – táncház         
IDŐPONT: október 6. 10:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

AMENNYIBEN A PROGRAMOKRÓL TOVÁBBI RÉSZLETEKET 
SZERETNÉL MEGTUDNI, LÁTOGASD MEG A RENDEZVÉNY HONLAPJÁT:

WWW.OSZIFESZTIVAL.HU
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Mohács, Kanizsai Dorottya Múzeum, Ifjúsági Centrum és Könyvtár; 

7700 Kisfaludy Károly utca 9. T: 06 69 306 604

Szőlőszemtől a borig: borászati képeslapok és prések megtekintése 
szőlészeti előadással, must- és borkóstolással

Szeptember 19-én kiállításmegnyitó boros képeslapokból. Szeptember 20-án gyerekeknek 16 órától 18 óráig 
játszóház és mustkóstoló, felnőtteknek 19 órától 22 óráig borkóstolás, miközben megtekinthetik a boros képesla-
pokat és különböző szőlőpréseket.         
IDŐPONT: szeptember 19. – 20.            

Pécsvárad, Pécsváradi vár; 7720 Vár utca 45. T: 06 72 671 235

„A lámpás én vagyok”  – Tanárcsalogató
Ízelítő az iskolai tanulmányi kirándulásokhoz összeállított programcsomagból: a tanárok most diákokká válva 
személyesen tapasztalhatják meg, milyen az élő tanóra, a Hőspróba, a kézműves foglalkozás, a táncház és 
viseletbemutató, az éjszakai gyertyás várfelfedezés és még sok más.         
IDŐPONT: október 11. 17:00 – 24:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   1000 Ft, mely tartalmazza az étkezés és valamennyi program 
árát. 

Az én váram
Kamarakoncert délben az ezeréves várkápolnában.         
IDŐPONT: október 1. 12:05 – 12:25    BELÉPÉS:   500 Ft, 6 -14 év közötti gyermekek, nyugdíjasok, pedagógusok, diákok: 250 Ft. 

Bencések, bor, buli
A bencés hagyományok megismertetésétől a modern, kulturált borfogyasztás szabályaiig – beszélgetés, vetítés, 
bemutató az ágyútoronyban, melyet gyertyás éjszakai vártúra zár.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 20:00    BELÉPÉS:   250 Ft. 

Kerékpáros malomtúra
Pécsváradon a fénykorban több mint húsz vízimalom működött. A régi, romos malmokat „drótszamáron” fedezzük 
fel, majd a várban vetítéses előadás keretében számolunk be történetükről.         
IDŐPONT: október 5. 15:00 – 18:30    BELÉPÉS:   500 Ft, 6 -14 év közötti gyermekek, nyugdíjasok, pedagógusok, diákok: 250 Ft. 

Keresd a város kulcsát!
Játékos városfelfedezés, a jelentős épületek mellett elrejtett feladatokkal, melyek sikeres megoldása elvezet a 
város kulcsának rejtekhelyére.         
IDŐPONT: október 6. 15:00 – 16:30    BELÉPÉS:   500 Ft, 6 -14 év közötti gyermekek, nyugdíjasok, pedagógusok, diákok: 250 Ft, 6 év alatt 
ingyenes. 

Pincétől a padlásig – rendhagyó várséta
Vezetett vártúra sok mesével a látogatók elől elzárt területeken, a szállodai helyiségekben, az alagsorban és a 
padláson is.         
IDŐPONT: október 20. 15:00 – 16:30    BELÉPÉS:   500 Ft, családi jegy: 1000 Ft, 6 -14 év közötti gyermekek, nyugdíjasok, pedagógusok, 
diákok: 250 Ft. 

Kaposvár, Rippl-Rónai Megyei Hatókörű Városi Múzeum; 7400 Fő utca 10. T: 06 82 314 011  

A villa szépségei – Lázár Zsuzsanna képzőművészeti foglalkozása
Szép és nyugodt környezetben próbálhatják ki magukat a gyerkőcök és a vállalkozó szellemű szülők. Amit nyújt a 
foglalkozás: jó hangulat, rajzolás, festés és még sok-sok minden más.         
IDŐPONT: október 26. 14:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   650 Ft részvételi díj. 

Alkossunk együtt! – A Nagy Rajzolás
2000-ben indult el világhódító útjára Angliából a „The Big Draw”, azaz A Nagy Rajzolás októberi rendezvénysorozat, 
melynek kiemelkedő eseménye az idén október 5-re eső „Big Draw” Nap.         
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Biciklizz velünk Szentjakabra vagy gyalogoljunk együtt a Rippl-Rónai 
Emlékházhoz

Rendhagyó múzeumi felfedező túra a múzeum közelebbi és távolabbi környezetében. A program kilép a múzeum 
zárt falai közül, segítségével egy-egy település vagy városrész kulturális, épített és természeti értékeire hívják fel 
a múzeumi szakemberek a résztvevők fi gyelmét.         
IDŐPONT: október 26. 10:00 – 17:00            
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Horváth János Milán előadása
IDŐPONT: október 26. 12:00 – 14:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Manó Múzeum
Az interaktív, énekes, zenés, bábos foglalkozáson a gyerekek megismerhetik a múzeum természettudományi 
kiállítását, az abban található állatokat és növényeket, megismerhetik hangjukat, szokásaikat, életmódjukat. A 
foglalkozást Béres Erika óvodapedagógus tartja.         
IDŐPONT: október 19. 9:30 – 10:15, 10:30 – 11:15, 11:30 – 12:15  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   800 Ft részvételi díj. 

Miről mesél a belső-somogyi homok?
Györgyövics Katalin geográfus PhD-hallgató előadása.         
IDŐPONT: október 22. 16:30 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Miről mesélnek a csontok? – régészeti foglalkozás
Vajon hogyan éltek őseink? Mi ettek, milyen balesetek érték őket, s haláluk oka kideríthető-e? Ezen kérdések 
megválaszolására tett kutatások kis szeletébe enged bepillantást a foglalkozás.         
IDŐPONT: október 24. 17:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   650 Ft részvételi díj. 

Múzeumi Esték – Költő László régészeti előadása
IDŐPONT: október 7. 18:00 – 20:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Pásztorélet – néprajzi foglalkozás 1.
Megismerkedhetnek a régi pásztorok életével, az akkori szokásokkal és viseletekkel. Milyen tárgyak voltak jelen 
az akkori mindennapokban és mivel töltötték idejüket az akkori emberek. Betyárokról hallhatnak az érdeklődők, 
kipróbálhatják a szűrdíszítést és a karcolt díszítést.         
IDŐPONT: október 12. 10:00 – 12:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   650 Ft részvételi díj. 

Pásztorélet – néprajzi foglalkozás 2.
Megismerkedhetnek a régi pásztorok életével, az akkori szokásokkal és viseletekkel. Milyen tárgyak voltak jelen 
az akkori mindennapokban és mivel töltötték idejüket az akkori emberek. Betyárokról hallhatnak az érdeklődők, 
kipróbálhatják a szűrdíszítést és a karcolt díszítést.         
IDŐPONT: október 20. 10:00 – 12:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   650 Ft részvételi díj. 

Pedagógiai nyílt nap
A múzeumok első alkalommal kínálnak komoly témákat, beszélgetéseket könnyed formában, éjszakába nyúló 
időben a tanároknak, országszerte ugyanazon a napon, 2013. október 11-én Magyarország számos településének 
múzeumában.         
IDŐPONT: október 11. 10:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Természet, amit körülveszünk – Kaposvár környékének természeti 
értékei 

Dr. Juhász Magdolna főmuzeológus előadása.         
IDŐPONT: október 17. 16:30 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Csurgó, Csurgó Város Helytörténeti Gyűjtemény; 8840 Csokonai utca 24. T: 06 82 471 351

Családi kincsek a rajzlapon
Mindenkinek van egy-egy féltve őrzött tárgya, amely generációk óta öröklődik, családi történetek kapcsolódnak 
hozzá. Itt a lehetőség a gyerekeknek, hogy felfedezzék és bemutassák ezeket, rajzolva, festve, különböző techniká-
kat felhasználva.         
IDŐPONT: október 12. 9:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Fedezzük fel újra!
Mit is tudunk városunkról? A programon résztvevők (újra)felfedezhetik Csurgó nevezetességeit, a várostörténet 
olyan épületeit, tereit is, amelyek eddig megbújtak az utcaképben, a mindennapi élet mögött.         
IDŐPONT: október 5, 19. 9:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Merre tartunk: betekintés a raktári munkába
Mi történik egy múzeumban, ha éppen nem kiállítás készül? Mit rejtenek a raktárak? Ezen a napon bárki betekin-
tést nyerhet a múzeumi munkába rendhagyó múzeumi séta, közösségi programok keretében.         
IDŐPONT: október 4, 18. 9:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   
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Öröklött tárgyaink rémei: szú, penész, moly – mivel orvosoljuk?
Mindannyian meg szeretnénk óvni a nagyszülőktől örökölt családi kincseket, ehhez nyújt segítséget a program, 
elsősorban a papír anyagú emlékek védelméről. Vendégeink emellett megismerkedhetnek egy-egy tárgytörténe-
ten keresztül azok megfelelő tárolásával, tisztításával, megóvásának módszereivel is.         
IDŐPONT: október 1. 18:00 – 20:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Rak(d)lapra a múzeumot!
A csurgói általános és középiskolák csapatai egy-egy raklapfotelen jeleníthetik meg festéssel és egyéb kreatív 
technikákkal, mit jelent számukra a város és története, a múzeum és értékei. Emellett egész napos programok 
várják a kicsiket és nagyokat vetélkedőkkel, kézműves foglalkozásokkal.         
IDŐPONT: október 12. 9:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Zseblámpás túra a múzeumban
Mit rejtenek a kiállítások, ha este fedezzük fel őket? Megtudhatják azok, akik ellátogatnak az éjszakai felfedezőút-
ra, és nem felejtik otthon zseblámpájukat. Az interaktív túra során számos érdekességgel, újdonsággal találkoz-
hatnak, megismerkedve Csurgó helytörténeti értékeivel, anekdotáival is.         
IDŐPONT: október 4, 18. 17:00 – 24:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Marcali, Marcali Múzeum; 8700 Múzeum köz 5. T: 06 85 510 520

A Sztelek-Csomós építőmesterek nyomában – 
kulturális tereink másként!

A városban ma is megtalálható köz- és magánépületek (iskola, városháza, járási hivatal, üzletes lakóházak) bejá-
rására kerül sor különböző időpontokban szervezett csoportos látogatással.         
IDŐPONT: október 4. 13:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Múzeumi Kossuth-vacsora
A gimnáziumi tanárok számára szervezünk egy különleges múzeumi estét, amely során a múzeum munkatársai 
bemutatják a munkaterületüket.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 23:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Szín-szüret – Alkossunk együtt! – A Nagy Rajzolás
A rajzos foglalkozások a múzeum különböző helyszínein zajlanak majd. Az épület előtti téren a földre fektetett 
ponyván az óvódások az őszi betakarítás terményeit rajzolják le.         
IDŐPONT: október 17. 10:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Nagyatád, Nagyatádi Művelődési és Sport Központ – Városi Múzeum; 7500 Széchenyi tér 2. T: 06 82 352 028

„A lámpás én vagyok” – Tanárok éjszakája
Figyelemfelkeltő előadások a múzeum látható és „láthatatlan” tevékenységeiről a tanárok számára, az előadások 
után kötetlen beszélgetéssel. Az előadásokra olyan szakembereket hívunk meg, akik – bár helyileg nem itt dolgoz-
nak, de – részt vettek a múzeum eddigi szakmai tevékenységében és hozzájárultak a gyűjtemény gyarapításához, 
illetve a gyűjtemény tudományos értékének növeléséhez (régész, restaurátor). Továbbá tájékoztatást adunk a mú-
zeum várható kiállításairól, programjairól, és egy közös beszélgetés keretében az együttműködés lehetőségeiről, a 
múzeum minél szélesebb körű iskolai hasznosításáról kezdeményezünk beszélgetést.         
IDŐPONT: október 11. 17:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Alkossunk együtt! – A Nagy Rajzolás
A múzeum körüli túrákkal párhuzamosan zajló programra várjuk a gyerekeket: a múzeumba és a szemközti 
parkba egyaránt, hogy különböző technikákkal rajzoljanak, fessenek tetszőleges múzeumi tárgyakat, illetve a 
Széchenyi tér épületeit vagy épp gyönyörű növényeit.         
IDŐPONT: október 12. 15:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Kulturális tereink másként – a Széchenyi tér közelről
A Városi Múzeum Nagyatád központjában, a Széchenyi téren található, amely a város centrumának számít a 18. 
század óta. Mind a teret körbevevő épületek, mind pedig a tér közepét elfoglaló évszázados park méltó a fi gyelem-
re. Ezért a program célja az, hogy a felkért helybéli szakemberek (építész, a városi kerteket tervező főkertész, a 
Tourinform-iroda vezetője stb.) a maguk szempontjai szerint mutassák be az érdeklődőknek a tér múltját, változá-
sait és a jövőre vonatkozó terveket.         
IDŐPONT: október 12. 15:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   
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Szenna, Szabadtéri Néprajzi Gyűjtemény; 7477 Rákóczi utca 2. T: 06 82 584 013

Böske-mesék
Székely és bukovinai népmesék, Kóka Rozália gyűjtéseiből fűzve. Életre kelt tárgyak és egy asztal. Ennél több nem 
is kell egy izgalmas bábszínházhoz. Az előadás előtt terményekből készülnek a bábok.         
IDŐPONT: október 4. 18:00 – 20:00    BELÉPÉS:   700 Ft, kedvezményes (diák, nyugdíjas) 350 Ft, szennaiaknak ingyenes a belépés. 

Irodalmi disznóságok
Kortárs szerzők disznóságokról, disznólkodásokról írott irodalmi alkotásait bemutató kortárs felolvasó este. 
A falusi emberek hétköznapjaiban egyre ritkábban előforduló háztáji irodalmi megjelenítése.         
IDŐPONT: október 25. 18:00 – 20:00    BELÉPÉS:   700 Ft, kedvezményes (diák, nyugdíjas) 350 Ft, szennaiaknak ingyenes a belépés. 

Pajtamozi
Fiatal, magyar fi lmkészítők fi lmjeiből válogatva, helyi borokat kortyolgatva, kemencében sült fi momságot ízlelget-
ve, az alkotókkal beszélgetve eltöltött kellemes este a Szennai Skanzenben.         
IDŐPONT: október 18. 18:00 – 20:00    BELÉPÉS:   700 Ft, kedvezményes (diák, nyugdíjas) 350 Ft, szennaiaknak ingyenes a belépés. 

Prah, felolvasószínház
Spiró György: Prah című drámája remek példa arra, hogy miként jelenik meg a hétköznapi ember mindennapja az 
irodalomban. Szeretnénk közelebb vinni az embereket a kortárs irodalmunk nagyjaihoz, és megismertetni velük 
olyan alkotásokat, amelyek mindannyiunk számára ismerős élethelyzeteket boncolgatnak.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 20:00    BELÉPÉS:   700 Ft, kedvezményes (diák, nyugdíjas) 350 Ft, szennaiaknak ingyenes a belépés. 

Szekszárd, Wosinsky Mór Megyei Múzeum; 7100 Szent István tér 26. T: 06 74 316 222

Kincsek a homokban. Hogyan dolgozik a régész és a restaurátor, 
avagy múzeumi típusú találkozások

Délutáni rendhagyó programként a középiskolások megismerkedhetnek élet-közelben a régészek és a restauráto-
rok munkájával.         
IDŐPONT: október 15. 15:00 – 17:00            

Múzeumok délidőben – kultúrmorzsa, kultúrkorty, kulturális terefere
Rendhagyó időpontban hívjuk múzeumlátogatásra az érdeklődő felnőtteket, különös tekintettel a fenntartó és 
társintézmények köztisztviselőit, közalkalmazottait.         
IDŐPONT: október 16. 12:00 – 13:00            

Pincétől a padlásig. Kalandtúra a múzeumban
Minden egész órában indítjuk a Pincétől a padlásig – kalandtúra a múzeumban múzeumpedagógiai tematikus 
vezetést, melynek során a kalandvágyó „múzeumbúvárok” megismerkedhetnek a tárlatlátogatók elől elzárt 
területekkel.         
IDŐPONT: október 8. 10:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!          

Sétálj velünk és fedezd fel a Szent István teret!
Rendhagyó felfedező túrán a múzeum és közeli környezetében lévő műemlékek, a nyár folyamán átadott, Agóra-
pályázattal felújított Művelődési Központ és Művészetek Háza (volt zsinagóga), valamint az Ybl-díjas Főtér-együttes 
megtekintése vezetéssel.         
IDŐPONT: október 4. 10:00 – 12:00            

Bonyhád, Völgységi Múzeum; 7150 Szabadság tér 2.  T: 06 74 316 222

Bonyhádi Középiskolás Diákok Múzeumi Éjszakája 2013
16:00 Bóbita 50 kiállításnyitó. A délutánt a Völgységi Múzeum új időszaki tárlatával nyitjuk meg, mely a Bóbita 50 
címet viseli. Az 50. születésnapját ünneplő Pécsi Bábszínház előadásainak jelentősebb fi guráit, díszleteit tekinthe-
tik meg a látogatók a kiállításon. Itt lesz Lúdas Matyi, Tündérszép Ilona, a Hókirálynő és rajtuk kívül még számos 
mesehős. 19:00 Kortárs diák tárlatvezetések. A TISZK Perczel Mór Szakközépiskolai Tagintézmény diákjainak 
segítségével megismerkedhetünk a Völgység történetével a 18. századtól egészen a 20. század közepéig.  20:00 
Fiatal zenészek, énekesek bemutatkozása.         
IDŐPONT: október 17. 16:00 – 22:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Völgységi Tanárok Éjszakája 2013
Csak itt, csak most, csak könnyeden, 20:00 völgységi borok bemutatása a pincetárlatban, 21:00 Pincétől a padlásig 
– projektoros bemutató, 22:00 kötetlen beszélgetés zenei háttérrel a múzeum udvarán.         
IDŐPONT: október 11. 20:00 – 24:00    BELÉPÉS: díjtalan.   
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Dombóvár, Dombóvári Helytörténeti Gyűjtemény; 7200 Szabadság utca 16. T: 06 20 286 7959

A főszolgabíróék pincéjének titkai. 
Miről mesél az állomásfőnök padlása?

A Helytörténeti Gyűjtemény nemrég – ismét birtokba vett – pincéje több helyi mesterség nyomát őrzi: a nyáron 
nyílott Dombóvári Vasúti Gyűjtemény megelevenít legendás életeket, sorsokat, így a pályaudvarok első embereinek 
életét is.                          

Ajándék diákszakköröseinknek
Három helyi középiskolásokból verbuválódott helytörténeti-honismereti szakkör, valamint a munkánkat évek óta 
támogató Diákönkormányzat vezető tagjaival szervezett közös péntek délutáni-esti program a múzeumban.                          

Desszert gyanánt…
A szeptember végén nyílott Tortalapátok…, valamint a Régi szakácskönyvek mai receptjei című kiállítások megis-
mertetése, valamint minden alkalommal ebéd utáni kóstoló támogatói pékség és cukrászat segítségével.                          

Pedagógusgenerációk egymás között
Pedagógus-párokat alkotunk, illetve sorsolunk ki az előzetesen meghirdetett nap programjára. Így közös játékos 
feladatot kapnak múzeum és iskola kapcsolatáról, amelyet a Dombóvári Diákönkormányzat tagjainak zsűrije értékel.         
IDŐPONT: október 11.            

Paks, MVM Paksi Atomerőmű Zrt. – Atomenergetikai Múzeum; 7031 hrsz. 8803/15. T: 06 75 507 887

Bringával a Paksi Atomerőműben
A Bringával a Paksi Atomerőműben elnevezésű programunk érdeklődői egy rövid kerékpártúra után tárlatvezetés-
sel tekintehtik meg az Atomenergetikai Múzeumot.                          

Fizika – „Egyszerűen nagyszerű”
Az Európában egyedülálló Atomenergetikai Múzeum tárlatvezetéssel történő megtekintése és egy látványos fi zikai 
kísérletsorozat bemutatójának megnézése.         
BELÉPÉS: díjtalan.   

Paks, Paksi Képtár; 7030 Tolnai út 2. T: 06 75 830 282

A legeslegújabb geometria
Rendhagyó múzeumi akcióra várjuk a játékos kedvű általános és középiskolás diákokat és pedagógusaikat. A Nagy 
Rajzolás előadója Szinyova Gergő képzőművész. Munkáinak alapanyaga a papír, ahol aztán henger, vágott végű 
fi lctoll, akril vagy szórópisztoly segítségével monokróm, tiszta színű geometrikus szerkezeteket jelenít meg. A 
programon ezeket a technikákat próbálhatják ki a résztvevők, s ismerkedhetnek meg a kortárs képzőművész(et) 
izgalmas kérdéseivel.         
IDŐPONT: október 4. 13:30 – 15:30    BELÉPÉS: díjtalan.   

Konzervbe zárt művészet
Műhelytitkok több szempontból. A résztvevők a kiállítások megtekintése során megismerkedhetnek a Képtár 
múzeumpedagógiai kínálatával, és arra is keressük a válaszokat, miként vihető tovább a múzeumi óra vagy tárlat-
vezetés élménye az iskolai tanítási gyakorlatba, hogyan hasznosítható a múzeum didaktikája az oktatásban.         
IDŐPONT: október 11. 17:00 – 20:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Paks, Paksi Városi Múzeum; 7030 Deák Ferenc utca 2. T: 06 75 830 373

„A lámpás én vagyok” – Tanárok éjszakája
A pedagógusok múzeológusok segítségével ismerkednek meg a múzeum állandó és időszaki kiállításaival, 
melynek során olyan ismeretanyagot szerezhetnek a kiállítottakról, amely inspirálhatja őket, hogy diákjaikkal 
visszatérjenek a múzeumba. A program időpontja: 2013. október 11.  14.00 órától 18.00 óráig         
IDŐPONT: október 11. 14:00 – 18:00            

Simontornya, Simontornyai Vár; 7081 Vár tér 10. T: 06 74 486 354

Márton-nap
Hagyományőrzés, kézművesség, közös játékok.         
IDŐPONT: november 9.    BELÉPÉS: díjtalan.   

Nem is tudtam – Gondoltad volna?
Előadások a vár, illetve a település történetéhez kapcsolódva, érdekességek, kötetlen beszélgetések.                          
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Kecskemét, Bozsó Gyűjtemény; 6000 Klapka utca 34. T: 06 76 324 625

„A lámpás én vagyok” – Tanárok éjszakája
Rendhagyó tárlatvezetés.         
IDŐPONT: október 11. 15:00 – 20:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

A Nagy Rajzolás
Jövőnk a természet. Az ősz színei. Alkotás mindenkinek, a természet tündérének felöltöztetése.         
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Kecskemét, Kecskeméti Katona József Múzeum „Cifrapalota” Kiállítóhelye; 

6000 Rákóczi út 1. T: 06 76 480 776

Ain’t no love in the heart of the City – nagyvárosi életérzés 
– divattervezés és bemutató

A Kiütjük a várost című rendezvénysorozathoz kapcsolódva olyan diákok jelentkezését várjuk, akik divattervezőnek 
vagy ruhaipari technikusnak készülnek.         
IDŐPONT: október 25.  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   350 Ft, diákigazolvánnyal ingyenes. 

Az aranykor hölgyei – szépítkezés „buli előtt” csak lányoknak!
A Kada Elek emlékkiállításhoz, valamint a Képzőművészeti állandó kiállításhoz kapcsolódva kiemelten a század-
fordulós, valamint 1910-es éveket szeretnénk megidézni a szecesszió jegyében.         
IDŐPONT: október 4.  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   350 Ft. 

Az Aranykor polgármestere – Kada Elek és Kecskemét című 
kiállításhoz kapcsolódó múzeumpedagógiai foglalkozások

A Kada Elek életét és munkásságát feldolgozó kiállításhoz kapcsolódva szecessziós tárgykészítő foglalkozásokkal 
várjuk a gyermekeket.         
IDŐPONT: szeptember 16. – december 20.  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   a foglalkozások ára 350 Ft + diákbelépő (350 Ft), tárlatve-
zetés: 1000 Ft/csoport. 

Cifrából a Cifrába – szecessziós körtúra
Szecessziós körtúránkat a Cifrapalota Kada emlékkiállításában kezdjük, majd a város néhány épületét megláto-
gatva megismerkedünk a helyi építészeti jellegzetességekkel.         
IDŐPONT: október 6. 10:00 – 12:00    BELÉPÉS:   350 Ft. 

Cifra-fonó-party – avagy hogyan buliztak dédszüleink? És Te?
Mielőtt belevágsz a péntek esti bulizásba, a Cifra-fonóban egy múltidéző tivornyán vehetsz részt. A fonóban 
csomózással színes karkötőt készíthetsz magadnak. Munka közben átélheted a dédszüleid korabeli táncos fonók 
hangulatát.         
IDŐPONT: október 18. 16:00 – 19:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   350 Ft. 

Múzeumpedagógiai foglalkozások 
a Búza-kenyér-ÉLET című kiállításban

Múzeumpedagógiai foglalkozásaink során a gyerekek megismerkednek a kenyérgabona fajtáival, termesztésével, 
feldolgozásával, hasznosításával; a kenyérkészítés hagyományos módjával, népszokásokkal, hiedelmekkel, vala-
mint a témához kapcsolódó szólásokkal és közmondásokkal.         
IDŐPONT: szeptember 15. – december 20.  Regisztráció szükséges!  
BELÉPÉS:   a foglalkozások ára 350 Ft + diákbelépő (350 Ft), tárlatvezetés: 1000 Ft/csoport. 

Múzeumpedagógiai kulisszatitkok 
a Búza-kenyér-ÉLET című kiállításban

A program során a pedagógusok megismerkedhetnek a Búza-kenyér-ÉLET című interaktív kiállítással és a hozzá 
kapcsolódó kézműves tevékenységekkel.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 21:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   
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Kecskemét, Kecskeméti Katona József Múzeum Szórakaténusz Játékmúzeuma és Műhelye; 

6000 Gáspár András utca 11. T: 06 76 481 469

„Tükröm-tükröm, mondd meg nékem…!” 
ÉNarckép-készítés különféle technikákkal

Rajzolás, festés, gipsz- és agyagmaszkok… – Önarckép – a művészettörténész szemével  – Önarckép – a rajzfi lm-
rendező szemével  – az Arcra arc című animációs fi lm vetítése  – Önismereti játékok középiskolásokkal.         
IDŐPONT: október 5. 9:30 – 14:30    BELÉPÉS: díjtalan.   

Tárgy – Kor – Forgó
A program azt érzékelteteti, hogy a tárgyak, tükrözve az adott kort, más-más üzeneteket közvetítenek. A Szóraka-
ténusz gyűjteményét, valamint a magyar naiv művészetet leginkább reprezentáló játékokkal, szobrokkal, képekkel 
kívánjuk ezt szemléltetni.         
IDŐPONT: október 10. 10:00 – 12:00, 14:30 – 16:30, október 19. 9:30 – 14:30    BELÉPÉS: díjtalan.   

Kecskemét, Kecskeméti Kortárs Művészeti Műhelyek Nonprofi t Kft.- Népi Iparművészeti Gyűjtemény; 

6000 Serfőző utca 19. T: 06 76 327 203

Frissítő percek – meridiántorna
A hagyományos kínai elképzelés szerint a csi, azaz az életenergia a meridiánnak nevezett energiacsatornákban 
áramlik. A meridián-tornagyakorlatok célja, hogy a csit magunkban felcsiholjuk. A múzeum udvarán természetes 
környezetben frissülhetnek fel a tornán résztvevők.         
IDŐPONT: október 1. 13:30 – 14:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Léleksimogató tárlatvezetés énekszóval
A múzeum több mint 200 éves épületének néhány különleges akusztikával rendelkező termének felfedezése. A 
tárlatvezetést a látottakhoz kapcsolódó népdalok és a közös énektanulás teszi teljessé.         
IDŐPONT: október 8. 13:30 – 14:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Baja, Bajai Múzeum Türr István Múzeum; 6500 Deák Ferenc utca 1. T: 06 79 324 173

A múltdoktor kórháza
A tárgyak megmentésének és a restaurátor munkájának játékos bemutatása. A program helyszíne: Éber-
emlékház, 6500 Baja, Jókai utca 19.
IDŐPONT: október 1, 8, 15, 29. 9:00 – 13:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Bagolyvári kalandozások
Miskolczy Ferenc festőművész munkásságának megismertetése. A program helyszíne: Bagolyvár 6500 Baja, Parti 
utca 1.
IDŐPONT: október 3, 10, 17, 24. 9:00 – 12:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Hajós, Hajósi Barokk Kastély; 6344 Jókai utca 2. T: 06 78 504 006

Éjszakai ping-pong
Alternatív szórakozási eszköz megteremtése a szakközépiskolás és gimnazista diákok számára a slágerdiszkók 
kiegészítése (nem helyettesítése) céljából.         
IDŐPONT: október 4–25. 20:00 – 23:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Guruljunk együtt!
Közös kirándulás  közös próbatételekkel, ami együtt segít bemutatni a Hajósi Barokk Kastélyt, a hajósi templomot, 
a plébániát, a Tájházat és a Hajósi Pincefalut.         
IDŐPONT: október 5. 14:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Irány a padlás
Elfeledett tárgyak, bár haszontalannak tűnnek, de ha leporolják őket, újra megmutatják valódi erejüket.         
IDŐPONT: szeptember 30. – október 26. 10:00 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Osztály, vigyázz, jön a játék!
A Kutyából nem lesz szalonka című múzeumpedagógiai és drámapedagógiai foglalkozás bemutatása, ahol a játék 
a tanítással fonódik össze, létrehozva egy új csatornát az ismeretek még hatékonyabb és gyakorlatiasabb megta-
pasztalása céljából.         
IDŐPONT: október 7. 16:00 – 19:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   
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Rajzol az út
A Hajósi Barokk Kastély a műemlék mellett húzódó közútra aszfaltrajzoló rekordkísérletet tervez, hogy minél több 
ember használja egyszerre a színeket.         
IDŐPONT: október 5. 9:00 – 14:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Kalocsa, Viski Károly Múzeum; 6300 Szent István király út 25. T: 06 78 462 351

Tóth Mike, a polihisztor
Csak itt, csak most – Pincétől a padlásig         
IDŐPONT: szeptember 30. – október 27.    BELÉPÉS: díjtalan.   

Kiskunmajsa, Konecsni György Kulturális Központ, Helytörténeti Gyűjtemény és Tájház; 

6120 Hősök tere 6. T: 06 77 481 150

Csíkozott helytörténet
A városban élő magángyűjtő, Csík Antal hagyatékának mintegy 2000 darabjából egy reprezentatív helytörténeti ki-
állítás nyílik, illetve lehetőséget biztosítanánk a látogatóknak az emeleti raktárunk meglátogatására is. A program 
helyszíne: Konecsni György Helytörténeti Gyűjtemény, 6120 Kiskunmajsa, Iskola utca 8-10.
IDŐPONT: október 18. 17:00 – november 30 16:00    BELÉPÉS:   300 Ft. 

Békéscsaba, Csabagyöngye Kulturális Központ Munkácsy Emlékháza; 5600 Gyulai út 5. T: 06 66 442 080

A festményrestaurálás titkai
Vendégünk lesz a múzeum restaurátora, aki a képek rendben tartásáról, a sérülések helyrehozataláról beszél. Ta-
nácsot ad, hogyan tisztítsuk otthon a festményeinket. Megnézzük néhány Munkácsy-kép hátulját is és hallhatunk a 
bitumenes alapozás veszélyeiről.         
IDŐPONT: október 30. 11:00 – 12:00    BELÉPÉS:   300 Ft. 

A Magyar festészet napján Szikora Tamás Munkácsy-díjas 
festőművészre emlékezünk

Magángyűjteményből válogatott kiállítást nyitunk, amelyen az elhunyt Szikora Tamásról szóló előadás után beszél-
getést kezdeményezünk képeiről a fi atalokkal.                       

Egy 19. századi kúria élete – Pincétől a padlásig
A vendégeket óránként fogadjuk, beöltöznek a 19. századi jelmezekbe, úgy járjuk körbe a kiállítást. Leginkább a 
korabeli életmódról beszélünk a tárgyak kapcsán, majd felmegyünk a padlásra és annak régi funkcióit elemezzük. 
Végül a pincével ismerkedünk, ahol csabai kolbászt és Csabagyöngye bort kóstolunk.         
IDŐPONT: november 9. 19:00 – 23:00    BELÉPÉS:   1000 Ft. Családok esetében 14 éves kor alatt ingyenes a részvétel. 

Én így látom a Munkácsy Emlékház kiállítását – Tanárok Éjszakája
Művészettörténészt, zenészt, történészt, vizuális kultúra, viselettörténész szakos tanárt és asztalos szakoktatót 
hívunk, akik körbevezetik a kollégákat, érdeklődőket és a szakjuk szemszögéből mutatják be a kiállításban látott 
tárgyakat. A tárlatvezetésekhez divatbemutató társul, a legvégén a kúriához illő étellel kínálja egy gasztronómiai 
szakember a résztvevőket.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 22:00            

Templomtúra két keréken Békéscsabán
A Munkácsy Emlékháztól kerékpáros városnézést szervezünk a református, az evangélikus, a katolikus, a görög-
keleti és a jaminai Jézus Szíve templomok megtekintésére. Elemezzük a stílusokat, építészeti elemeket és bővítjük 
a helytörténeti ismereteket.         
IDŐPONT: október 6, 27. 10:00 – 13:00    BELÉPÉS:   600 Ft + kerékpár-kölcsönzési díj. 

Terítsünk avarszőnyeget a szalonba – A Nagy Rajzolás napja
Őszi levelekből „rajzolt” avarszőnyeget készítünk pénteken az iskolákkal, szombaton a családokkal. A Ligetben 
vidám beszélgetés közepette összegyűjtjük a színes leveleket, majd közös tervezéssel lerakjuk az avarszőnyeget. 
Fényképezés után visszaadjuk a természetnek a leveleket, majd teázunk.         
IDŐPONT: október 4. 9:00 – 13:00, október 5. 10:00 – 12:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Békéscsaba, Munkácsy Mihály Múzeum; 5600 Széchenyi utca 9. T: 06 66 328 040

A restaurátor, avagy a tárgyak gyógyítója
A program a múzeum műhelytitkaiba, a restaurátorok mindennapi munkájába enged bepillantást.         
IDŐPONT: október 4, 11, 18, 25. 10:00 – 14:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   100 Ft. 
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Indiana Jones vagy kubikus? – ismerkedés a régészet világával
A program a múzeum műhelytitkaiba, a régészek mindennapi munkájába enged bepillantást.         
IDŐPONT: október 3, 10, 17, 24. 10:00 – 14:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   100 Ft. 

Ismerd meg a világ legnagyobb Munkácsy-gyűjteményét!
A résztvevők művészettörténeti óra keretében ismerkedhetnek meg Munkácsy Mihály életével, munkásságával, 
továbbá a festőművésznek szentelt emlékkiállítással.         
IDŐPONT: október 1, 8, 15, 22. 10:00 – 14:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   100 Ft. 

Ismerd meg városod!
Várostörténeti séta.         IDŐPONT: október 12. 14:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Rajzolni jó!
A Nagy Rajzolás a Munkácsy Mihály Múzeumban.         IDŐPONT: október 5. 14:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Vízipók egy csodapók? – mese és valóság, 
ízelítő a Körös-völgy vízi világából

Természettudományi előadás.         IDŐPONT: október 2, 9, 16, 23. 10:00 – 14:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   100 Ft. 

Békés, Békés Városi Jantyik Mátyás Múzeum; 5630 Széchenyi tér 4. T: 06 66 411 943

Fedezd fel városod! Történelmi épületek a főtéren
A város történelmi főterének körbesétálása, az épületek történetének leírása közben. A főtér 200-150-100-50 évvel 
ezelőtti formájának felvázolása, az egyes épületek építési korának beillesztésével. Amennyiben lehetőségét sikerül 
megszervezni, belépés belső tereikbe is.          

Múzeumi műtárgyvédelem és restaurálás – műhelytitkok. 
Betekintés a kulisszák mögé

A program elemei: vetítettképes előadás, kerámiarestaurálási bemutató, műhelyfogások kipróbálása gyakorlati 
foglalkozáson.                          

Szeged, Fekete ház; 6720 Somogyi utca 13. T: 06 62 425 033

Ebédre: mérgezett pogácsa
Ebéd után: tárlatvezetés a Fekete ház Örkény 100+1 című kiállításában. Gondolatok, történetek, egyperce-
sek.         
IDŐPONT: október 10. 13:00 – 15:00    BELÉPÉS:   1290 Ft, diák, nyugdíjas: 690 Ft. 

Egyetemista-nap a Fekete ház Örkény-kiállításában 101 Ft-ért
Az Örkény-kiállítás különleges aurája nem csupán Örkény életével és munkáival ismertet meg, hanem segít meg-
mártózni a 20. században. Örkény István idén lenne 101 éves.         
IDŐPONT: október 9. 10:00 – 18:00    BELÉPÉS:   100+1 Ft, Örkény születési évfordulójára emlékezve. 

Múmiák a vizsgálóasztalon
Érdekességek a váci múmialeletek feltárásáról és restaurálásáról. A mumifi kálódás körülményei, konzerválás, 
tárolás problémái, a munka lelki tényezői. Restaurátor és antropológus szakemberek munkájának összekapcsoló-
dása egy közös előadásban.         
IDŐPONT: október 12. 20:00 – 21:30    BELÉPÉS:   500 Ft, családi: 1000 Ft (2 felnőtt, max. 3 gyermek). 

Szó-virágoskert, középiskolás nap az Örkény 100+1 kiállításban
A program során megismerkedünk Örkény szóvirágaival, majd azok hangulatában szóvirágokat fogalmazunk 
meg a fi atalokkal. Dobozkartonból kb. 1 méter magas virágokat készítünk, melyekre ráírjuk Örkény és a gyerekek 
szövegeit, majd a Fekete ház melletti parkban felállítjuk ezeket.         
IDŐPONT: október 16. 14:00 – 18:00    BELÉPÉS:   100+1 Ft, Örkény születési évfordulójára emlékezve. 

Szeged, Kass Galéria; 6720 Vár utca 7. T: 06 62 420 303

Illusztráljunk együtt!
Kass János – Madách Imre: Az ember tragédiája. A művész illusztrációiból, rajzaiból összeállított kiállításba 
hívunk minden közös alkotásra kész művészpalántát. Vendégünk Kass Eszter.         
IDŐPONT: október 12. 19:00 – 22:00    BELÉPÉS:   500 Ft, családi: 1000 Ft (2 felnőtt, max. 3 gyermek). 
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Madách Imre és életműve a fi latéliában
Képiró Ágnes, a Madách Irodalmi Társaság tagja vizsgálja előadásában Madách és műve bélyegeken való megjele-
nését, illusztrációként bemutatva a kiállított Kass-bélyegeket.         
IDŐPONT: október 17. 17:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Szeged, Móra Ferenc Múzeum; 6720 Roosevelt tér 1-3. T: 06 62 549 040

Alexandriai Szent Katalin a restaurátorok kezében
Nyáron egy új festménnyel gazdagodott a reneszánsz kiállításunk, Cernetto Alexandriai Szent Katalin című fest-
ménye került hozzánk letétként. Fáy András restaurátorművész látványos fotókkal illusztrált tudományos igénnyel 
tart előadást a kép restaurálásáról és attribúciójáról. Szabó Tamás szegedi restaurátor a helytörténeti vonatkozás 
kutatásával foglalkozik a kép történetéhez és a mű utóéletéhez kötődő fotókkal, adatokkal.         
IDŐPONT: október 12. 21:00 – 22:00    BELÉPÉS:   500 Ft, családi: 1000 Ft (2 felnőtt, max. 3 gyermek). 

Emlékséta a régi Palánkban
Szeged árvíz előtti belvárosa a régi Palánk. Épületeiből már csak néhány látható. Keressük meg a múlt nyomait együtt!       
  IDŐPONT: október 6. 10:00 – 11:30    BELÉPÉS: díjtalan.   

Múzeumi gyűjtemények – pedagógusszemmel
Október 12-én 18 órától rendezzük meg a Móra Ferenc Múzeumban a Múzeumok Őszi Éjszakáját. A program 
kezdete előtt, 17 órától csak a pedagógusoké lesz a múzeum, csak az ő számukra nyílnak meg a látványtárak és a 
gyűjtemények.         
IDŐPONT: október 12. 17:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Múzeumok Őszi Éjszakája
18:00 – 23:00 kiállításokban tárlatvezetések, látványtárakban zseblámpás vezetések,  20:00 helytörténeti előadás, 
21:00 restaurátori előadás, 22:00 Kraviavar együttes koncertje.         
IDŐPONT: október 12. 18:00 – 23:00    BELÉPÉS:   500 Ft, családi: 1000 Ft (2 felnőtt, max. 3 gyermek). 

Szeged, Vármúzeum; 6720 Stefánia sétány 15. T: 06 62 549 040

XII. Nemzetközi Super 8mm Fesztivál
A 7 napos fesztiválon a super 8-as fi lmek versenyén és vetítésén kívül kiállítással, koncertekkel, 
minikonferenciákkal, kerekasztalbeszélgetésekkel várjuk a fi lmeseket és nem fi lmeseket egyaránt.         
IDŐPONT: szeptember 23–29.            

Mindszent, Keller Lajos Városi Könyvtár és Kulturális Központ/Helytörténeti Gyűjtemény; 

6630 Köztársaság tér 25. T: 06 62 526 080

Sport és múzeum? – jól megfér egymással
Mindszent az 1960-as évekig igen kiterjedt tanyavilággal rendelkezett. Bizonyíték erre a külterületen működő öt 
tanyasi iskola, melyek történetét, helyét lelkes amatőr helytörténeti kutatóknak köszönhetően ismerjük. Az öt 
tanyasi iskola közül háromnak a helyét az egykori diákok, kezdeményezésére kopjafa, emlékoszlop őrzi.  Kerékpár 
túrára várunk minden érdeklődőt. A túra során felkeressük ezeket a helyeket, s közben megismerkedünk az isko-
lák történetével a könyvtár dokumentumtárában őrzött dolgozatok segítségével.         
IDŐPONT: október 1–27. között igény szerint.    Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Volt egyszer egy Bankpalota
Az 1911-ben épített bankpalota a település legszebb épülete volt. Az emeletes, két traktusú saroképület magyaros, 
szecessziós stílusú, főtéri homlokzatán kiugró díszerkéllyel. Tornyos kiképzésű homlokzatát eredetileg színes 
porcelán virágminta díszítette. Civil összefogás indult az épület értékeinek megőrzéséért, a méltó felújításért, 
s mindeközben igen értékes anyag gyűlt össze fotók, dokumentumok formájában, melyet egy időszaki kiállítás 
keretében mutatunk be. Majd a Mindszenten élő fi atal építész segítségével fel is fedezzük az épületet.         
Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Ópusztaszer, ÓNTE Nonprofi t Kft.; 6767 Szoborkert 68. T: 06 62 275 133

Delelő Piri néni konyhájában
Négy hétvégés gasztronómiai programsorozat keretében az idelátogatók betekintést nyerhetnek a skanzenban 
hagyományos sütés-főzésbe. Megismerkedhetnek a legkülönfélébb töltelékes ételekkel, majd elleshetik a kelt 
tészták sütésének fortélyait, megkóstolhatják a makói hagymát, szegedi paprikát és a szentesi krumplit élő zene 
mellett. A múzeumfalu időszaki kiállítótermében a népi fazekasság remekműveit tekinthetik meg.         
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!          
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Ecsetforgatók
Tematikus festő- és grafi kai műhelyek várják az emlékpark különböző pontjain az idelátogató gyermekeket és fel-
nőtteket; ahol a Feszty-körkép festői egy nap erejéig életre kelnek, s a kistérség és ország ismert festői, grafi kusai 
korhű ruhákban tartanak élménypedagógiai foglalkozásokat. Betekintést engednek a historizmus, realizmus, plain 
air és a legkülönbözőbb festészeti és grafi kai eljárásokba, mindezeket korosztályoknak megfelelően.         
IDŐPONT: október 18. 10:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   az Emlékpark belépőjével. 

Más-Kép – rendhagyó tárlatvezetés a Feszty-körképnél
Rendhagyó tárlatvezetés a Feszty-körképnél, amelynek során a körkép restaurálását végző lengyel szakemberek 
egyike mutatja be a festményt. Megtudhatjuk, milyen nehézségekkel szembesültek a szakemberek, míg sikerült 
helyreállítaniuk a károkat. Szakmai kérdések megválaszolása mellett saját élményei, tapasztalatai, történetei 
avatják be a látogatót a restaurálási munkálatok titkaiba.         
IDŐPONT: október 5. 11:00 – 16:30  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   Feszty-körkép meglátogatását tartalmazó Emlékpark-belépővel. 

Debrecen, Déri Múzeum; 4026 Déri tér 1. T: 06 52 417 560

Építészettörténeti séta
Építészettörténeti séta Debrecen belvárosában.         
IDŐPONT: október 3, 9. 10:00 – 11:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   400 Ft, fogyatékkal élőknek ingyenes. 

Kávészünet
„Fekete leves”- A kávéfőzés története időszaki kiállításunkhoz kapcsolódva egy kávé mellett megtudhatják a fi ata-
lok, hogy mi is az a fekete ital, ami segít a vizsgákra való felkészülésben.         
IDŐPONT: október 18. 17:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   400 Ft. 

Mikszáth bőröndje
Egy titokzatos bőrönd nyomán Mikszáth Kálmán életével, műveivel iskerkedünk.         
IDŐPONT: október 11. 10:00      BELÉPÉS:   400 Ft. 

Berettyóújfalu, Bihari Múzeum és Sinka István Városi Könyvtár; 4100 Kálvin tér 1. T: 06 54 402 390

Bihari pásztorok – irodalmi, néprajzi, 
ének-zenei morzsák családoknak

Pásztorélet, viselet, költészet, bihari népdalok. Rendhagyó tárlatvezetés a Sinka István-kiállításban, majd koncert-
tel bemutatkozik a Vésztői Vejsze Verséneklő Együttes. Sinka-versek, bihari népdalok, tánc, a pásztorélet eszközei, 
viseletei, slambuckóstoló. Bencze Lászlóné Bihari népdalgyűjtés – új kötet- és CD-bemutató népdaltanulással.         
IDŐPONT: október 19. 14:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Irodalmi morzsa – bemutatjuk a fekete bojtárt, 
Sinka Istvánt, Békés-Bihar költőjét

Rendhagyó tárlatvezetés a Sinka-kiállításban cégek, intézmények dolgozói számára ebédidőben, kora délután 
zsíroskenyér-kóstolóval.  Az intézményekkel előre egyeztetett időpontban 2-3 alkalommal október hónapban. (1. 
rendőrség- bíróság-ügyészség, 2. hivatalok: városháza, járási hivatal, tankerület, munkaügyi központ, földhivatal, 
3. szolgáltatók munkatársai számára.)         
    Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Mesélő épületek – időutazás Berettyóújfalu kulturális 
terein városnéző kisvonattal

Időutazás városnéző kisvonattal Berettyóújfaluban az Építészet Világnapján. Ismerjük meg Berettyóújfalu középü-
leteinek történetét közösen! A múzeum épülete elől indul a kisvonat délután két alkalommal.         
IDŐPONT: október 6. 14:00 – 15:00, 15:30 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Népdalok az Énektanárok Éjszakáján a Bihari Múzeumban
     IDŐPONT: október 11. 17:00 – 18:30  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Rendezz Te is kiállítást a Bihari Múzeumban!
A 16 éven felüli középiskolás korosztálynak szeptember elején pályázatot hirdettünk - talán a múlt idő szerencsésebb 
lenne, mert már nem lesz szeptember eleje, mire kijön az újság, kiállításrendezésre: bármilyen bihari témával (törté-
nelmi, néprajzi vagy képzőművészeti) lehet jelentkezni, amiből saját ötlete alapján a diák egy minikiállítást rendezhet 
a Bihari Múzeum előadótermében, „szabályos” kiállítás megnyitóval, melyre barátait, osztálytársait is meghívhatja. A 
múzeum segítséget nyújt installációs anyagokkal, műtárgyakkal, igény szerint szakemberrel.         
  BELÉPÉS: díjtalan.   
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Hajdúböszörmény, Hajdúsági Múzeum; 4220 Kossuth utca 1. T: 06 52 229 038

„A lámpás én vagyok”
A város pedagógusai számára rendhagyó múzeumpedagógiai évnyitót rendezünk, ahol a múzeum éves program-
ajánlatának ismertetésével szeretnénk az érdeklődő pedagógusok fi gyelmét felhívni a múzeumunk kínálta egyedi 
foglalkozás sorozatokra.         
IDŐPONT: október 11. 16:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Bringázz velünk Böszörmény ódon épületei között!
Az építészet világnapján rendhagyó felfedező túrára hívjuk a városuk megismerésére vállalkozó lokálpatriótákat. 
Italbringára pattanva tekerezhetnek a város három különleges épülete között.         
IDŐPONT: október 6. 10:00 – 20:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   1000 Ft, 18 éven aluliaknak: 500 Ft. 

Évszázadok fegyverben I. – Liliomok és oroszlánok a Tiszántúlon
Az Évszázadok fegyverben – Liliomok és oroszlánok a Tiszántúlon című kiállításhoz kapcsolódóan hagyományőrző 
csapatok bemutatkozására kerül sor, majd az érdeklődők kezükbe vehetik a korabeli fegyverek másolatait. Az 
állandó kiállításban a múzeumfoglalkozásokra várjuk a családokat.         
IDŐPONT: október 12. 13:30 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Hajdúvárosok a hajdúkért
Az egykori hajdúkerülethez tartozó hajdúvárosok: Hajdúböszörmény, Hajdúdorog, Hajdúnánás, Vámospércs, Haj-
dúszoboszló és Hajdúhadház iskoláit megkeresve pannók készítésére hívjuk az iskolák tanulóit, amelynek témája: 
hajdúk a magyar történelemben.         
IDŐPONT: szeptember 16. 8:00 – 10:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Van 20 perce? – kultúrmorzsa délidőben
A Káplár Miklós Emlékházban mini tárlatvezetés keretében az önkormányzat dolgozói ízelítőt kapnak a Hortobágy 
festőjének művészetéből. A program helyszíne: Káplár Miklós Emlékház, 4220 Hajdúböszörmény, Hortobágy utca 10.
IDŐPONT: október 22. 12:00 – 13:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Hajdúnánás, Móricz Pál Városi Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény; 

4080 Bocskai utca 12-14. T: 06 52 381 941

A csőszök világa – Nánás egy kicsit másként
A hajdúnánási szőlőskertek több országos műemléki védettség alatt álló épületet rejtenek. Ezek csőszházak, me-
lyek a legősibb épületei a település. A program során a házakkal és a bennük dolgozó csőszök életével ismerke-
dünk meg. A program helyszíne: Csőszház 4080 Hajdúnánás, Csepüsszőlő
IDŐPONT: október 11. 10:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

A történelem sodrában
A Kitaszítottak történeti kiállítás – mely az 1944-1960 közötti eseményeket mutatja be – tanórai megtekintéséhez 
nyújt segítséget a program, mely keretében több oldalról mutatjuk be a kiállítást, a hozzá kapcsolódó anyagokat, 
könyveket, a múzeumpedagógiai foglalkozást. Találkozhatnak visszaemlékező „érintettel”.         
IDŐPONT: október 11. 19:00 – 21:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Ismerjük meg a szekeret – Molnár József kovácsmester 
utolsó nagy munkáján keresztül

A rövid déli program keretében egy tárgy áll a középpontban: a nánási könnyű kocsi. Ez a tárgy Molnár József ko-
vács utolsó nagy munkáinak egyike, ez évben került a mester által a múzeum tulajdonába. A szekér megismerése 
közben kemencében sült ételt és friss gyümölcsöt kóstolhatnak a részvevők.         
IDŐPONT: október 16. 11:45 – 13:15  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Nánás – egy kicsit másként (városismerkedő)
Hajdúnánás épületeinek, köztereinek, szobrainak megismerése egy séta keretében, elsősorban diákok számára. 
A változások összehasonlítása a régi képeslapok segítségével. A program helyszíne: Hajdúnánás központja 4080 
Hajdúnánás, Köztársaság tér
IDŐPONT: október 10. 10:00 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

A rendezvények tematikájáról 
a 6-7. oldalon tájékozódhatsz!

55

Észak-Alföld
D

él
-A

lfö
ld

És
za

k-
Al

fö
ld

W
W

W
.O

SZ
IF

ES
ZT

IV
AL

.H
U



Őseink sírhantjai között – Nánás egy kicsit másként
A település ma is működő temetőjében egy séta keretében tekintjük meg azon jeles személyiségek sírjeleit, akik 
munkájukkal, tevékenységükkel, hősiességükkel hozzájárultak a város fejlődéséhez. Beszélgetünk életükről, 
szerepükről, és a sírjelek, jelképek világába is betekintést kapnak az érdeklődők. A program helyszíne: Köztemető, 
4080 Hajdúnánás, Liliom utca 1.
IDŐPONT: október 13. 14:00 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Hajdúsámson, Petőfi  Sándor Városi Könyvtár, Közművelődési és Muzeális Intézmény; 

4251 Szabadság tér 7. T: 06 52 590 013

100 éve született Harangi Imre
Múzeumok délidőben – kultúrmorzsa, kultúrkorty, kulturális terefere.         
IDŐPONT: október 14. 10:00 – október 18. 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Harangi Imre nyomában
A 100 éve született Harangi Imre ökölvívó olimpiai bajnok emlékhelyeinek felkeresése a településen és környékén 
kerékpárral, illetve emlékfutás keretében.         
IDŐPONT: október 20. 9:00 – 16:30    BELÉPÉS: díjtalan.   

Sportbarátok éjszakája a múzeumban
16+ múzeumi találkozások – Diákok buli előtt tematikában meghirdetett program.         
IDŐPONT: október 19. 18:00 – 24:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Hajdúszoboszló, Bocskai István Múzeum; 4200 Bocskai utca 12. T: 06 52 362 165

Az ismeretlen Bocskai
Rendhagyó tárlatvezetés a helytörténeti kiállításban, kötetlen beszélgetéssel, melynek során egy nem mindennapi 
ember, Bocskai István fordulatokban gazdag életét személyiségét ismerhetik meg a látogatók. Akik részt vesznek 
a programon, megtudhatják, miben rejlett a fejedelem emberi és politikusi nagysága.         
Regisztráció szükséges! BELÉPÉS: díjtalan.   

Sétálj és fedezd fel Szoboszló gyűjteményeit!
Ismerkedés Szoboszló köz- és magángyűjteményeivel. A Bocskai Múzeumban népi játékokkal ismerkedhetnek 
meg a résztvevők játékos, mozgásos formában, majd átsétálhatnak Mogyorós József gépudvarába (Árpád u. 1.). 
Ebben a magángyűjteményben régi idők közlekedési eszközeivel ismerkednek meg a látogatók.         
Regisztráció szükséges! BELÉPÉS: díjtalan.   

Tárgydoktor rendel!
A látogatók játékos foglalkozás keretében megismerkedhetnek a restaurátorok munkájával, mélyebb ismereteket 
szerezhetnek egy-egy tárgycsoportról, s tanácsot kaphatnak arról, hogyan lehet megóvni a múzeumi műtárgyakat 
és személyes használati tárgyaikat.         
BELÉPÉS: díjtalan.   

Konyár, Kurucz Albert Falumúzeum; 4133 Rákóczi utca 26. T: 06 20 373 8204

Múzeumkerti szüret
Rendezvényünk állandó néprajzi kiállításunkra épül. Megidézzük a régi szőlőskertek világát, felelevenítjük a sző-
lőtermesztés és bortermelés hagyományait. Múzeumudvarunkon alkalmi termelői piacot nyitunk és borkóstolóval 
várjuk vendégeinket.         
IDŐPONT: október 5. 15:00 – 20:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Létavértes, Rozsnyai István Muzeális Gyűjtemény; 4283 Irinyi utca 7. T: 06 52 376 763/113

Létavértes, szeretlek! I. – épített örökségünk
A helyi családok csapatait Létavértes épített örökségével ismertetjük meg. Teljesítménytúrát szervezünk, melynek 
minden állomásán egy-egy épület történetét mutatjuk be a családoknak. A túra gyűjteményünkben zárul, ahol a 
felnőtteknek egy helytörténeti előadást, a gyerekeknek pedig múzeumi órát tartunk. A délutánt táncházzal zárjuk.                          

Létavértes, szeretlek! II. – iskoláink története
A helyi pedagóguscsaládok csapatainak szervezünk játékos vetélkedőt a létavértesi iskolák történetéről. A vetélke-
dő során a résztvevők a város iskolatörténetét ismerhetik meg. A játék után a felnőttek egy helytörténeti előadást 
hallgathatnak meg, a gyerekek múzeumi órán vehetnek részt. A délutánt táncházzal zárjuk.                          

56

Létavértes, szeretlek! III. – gyülekezetünk kincsei
Muzeális intézményünk fenntartója, a Vértesi Református Egyházközség számos egyházművészeti kincset őriz. 
Ezekből az ún. klenódiumokból (úrasztali edények, úrihímzéses terítők stb.) időszaki kiállítást szervezünk. Ezzel 
egy kvázi zárolt gyűjteményt nyitunk ki látogatóink előtt. Az ismertszerzést megkönnyítendő játékos vetélkedőt 
szervezünk a helyi református gyülekezetek csapatainak. A délutánt táncházzal zárjuk.                          

Püspökladány, Karacs Ferenc Múzeum; 4150 Kossuth utca 28. T: 06 54 451 295

A restaurált Karacs-mappa bemutatása
A restaurált Karacs Ferenc-térképlapok bemutatása egyenként a restaurátor által. Hogyan zajlik egy ilyen folya-
mat? Melyek a műtárgyvédelem legfontosabb lépései? Hogyan kerül megfelelő helyére a kiállításban a restaurált 
tárgy?         
IDŐPONT: október 29. 15:00 – 16:00    BELÉPÉS:   200 Ft. 

A Sárrét adományai és hagyományai
Célunk, hogy a helyi és a kistérségben élő tanítók és tanárok még jobban megismerjék a múzeum belső életét, 
„használják” a múzeumot a mindennapi tanítási gyakorlatban; egy-egy múzeumi óra maradandóbb élményt nyújt 
a tanulóknak, mint az iskola falai között. Múzeumi programkínálatok korosztályonként.         
IDŐPONT: október 11. 17:30 – 19:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Az ősz színei, gyümölcsei, növényei, virágai
Csatlakozunk A Nagy Rajzolás programhoz. Az előző években is sikeresek voltak október elején, és kapcsolódik az 
időszaki kiállításunkhoz. Téma: a jövő, melyik korosztály hogyan képzeli el a közeli és távolabbi jövőjét lakóhelyén. 
Változás és állandóság a mindennapi életben: a sárréti emberek, állampolgárok élete mennyiben fog majd változ-
ni? A gyerekek, a fi atalok, az idősek, az aktív korúak mit szeretnének elérni?         
IDŐPONT: október 5. 14:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Gyümölcs- és zöldségfesztivál a múzeumban
A Sárrét termesztett gyümölcseinek, zöldségeinek bemutatása, a tárolás és tartósítás módjai, sárréti ízek, nagy-
anyáink receptjei, az állandó kiállításhoz kapcsolódó régi tárgyak, konyhai és egyéb eszközök, műtárgymásolatok, 
az egészséges táplálkozás régen és ma.         
IDŐPONT: október 18. 14:00 – 16:00    BELÉPÉS:   múzeumi belépőjeggyel: 100-200 Ft. 

Katona József Bánk bán című drámájának elemzése – 
kozmológiai szempontból

Egy olyan különleges előadás meghallgatása, amely az állandó kiállításhoz kapcsolódik, Karacs Ferenc életéhez, 
és az irodalomtörténet szempontjából új megvilágításba helyezi Katona József alakját. Előadó: Ozsváth Sándor 
művelődéstörténész.         
IDŐPONT: október 17. 17:00 – 18:00    BELÉPÉS:   200 Ft. 

Koncert a Zene világnapja tiszteletére
A múzeum időszaki kiállításához kapcsolódóan a különböző művészeti ágak találkozása a múzeumban és a saját 
közönségével, közösségépítő, kapcsolatteremtő erő a zene, a dal, az alapfokú művészeti iskola tanárai és növen-
dékei közreműködésével.         
IDŐPONT: október 1. 17:00 – 20:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Besenyszög, Vehiculum-Ház; 5071 Jászladányi út 18. T: 06 56 487 002

A faggyúgyertya fényénél
Meghitt beszélgetés gyertyafénynél besenyszögi családok régi életéről. A besenyszögi mentalitás, életforma meg-
értéséhez hozzájáruló hangfelvételek hallgatása a település régi életéről. A gyűjteményből a világítás eszközeinek 
bemutatása kronológiai sorrendben, gyertyamártás, mécseskészítés.         
IDŐPONT: október 11. 21:00 – 23:00            

Alma-bál
A Sodrás népzenei együttes bevonásával az almaszüret alkalmával táncház hagyományteremtő szándékkal.         
IDŐPONT: október 25. 17:00 – 20:00            

Besenyszög szegmensei
Tájbejárással egybekapcsolt helytörténeti megismerés: a besenyszögi Millér-hidak (Gulya-híd, Szárazéri-híd, 
Fekete-híd), a hidak mellett található építészeti emlékek: templom, kápolna, keresztek megismerése.         
IDŐPONT: október 4. 14:00 – 16:00            
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Chiovini festészete nyomában
A helyi születésű Munkácsy-díjas festőművész, Chiovini festészetének megismerése, kisméretű „gyakorló” festé-
szet után nagyméretű, közös munkával létrehozott alkotás A magyar Alföld – Besenyszög témában.         
IDŐPONT: október 4. 11:00 – 16:00            

Jászberény, Hamza Gyűjtemény és Jász Galéria; 5100 Gyöngyösi út 7. T: 06 57 503 260

Múzeumok a közösségekért
Szabadtéri fotókiállítás. A program helyszíne:    5100 Jászberény, Zagyva-part sétány Kőhíd és Fecske-híd közötti 
szakasza.
   BELÉPÉS: díjtalan.   

Rajzoljuk újra – Nyárból az őszbe…
Közös alkotás a múzeum gyűjteményéből kiválasztott, Gy. Riba János Zagyvaparti nyár című festménye alapján 
szabadon választott technikával.         
IDŐPONT: október 5. 9:00 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Kunszentmárton, Kunszentmártoni Általános Művelődési Központ Helytörténeti Múzeuma; 

5440 Kerületiház utca 8. T: 06 56 461 518

A tömlöcök, börtönök hétköznapjai
A kunszentmártoni múzeum eredeti funkciója börtön volt, ezzel a programmal ismertetjük meg a börtönök régi és 
mai világát.         
IDŐPONT: október 11,18, 25. 15:00 – 19:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Tiszaföldvár, Tiszazugi Földrajzi Múzeum; 5430 Kossuth út 101. T: 06 20 263 7136

„Gyermekszemmel nézzél szerte…” – Tanárok éjszakája 
a Tiszazugi Földrajzi Múzeumban – kiemelt program

Tiszaföldvár a keleti hosszúság 20,1494 foknál és az északi szélesség 46,5789 foknál található település, ahol 2013. 
október 11-én 18 óra 03 perckor nyugszik a nap. Ezen a napon pontosan napnyugtakor kezdődő és 22 óráig tartó 
rendezvényünk országos mottója Gárdonyitól, helyi mottója Weöres Sándortól származik. Zenés irodalmi műsor, 
képzőművészeti kiállítás, kézművestechnikák, zseblámpás ismerkedés múzeumi tárgyakkal, lámpáskészítés várja 
az érdeklődő óvó néniket, tanítókat és tanárokat.         
IDŐPONT: október 11. 18:00 – 22:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

A Damjanich-hadosztály nyomában (Tiszaföldvár, Cibakháza)
Október 6-a nemcsak az aradi vértanúk emléknapja, hanem az Építészet Világnapja is egyben. Ezen a napon a 
kulturális, épített és természeti értékekre hívjuk fel a tiszaföldvári és cibakházi érdeklődők fi gyelmét egy olyan 
kerékpártúrával, amely a Damjanich-hadosztály útvonala mentén haladva, 1848/49 és az aradi vértanúk emléke 
előtt is tiszteleg. Útvonal: Tiszaföldvár, Kossuth tér, Tisza-part, Tisza folyó gátja, Rocsa-telep, Holt-Tisza part; 
Cibakháza, Damjanich-emlékmű, Kurázsi-szőlő, Homoki elágazás, Tiszaföldvár, Tiszazugi Földrajzi Múzeum – 
Kossuth ház (Tanulmányi raktár).         
IDŐPONT: október 6. 9:00 – 14:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Csiteri-csütöri, csütörtök, tököt lopott az ördög. 
TÖK-nap a múzeumban

Családi nap – Őszi TÖK nap a múzeumban.         
IDŐPONT: október 26. 10:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Múzeumok délidőben – kultúrmorzsa, kultúrkorty, kulturális terefere
A Tiszazugi Földrajzi Múzeum 2013. január 1-jén Tiszaföldvár Város Önkormányzatának fenntartásába került. Az új 
fenntartó képviselői, a köztisztviselői ezen a napon ebédidejükben keresik fel az intézményt.         
IDŐPONT: szeptember 30. 12:00 – 14:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Otthonunk a Tiszazug – Kapcsolódások
     IDŐPONT: október 5. 9:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   
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Túrkeve, Finta Múzeum; 5420 Attila utca1. T: 06 56 361 183

2. műszak
Programunk október 11-én lehetőséget biztosít Túrkeve város tanárai számára, hogy a múzeumi tevékenység 
kulisszatitkaiba bepillanthassanak. Megismerkednek a nyilvántartás és a digitalizálás rejtelmeivel, valamint a 
kiállítás építés titkaival.         
IDŐPONT: október 11. 14:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

A kibernetika hőskora kiállításmegnyitó
A magyar informatika az 1950-es években született. Kamarakiállításunk egy új tudomány születését és legnagyobb 
úttörőit mutatja be. Megnyitóján speciális szakmai tárlatvezetés ismerteti a bemutatott témakört, témájánál fogva 
elsősorban a fi atal felnőtteket célozva meg. A program helyszíne: Vadász Pál Kiállítóterem, 5420, Kossuth utca 6.
IDŐPONT: október 25. 16:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Kevi képek
Kevi Képek című közös rajzolóprogramunk megrendezésére a „Big Draw” napon, október 5-én kerül sor. Ehhez 
partnerséget vállalt a Korda Vince Alapfokú Művészetoktatási Intézmény és a Túrkevei Petőfi  Sándor Általános 
Iskola.         
IDŐPONT: október 5. 9:00 – 12:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Kincsek, nem csak üveg alatt
Október 9-én speciális foglalkozásra kerül sor általános iskolás diákok számára a múzeum állandó kiállításá-
ban. A tárlatvezetés ezúttal kitér a tárgyakkal kapcsolatos különleges történetekre, valamint a restaurálás és a 
kiállításrendezés titkaira is.         
IDŐPONT: október 9. 10:00 – 12:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Mátészalka, Szatmári Múzeum; 4700 Kossuth utca 5. T: 06 44 502 646

Lent is, fent is, kint is, bent is
Ez a programunk már többször sikeresen vizsgázott az általános iskolások előtt. Az idén a helyi középiskolásokkal 
fűzzük szorosabbra a kapcsolatot.         
IDŐPONT: október 9. 10:00 – 16:00            

Luby Margittal a Tisza mentén
Kerékpáros hétvégi túra családok részére. A túra a Nagyarban lévő, klasszicista stílusban épült, felújított és nem-
rég átadott Luby-kastély megtekintésével kezdődik, majd a Felső-Tiszavidék népi építészetének megismerésével 
folytatódik.         
IDŐPONT: október 12. 10:00 – 16:00            

Művészet a barlangban
A program a régészeti és vadászati kiállításunkhoz kapcsolódik. A múzeum széles folyosója ősember barlang-
jává válik, ahol az elejteni kívánt vadat és minden egyéb kívánságát a „barlang” falára rajzolhatják a „Big Draw” 
résztvevői.         
IDŐPONT: október 16. 10:00 – 16:00            

Nem mind arany, ami fénylik
Régészeti kiállításunk egyben restaurátorműhely is, ahol több darabra tört cserépedény, rozsdás kard és sok-sok 
lelet megújul a kis restaurátorok keze alatt.         
IDŐPONT: október 7. 10:00  – 16:00            

Vadásztörténetek, vadételek
A  kiállítást egy környékbeli vadászember, világjáró, magángyűjtő több száz darabos gyűjteményéből állítjuk össze. 
Erre várjuk a téma iránt érdeklődőket, ahol megtudhatják egy-egy vad elejtésének izgalmas történetét, illetve 
vadételeket kóstolhatnak.         
IDŐPONT: október 14. 12:00 – 18:00            

Nyírbátor, Magyar Nemzeti Múzeum Báthori István Múzeuma; 4300 Károlyi utca 21. T: 06 42 281 760

Múzeumok délidőben. Múzeumi desszert
A korábbi évek hagyományait folytatva olyan intézményeket, egyesületeket, közösségeket hívunk múzeumi villám-
látogatásra délidőben, amelyek tagjai nem vagy nagyon régen jártak múzeumunkban. Felhívjuk fi gyelmüket a mú-
zeumban őrzött értékekre, programokra abban a reményben, hogy a későbbiekben a múzeum látogatóivá válnak.         
IDŐPONT: október 18. 12:00 – 13:00    BELÉPÉS: díjtalan.   
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Sétálj, gyalogolj, bringázz velünk és fedezd fel! 
Két keréken vissza a múltba!

Nyírbátor történelmi kisváros, jelentős középkori műemléképületekkel. Kerékpárra szállva, a múzeumtól indulva 
nemcsak a műemléképületekkel, a történelmi sétánnyal, de a település gazdag történelmi múltjával is szeretnénk 
az érdeklődőket megismertetni, olyan helyeken járva, amelyek mellett sokszor elmennek a helyiek is, nem tudván, 
milyen érdekes története van az az adott épületnek, utcának, helynek.         
IDŐPONT: október 5. 13:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!          

Tárgydoktor rendel! Hogyan bánjunk (régi) tárgyainkkal?
Restaurátor szakemberek mutatják be, hogy a múzeumi tárgyakat milyen eljárással konzerválják, restaurálják, és 
tanácsot adnak az érdeklődők számára, hogyan tudják a tulajdonukban lévő régi tárgyaikat megóvni, állapotukat 
javítani.         
BELÉPÉS: díjtalan.   

Miskolc, Herman Ottó Múzeum – Miskolci Galéria; 3530 Rákóczi utca 7. T: 06 46 500 680

Csavard fel a szőnyeget!
Művészeti iskolás diákok bulira hangoló, péntek délutáni rendhagyó múzeumi programja.         
IDŐPONT: október 26 16:00 – 19:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Vízió – JövőKép
Rajzoljuk át Miskolc főutcáját!         
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 14:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Miskolc, Herman Ottó Múzeum - Színháztörténeti és Színészmúzeum; 

3525 Déryné utca 3. T: 06 30 949 3035

Emlékpróba
A népszerű beszélgetés-sorozat színházi szakemberek életútjának felidézésével avat be egy titokzatos világ, a 
színházi világ rejtelmeibe.         
IDŐPONT: október 16. 17:00 – 19:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Madame Tompadour
Az Online Kulturális Szerkesztőségek Éjszakája rendezvényhez is kapcsolódó program a fesztiváli előestén mint-
egy beharangozója lesz az izgalmas színészmúzeumi eseményeknek. A fesztivál kezdés előtti utolsó nyitva tartási 
napon, vagyis szeptember 28-án a Színészmúzeum érdekes történések színhelyévé válik…         
IDŐPONT: szeptember 28. 16:00 – 19:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Múzeumi Menüett
Társasági kalandtúra Krúdy nyomán a művészetek és a gasztronómia világában.         
IDŐPONT: október 24. 17:00 – 9:00  Regisztráció szükséges!          

Tárlat-túra
A program során a művészetet kedvelő túrázók, túravezető segítségével látogatják meg az egyes kiállítási épülete-
ket, miközben ismerkednek az őszi város hangulatával, nemcsak a kiállításokat fedezik fel, de az azoknak otthont 
adó épületek történetét is.         
IDŐPONT: október 12. 10:00 – 14:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Bodrogkisfalud, Bodrogkisfaludi Tájház; 3917 Sallai út 9/a. T: 06 30 458 2436

A Szőlő és a Bor Napja a Bodrogkisfaludi Tájházban
Bodrogkisfaludon a hegyen leszüretelt szőlőt kipréseljük, mustot készítünk a Tájház udvarán. Eközben a gyerekek 
csokiba mártott aszú szemekért játékos versenyeken vehetnek részt, vagy A Nagy Rajzolás című program részese-
iként képzőművészekkel festhetnek és rajzolhatnak.         
IDŐPONT: október 12. 10:00 – 21:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

A Nagy Rajzolás
A bodrogkisfaludi tájház közvetlen közelében Simon Gergő képzőművész és Endresz Ágnes művésztanár vezetésé-
vel folyik a program: szabadtéri aszfaltrajzok készítése, szüreti témájú, nagyméretű rajzok készítése.         
IDŐPONT: október 12. Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   
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Cigánd, Cigándi Falumúzeum; 3973 Fő utca 54.  T: 06 70 212 4828

„Aprótól” a legnagyobbig
A múzeumba látogatók egy rövid tárlatvezetésben vesznek részt, melyet követően a megízlelhetik a méltán híres 
cigándi apróbélest és betekintést nyerhetnek annak elkészítésébe.                          

Mezőcsát, Mezőcsáti Tájházért Alapítvány; 3450 Mátyás király utca 37. T: 06 20 401 6111

„A lámpás én vagyok” - tanároknak a múzeumról, lehetőségeik 
az iskolán kívüli oktatásban

A Tájház oktatási programja:  Az elkészült oktatócsomag bemutatása, egy-két tematikus program részletes ismer-
tetése. A foglalkozások módszertana, eszköztára, a programok beépíthetősége az iskolai tantervbe.                          

Bringázz velünk és fedezd fel! – épített kincseink
Középületeink, templomaink, polgárházaink építéstörténete, építészeti értékei, belső terei, funkciói régen és ma. A 
helyszíni bejárást megelőzi egy archív fotós bemutató mára eltűnt és még meglévő épített értékeinkről.                          

Régi tárgyak vonzásában - rajzold le, fesd meg, mintázd meg!
A Tájház használati tárgyaiból válogatva: készíts róla grafi kus vagy színes tanulmányt, kópiát agyagból, értelmezd 
a működését rajzban, tervezd újra – a funkciója változzon, vagy ne változzon, helyezd bele egy korabeli enteriőrbe, 
ahol éppen használják!                          

S. Nagy Tamás családja, háza, portája
A Tájház egykori építtetőjének családi és lakókörnyezete keretbe fog egy kötetlen beszélgetést a régiek életéről, 
a gazdálkodásról, az ünnepekről, a városról mint épített és mint emberi környezetről. A programnak meghívott 
vendége a korábbi tájházi gyűjtések egyik fontos idős adatszolgáltatója.                          

Mezőkövesd, Matyó Múzeum; 3400 Szent László tér 8. T: 06 49 311 824

A zsarátnoktól a tábortűzig
Ötletbörze és tapasztalatátadás az iskolák és múzeumok között. A beszélgetés kiegészül képes, fi lmes dokumen-
tációval és a Százrózsás kertészet elnevezésű projekt során használt társasjátékkal.         
IDŐPONT: október 11. 14:00 – 16:00            

Világkoffer
Rendhagyó és játékos kultúrtörténeti sétára invitáljuk a fi atalokat a várostörténet, az állandó kiállítás, a tárgyak, 
valamint a kalendárium ezen napjaiban történt események párhuzamba állításával.         
IDŐPONT: október 4, 11, 18. 16:00 – 18:00            

Putnok, Gömöri Múzeum és Holló László Galéria; 3630 Serényi tér 10. T: 06 48 430 292

Pásztorok ösvényein
A Gömöri Múzeum Dél-Gömör öröksége című állandó kiállításának része a gömöri pásztorélet használati eszkö-
zein keresztül történő bemutatása. A rendezvényen az Arsfórum Társulás (Rimaszombat) által készített 50 perces 
dokumentumfi lm kerül levetítésre.         
IDŐPONT: október 18. 14:30 – 16:00    BELÉPÉS:   400 Ft, diák, nyugdíjas: 200 Ft. 

Tűnődés – kiállítás-megnyitó, könyvbemutató
A rendezvényen bemutatjuk Orosz Margit költő és általános iskolai tanár Tűnődés című verseskötetét, mely szep-
tember első hetében lát napvilágot.         
IDŐPONT: október 26. 10:30 – 12:30    BELÉPÉS:   400 Ft, diák, nyugdíjas: 200 Ft. 

Sárospatak, Római Katolikus Egyházi Gyűjtemény, Szent Erzsébet Ház; 

3950 Szent Erzsébet út 13. T: 06 46 314 107

Katolikus megújulás Északkelet-Magyarországon. 
Művelődéstörténeti konferencia a jezsuita rend sárospataki 
megtelepedésének 350. évfordulója alkalmából

2013. október 3–4-én a Római Katolikus Egyházi Gyűjtemény és a MNM Rákóczi Múzeuma konferenciát szervez 
a jezsuita rend sárospataki megtelepedésének 350. évfordulója alkalmából Katolikus megújulás Északkelet-Ma-
gyarországon. Művelődéstörténeti konferencia a jezsuita rend sárospataki megtelepedésének 350. évfordulója 
alkalmából címmel. A konferencia alkalmával kiállítás nyílik a jezsuita rendház északkelet-magyarországi tevé-
kenységéhez köthető tárgyi emlékekből a sárospataki Szent Erzsébet Házban.         
IDŐPONT: 2013. október 3. 12:00 – 2014. március 31. 16:00    BELÉPÉS:   500 Ft, diák, nyugdíjas: 300 Ft. 
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Sátoraljaújhely, Magyar Büntetés-végrehajtás Múzeumi Kiállítóhelye; 3980 Kazinczy út 35. T: 06 47 523 560 

A börtön gyerekszemmel
Rajzpályázat 7-14 évesek részére. A pályaművek beérkezési határideje: szeptember 10. A rajzokból ideiglenes 
kiállítást rendezünk.         BELÉPÉS:   300-700 Ft. 

A rács két oldalán
Fotókiállítás a börtönéletről, mely bemutatja a fegyőrök, illetve a fogvatartottak mindennapjait.                          

Börtönlátogatás
A jelenleg is működő börtönben a körlet bemutatása, ahol a fogvatartottak mindennapjaikat töltik.         
BELÉPÉS: díjtalan.   

Kerámia- és festményvásár
A fogvatartottak által a börtönben készített alkotások megtekintésére, megvásárlására nyújt lehetőséget 
a múzeum.                          

Sátoraljaújhely-Széphalom, Petőfi  Irodalmi Múzeum - Magyar Nyelv Múzeuma; 

3988 Kazinczy utca 275. T: 06 47 521236

Örömmel szájalunk – a nyelvi öröm ünnepe Széphalmon
…mert nem mindegy, hogy nyelvi öröm vagy nyelvi üröm. Egész napos kalandos vetélkedő és előadás azért, hogy 
ne sírva vigadjon a magyar. A beszéd csaljon mosolyt minden magyar arcára.         
IDŐPONT: október 18. 8:00 – 16:00            

Eger, Dobó István Vármúzeum; 3300 Vár 1. T: 06 36 312 744

Egerben rendel a tárgydoktor
Szakirányonként mutatjuk be a múzeumi tárgyak restaurálását: hogyan lesz sima egy textil vasaló nélkül? Cse-
répdarabokból egész: bemutatjuk a kerámiarestaurálás folyamatát. A program helyszíne: Dobó István Vármúzeum 
- Baktai úti raktárbázis, 3300 Eger, Baktai út 38.
IDŐPONT: október 18. 10:00 – 15:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Fegyverek egy gyűjtő és egy hagyományőrző szemével
Fegyverek egy gyűjtő és egy hagyományőrző szemével. Szó esik a különböző fegyverek használatáról, kialakulásuk 
történetéről.         IDŐPONT: október 11. 19:00 – 21:00    BELÉPÉS:   vendégeknek: 100 Ft, pedagógusoknak díjtalan. 

Híreket mondunk Eger történetéből
Az Emléktárban (Agria Park Bevásárlóközpont) Híreket mondunk Eger történetéből címmel hangzanak el „helyszí-
ni riportok”. A program helyszíne: Emléktár (Agria Park Bevásárlóközpont), 3300 Eger, Törvényház utca 4.
IDŐPONT: október 12. 11:30 – 12:30    BELÉPÉS: díjtalan.   

Múlt és jelen a festészetben
Székely Bertalan – Egri nők (színvázlat) és parafrázisa. A kép különböző művészeti technikákkal történő feldolgo-
zása: hidegtű, papírnyomat, festészet. Családi alkotónap, valamint műalkotás készítése egri diákokkal.         
  BELÉPÉS:   vendégeknek: 100 Ft, pedagógusoknak díjtalan. 

Tilolástól mángorlásig – vászonneműk a szekrény mélyéről
Kenderből vászon című fi lm vetítése; Miből állt a kelengye? Beszélgetés a palóc kelengyéről, szövés hagyományos 
szövőszék és madzagszövő segítségével. A program helyszíne: Palóc Népművészeti Kiállítás, 3300 Eger, Dobó 
utca 12.
IDŐPONT: október 19. 10:00 – 14:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Gyöngyös, Magyar Természettudományi Múzeum Mátra Múzeuma; 3200 Kossuth út 40. T: 06 37 505 530

Az erdő az állatok otthona
Egyéni és társas játékok, közös kézműves foglalkozások, szakmai előadások, kiállítás megtekintése.         
IDŐPONT: október 5. 10:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

626262
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Becsengettek a múzeumban
Múzeumpedagógiai tanévnyitó. Ebből az alkalomból ismertetjük meg tervezett programjainkkal az óvodák és 
oktatási intézmények pedagógusait. Vetítettképes bemutatók, konzultáció, speciális tárlatvezetés. A gyűjteményi 
raktárakban őrzött javak bemutatása.         
IDŐPONT: október 1. 15:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Mesélő házak, mesélő kövek
A városközpont kiemelt építészeti és történeti értékkel bíró épületeinek bemutatása történész-muzeológus veze-
tésével, valamint ugyanezen épületek építőköveinek ismertetése geológus-muzeológus vezetésével.         
IDŐPONT: október 18. 14:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Vigyázz ránk
Az év védett állatainak és növényeinek bemutatása.         
IDŐPONT: október 10. 13:30 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Hatvan, Hatvany Lajos Közérdekű Muzeális Gyűjtemény; 3000 Kossuth tér 11. T: 06 37 540 040

„A lámpás én vagyok” – Tanárok éjszakája
A pedagógusokkal közösen fölidézzük a nagy közös elődök emlékét-munkásságát, az egyes szakpedagógusokat 
közvetlenül is meg kívánjuk ismertetni gyűjteményeinkkel, intézményünkben őrzött értékekkel annak érdekében, 
hogy ő maguk is tisztában legyenek a mindennapi munkájukhoz használható közös értékeinkkel.         
IDŐPONT: október 11.            

Alkossunk együtt! – A Nagy Rajzolás
Csatlakozva A Nagy Rajzolás rendezvénysorozathoz, a városban élő rajztanárokkal összefogva egy egész napos 
közös alkotásra hívjuk a település lakóit a kicsiktől a nagyokig. A téma: mit vinnél a múzeumba, vagy mi hiányzik 
számodra a múzeumból?                          

Apáink építették, s mi vigyázunk rá, hogy fi ainknak átadhassuk
Az épített környezet folyamatosan változik, azonban Hatvant se kerülte el a város térképén szervetlen fekélyként 
belevágó „csak azért is” épületszörnyek megjelenése.                          

Múzeum épül Hatvanban, a hatvaniak örökségének táraként 
a hatvaniaknak

Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy az egykori 18. századi sörházban működő múzeumunk teljes egé-
szében megújul.                          

Salgótarján, Dornyay Béla Múzeum; 3100 Múzeum tér 2. T: 06 32 520 700

Barangolás a múzeumi kulisszák mögött
Nyílt nap a múzeumban. Betekintést nyújtunk a háttérmunkába, főleg az idén indult régészetbe. Pattintott-
kő-készítés, ásatás imitálása, a folyamat bemutatása megfelelő eszközök használatával, szakértő irányítása 
mellett.         
IDŐPONT: október 15. 8:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Diákok buli előtt – Táncos csalogató
Kiállítás a középiskolások által gyűjtött és felajánlott képregényekből. Péntekenként tematikus tánc.         
  IDŐPONT: október 4, 11, 18, 25.  BELÉPÉS: díjtalan.   

Információs és módszertani nap
Délutáni, esti program pedagógusoknak. Múzeumpedagógiai foglalkozások terveinek ismertetése, ötletbörze, 
kerekasztal-beszélgetés.         
IDŐPONT: október 11. 15:00 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Rajzold meg a holnapot! – Mindennapi hőseink képregényben
A képregényszerű történetábrázolás célja, hogy bármilyen eszközzel, bárki hozzá tehessen valamit magából a 
közös történetalkotáshoz.         
  BELÉPÉS: díjtalan.   

Személyes történelem – rendhagyó történelemóra
Az 1956-os forradalmat és salgótarjáni sortüzet megélt, átélt idősebbekkel kerekasztal-beszélgetés.         
IDŐPONT: október 24. 13:00 – 15:00    BELÉPÉS: díjtalan.   
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Salgótarján, Salgótarjáni Közművelődési Nonprofi t Kft. Bányászati Kiállítóhelye; 

3100 Zemlinszky út 1. T: 06 32 420 258

Alkossunk együtt! – A Nagy Rajzolás a Bányászati Kiállítóhelyen
Rajzold meg a holnapot! címmel Salgótarján és vonzáskörzetéből a Váczi Gyula Alapfokú Művészetoktatási 
Intézmény, valamint a Hibó Tamás Alapfokú Művészetoktatási Intézmény általános iskolás növendékeit, valamint 
művésztanárait közös rajzolásra hívjuk meg. Tárlatvezetés  és rövid beszélgetés után a jövő Bányászati kiállítóhe-
lyét rajzolhatják, építhetik meg közösen (csoportokban), illetve egyénileg is.         
IDŐPONT: október 4. 15:00 – 19:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Déli kultúrmorzsák a Bányászati Kiállítóhelyen
A programot a Múzeumok Őszi Fesztiváljának időtartamában, keddi és csütörtöki napokra – ebédidőre – hir-
detjük meg. A látogató közönség – a meghívott bányász szakemberek közreműködésével – ismerkedhet meg a 
bányászatról szóló történetekkel, anekdotákkal, egyúttal érdekes/értékes kiállítási tárgyak bemutatására, egyéb 
kulisszatitkok felfedésére is sor kerül.         
IDŐPONT: október 1, 3, 8, 10, 15, 17, 22, 24. 12:00 – 13:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Módszertani nap
A pedagógusok egy rendhagyó múzeumpedagógia foglalkozáson való részvétel után a Dornyay Múzeumból 
„lámpás sétával” vonulnak át a Bányászati Kiállítóhelyre, ahol a módszertani nap tovább folytatódik: rendhagyó 
tárlatvezetéssel, kötetlen beszélgetéssel – műhelytitkok feltárásával –, hagyományőrző bányászkórus és -zenekar 
fellépésével.         
IDŐPONT: október 11. 17:00 – 21:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Templomok és orgonák – a bányavidékünk orgonái
A Salgótarjáni Közművelődési Nonprofi t Kft., a Nógrád Megyei Fotóklub Egyesület, valamint a Szent József Plébá-
nia közös fotópályázatot hirdettek Templomok és orgonák címmel. A pályázatra beérkezett fotókból nyílik kiállítás 
a József Attila Művelődési és Konferenciaközpontban. A program helyszíne: Salgótarjáni Közművelődési Nonprofi t 
Kft. József Attila Művelődési és Konferencia Központja, 3100 Salgótarján, Fő tér 5.
IDŐPONT: szeptember 19. 17:30 – október 24. 20:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Balassagyarmat, Magyar Nemzeti Múzeum Palóc Múzeuma; 2660 Palóc liget 1. T: 06 35 300 168

Buli előtt – 16+
Négy héten át tartó műhelymunka 16-18 éves középiskolás diákokkal. Hozd magaddal a kreativitásod, az ötleteid, 
a kézügyességed, a humorérzéked, és hidd el, hogy egy múzeum is lehet klassz hely!         
IDŐPONT: október 4, 10, 18, 25. 14:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Csak itt-csak most – Rendhagyó tárlatvezetés 
a MNM Palóc Múzeumában

Kis létszámú csoportok számára különleges tárlatvezetés a múzeum kiállító-, raktár- és egyéb tereiben.         
Regisztráció szükséges! IDŐPONT: október 1-31. 10:00 – 16:00  BELÉPÉS:   múzeumi belépőjeggyel: 250-800 Ft. 

Látványtári élmények papíron és kövön – avagy A Nagy Rajzolás
Látványtári élmények megjelenítése papíron és kövön. A cél: egy óriás műalkotás elkészítése.         
IDŐPONT: október 19. 10:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Múzeumpedagógia lehetőségei az oktatásban – 
pedagógus nap és konferencia a MNM Palóc Múzeumában

Rendhagyó tárlatvezetés: bekukkantás a pedagógusokkal a kulisszák mögé, ismerkedés a múzeumi munkával.         
IDŐPONT: október 11. 15:00 – 22:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Tárgydoktor rendel!
Restaurátori szaktanácsadás: van egy régi tárgya otthonában, amit különösen kedvel, szép emlék, esetleg egy ked-
ves családi örökség? Hozza el hozzánk, restaurátorunk tanácsot ad, hogyan tisztítsa meg, hogyan ápolja, esetleg 
hol tudja szakszerűen restauráltatni.         
Regisztráció szükséges! IDŐPONT: október 1-31. 10:00 – 16:00         
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SÜNDÖRÖGJ BE A MÚZEUMBA!
JÁTSSZ A SÜNIVEL: LAPOZZ A FÜZET UTOLSÓ OLDALÁRA!

Csesztve, Madách Imre Emlékház; 2678 Kossuth út 7. T: 06 35 344 319

KÖZszemle az emlékházban
Pedagógusok (elsősorban irodalomtanárok) délutáni fóruma: beszélgetés és ötletelés a Madách Imre Emlékház és 
a környék iskoláinak együttműködési lehetőségeiről.         
IDŐPONT: október 11. 14:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Szécsény, Kubinyi Ferenc Múzeum és Krúdy Gyula Könyvtár; 3170 Ady Endre utca 7. T: 06 32 370 143

„Abban a korban élnék szívesen…” – Kedvenc kiállításom – 
kedvenc történelmi korszakom

A múzeumi kiállítások által bemutatott történelmi korszakok rajzos feldolgozása. Papírbábok és viseleti rekonst-
rukciók készítése.                          

Múzeumpedagógia a gyakorlatban
A városunkban és a járásban dolgozó pedagógusok számára részletes tájékoztatás nyújtása a Múzeum legújabb 
múzeumpedagógiai fejlesztéseiről, a fejlesztések mindennapokban való hasznosulásáról.                          

Rendhagyó múzeumi tárlatvezetések
A látogatók elől hagyományosan elzárt terek megnyitása.                          

Történelmi városmag fejlesztése és a műemlékvédelem
Az Építészet Világnapja alkalmából rendhagyó történelmi séta az egykori mezővárosban és műemléki épületeiben.                          

Észak-M
agyarország

W
W

W
.O

SZ
IF

ES
ZT

IV
AL

.H
U

És
za

k-
M

Ag
ya

ro
rs

zá
g



Budapest, Bélyegmúzeum; 1074 Hársfa utca 47. T: 06 1 342 3757

Zene és bélyeg – hangzó és látszó műalkotások randevúja –
szakmai konferencia

A kiállítás által exponált témák némelyikének mélyebb elemzése, különös tekintettel arra, hogy a fi latélia milyen, 
a nagyközönség, de a szakemberek zöme előtt is feltáratlan lehetőségeket kínál az európai zenekultúra értékeinek 
közvetítésében.         
IDŐPONT: október 25. 9:30 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Budapest, Budapesti Történeti Múzeum Aquincumi Múzeuma; 1031 Szentendrei út 135. 

Múzeumpedagógiai évnyitó
Az Aquincumi Múzeum a minden évben megrendezésre kerülő múzeumpedagógiai évnyitóján mutatja be az 
érdeklődő tanároknak az adott iskolai évre vonatkozóan az intézmény múzeumpedagógiai kínálatát. Itt megismer-
kedhetnek az új és a már hagyományosnak mondható foglalkozásokkal.                          

Budapest, HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum; 1014 Kapisztrán tér 2-4. T: 06 1 325 1631

Az Osztrák-Magyar Monarchia a világháború előestéjén
Az I. világháború témakörével foglalkozó képzőművészeti kiállítás megnyitása. Szakmai nap, melyen megis-
merhetjük az Osztrák Magyar Monarchia I. világháború előtti állapotát. Sztereófotó amatőr kézben: Egy magyar 
polgárcsalád kirándulása Poroszországban 1912.         
IDŐPONT: október 18. 10:00 – 16:00            

Budapest, Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeum; 1036 Korona tér 1. T: 06 1 375 6249

Hogy vannak a múzeumok Dániában, Hollandiában 
és Nagy-Britanniában?

Az NKA Közgyűjtemények Kollégiuma fi nanszírozásával a Pulszky Társaság – MME három európai országba 
(Dánia, Hollandia, Nagy-Britannia) kilenc intézményvezető és -helyettes kollégát küldött egyhetes tanulmányútra. 
A rendezvényen a kilenc szakember számol be tapasztalatairól.         
IDŐPONT: október 8. 10:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Budapest, MAZSIHISZ - Magyar Zsidó Levéltár; 1075 Wesselényi utca 7. T: 06 1 413 5551

A digitális levéltári örökség napja – levéltári szakmai nap
Levéltárunkban hagyománnyá vált, hogy évente két alkalommal szakmai napot tartunk, melyen az örökségvéde-
lemmel és a gyűjteményi munkával kapcsolatos kérdéseket mutatjuk be tematikus egységekben.                   
IDŐPONT: szeptember 29. 14:00 – 18:00       

Budapest, Országos Széchényi Könyvtár; 1014 Szent György tér 4-5-6. T: 06 1 224 3745

KönyvTÁRlat III/2. Bűnök és szenvedélyek – Politikai gyilkosságok
Várunk mindenkit a dokumentumritkaságokat és eddig még nem publikált Szabad Európa Rádió és BBC felvétele-
ket bemutató minitárlathoz kapcsolódó vezetésre, 16:30-tól pedig a Bűnök és szenvedélyek című irodalmi-kultúr-
történeti sorozatunk programjára.         
IDŐPONT: október 24. 14:00 – 19:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Budapest, Pesterzsébeti Múzeum; 1201 Baross utca 53. T: 06 1 289 0263

Pesterzsébetiek a nagyvilágban
Helytörténeti kiállítás Pesterzsébetiek a nagyvilágban címmel.                          

Budapest, Postamúzeum; 1068 Benczúr utca 27. T: 06 1 269 6838

Elárvult postaházak
Konferencia az Építészet Világnapja és a Postai Világnap alkalmából. Az előadásokkal a postaépítészet helyét 
mutatjuk be az építészettörténetben, különös tekintettel a műemléki védelem alatt álló postai és távközlési épüle-
tekre.         
IDŐPONT: október 4. 10:00 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   
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Szentendre, Szabadtéri Néprajzi Múzeum; 2000 Sztaravodai út T: 06 26 502 500

Önként és dalolva – önkéntes munka a közgyűjteményekben –
konferencia

Egy társadalmi szervezetben vagy valamilyen közintézményben végzett önkéntes munka, az aktív állampolgár 
Nyugat-Európában évtizedek óta jól működő rendszer, amely az önkéntes és a munkáltató szervezet közös meg-
elégedésével zajló hatékony munka. Sok tekintetben Magyarországon ugyan még gyerekcipőben jár az önkéntes 
mozgalom, azonban évről évre egyre több sikeres program indul el. Önkéntes konferenciánkat egy olyan módszer-
tani szálra felfűzve szervezzük meg, amely hasznos példákkal, gyakorlati információkkal szolgálhat azoknak a 
közintézményeknek, akik már elindították önkéntes programjukat és azoknak is, akik a kezdeteknél tartanak.         
IDŐPONT: október 28. 11:00 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   2000 Ft részvételi díj. 

Székesfehérvár, Hetedhét Játékmúzeum; 8000 Oskola utca 2-4. T: 06 22 202 601

Játékidő – játéktér
Tudományos konferencia Moskovszky Éva emlékére.         
IDŐPONT: október 18. 10:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Kirakó – szabadegyetemi előadás
Tettamanti Béla: Réber egy kortárs grafi kus szemével.         
IDŐPONT: október 8. 16:30 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Székesfehérvár, Városi Képtár - 8000 Deák Gyűjtemény; Oskola utca 10. T: 06 22 329 431

Vizualitás és irodalom
A Városi Képtár – Deák Gyűjtemény egy nyílt konferenciát és beszélgetést valósít meg a 5. Nemzetközi Művész-
könyv Kiállításban.         
IDŐPONT: október 18. 18:00 – 20:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Dunaújváros, Intercisa Múzeum; 2400 Városháza tér 4. T: 06 25 908 970

Múzeumi tárgyaink nagyító alatt
Aranytárgyak megtekintése közelről, bronzkori tárgyak bemutatása.         
Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   700 Ft, kedvezményes: 350 Ft. 

Tatabánya, TBMJV Tatabányai Múzeum; 2800 Szent Borbála tér 1. T: 06 34 600 480

10. Őszi Tárlat
A Tatabányán élő és dolgozó, illetve innen elszármazott vagy a városhoz egyéb módon kötődő alkotóművészek 
munkáiból nyíló tárlat.         
IDŐPONT: október 5. 17:00 – 18:00  IDŐPONT: előzetes bejelentkezéssel a hét minden napján.    BELÉPÉS: díjtalan.   

Emberek és tárgyak
Mutassunk be együtt egy számodra fontos tárgyat a múzeumban! című kiállítás megnyitója. A kiállítás az érdek-
lődők által behozott tárgyakról a Szabadtéri és Ipari Skanzen fotóműtermében a múzeum fotósa által készített 
képekből áll.         
IDŐPONT: szeptember 30. 17:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Veszprém, Laczkó Dezső Múzeum; 8200 Török Ignác utca 7. T: 06 88 789 791

„Hadak útján” népvándorlás-kori konferencia
A népvándorlás-kori vándorkonferencia 23. állomásaként a Laczkó Dezső Múzeum szervezi a fi atal népvándorlás 
koros kutatók Hadak útján című konferenciáját. A program helyszíne: Veszprémi Érseki Hittudományi Főiskola 
8200 Veszprém, Jutasi út 18/2
IDŐPONT: október 2. 10:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Zirc, Magyar Természettudományi Múzeum Bakonyi Ternészettudományi Múzeuma; 

8420 Rákóczi tér 3-5. T: 06 88 575 300

Fotókiállítás-megnyitó
Ladányi Tamás asztrofotós Bakonyi táj és égbolt című kiállításának megnyitása.         
IDŐPONT: október 4. 17:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   
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Sárvár, Nádasdy Ferenc Múzeum; 9600 Várkerület 1. T: 06 95 320 158

A hagyaték. A Nádasdy-család mecénási tevékenységének 
eredményei – konferencia

A konferencia megismerteti azokat a tágabb összefüggéseket, melyek meghatározták a korszak kiemelkedő csa-
ládjának, a Sárvárhoz is több szállal kötődő Nádasdy-család mecénási tevékenységét, illetve kultúratámogatásuk 
konkrét, elsősorban irodalmi művekben megragadható eredményeit.         
BELÉPÉS: díjtalan.  IDŐPONT: október 12. 

Zalaegerszeg, Göcseji Múzeum; 8900 Batthyány utca 2. T: 06 92 314 537

Zala Megyei Múzeumpedagógiai Évnyitó
Iskolák és múzeumok közös feladatai az oktatás és nevelés területén. A 2013/14. tanévhez igazodó zalai múzeum-
pedagógiai programkínálat bemutatása.         
IDŐPONT: október 11. 15:00 – 16:30    BELÉPÉS: díjtalan.   

Pécs, Janus Pannonius Múzeum; 7621 Káptalan utca 5. T: 06 72 514 040

Padlás – Helytörténeti Műhely: A kártya
A Janus Pannonius Múzeum helytörténeti műhelysorozatában ezúttal az aktuális kártyatörténeti kiállításhoz 
(Ferbli a Derfl iben) kapcsolódva három 20 perces előadást kerekasztal-beszélgetés követ. A program helyszíne: 
JPM Történeti Osztály Pécs, Felsőmalom utca 9.
IDŐPONT: október 17. 17:00 – 19:00            

Táj, természet, hagyományok a mai gyakorlatban – konferencia
A természethez, tájhasználathoz kapcsolódó hagyományaink a mai gyakorlatban egyre inkább előtérbe kerülnek. A 
program helyszíne: JPM Természettudományi Osztály Pécs, Szabadság utca 2.                 

Tudományos konferencia Kárpáti Gábor régész 
70. születésnapjának tiszteletére

A JPM Régészeti Osztálya szervezésében és közreműködésével megrendezésre kerülő konferencia Kárpáti Gábor, 
a JPM nyugalmazott régésze több évtizedes szakmai munkássága köré szerveződik. A program helyszíne: JPM 
Történeti Osztály Pécs, Felsőmalom utca 9.                 
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Kaposvár, Rippl-Rónai Megyei Hatókörű Városi Múzeum; 7400 Fő utca 10. T: 06 82 314 011  

Dél-Dunántúl zöld szigetei – konferencia a Boronka-mellékért
A Rippl-Rónai Múzeum, a Kaposvári Egyetem, a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság és a SEFAG Zrt. közös 
rendezvénye.                          

Dr. Géger Melinda előadása: A Rippl-Rónai Ödön gyűjtemény 
nemzetközi vonatkozásai

   IDŐPONT: október 25. 16:30 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Fürdőélet és egészségturizmus a Dunántúlon az ókortól napjainkig
A konferencia célja, hogy elősegítse az elsősorban magyarországi közgyűjteményi intézmények különböző terü-
letein dolgozó szakemberek történeti alapokon nyugvó tapasztalatcseréjét, és kapcsolatot keressen az ezeken 
alapuló jelenkori turisztikai szolgáltatási lehetőségekkel.         
IDŐPONT: október 15. 10:00 – 18:00            

Gárdonyi-kuckó
Az egri Dobó István Vármúzeum munkatársai egy látványos installációval, külső és belső színes nyomással készült 
sátorban (Gárdonyi egri otthonának másolata), mellyel az emlékév során vándorútra kelnek, Gárdonyi életművével, 
műveinek legfontosabb fi guráival ismertetik meg az érdeklődőket.         
IDŐPONT: október 5. 10:00 – október 6. 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Múzeumok Őszi Fesztiválja megnyitó és múzeumpedagógiai évnyitó
A múzeum megnyitja kapuit a látogatók előtt izgalmasabbnál izgalmasabb programokkal az Őszi Fesztivál 
alkalmából. Fehér Hollók Középkori Műhely csatajelenete az épület előtt, fi atal zenészek koncertje. A Xántus Já-
nos-teremben pedig a pedagógusoknak a már megszokott múzeumpedagógiai évnyitó, új oktatási lehetőségekről, 
változásokról és a friss foglalkozásokról beszélgetünk.         
IDŐPONT: szeptember 30. 17:00 – 19:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Rovarok ecsettel és vésővel
Prof. Dr. Vig Károly zoológus előadása.         
IDŐPONT: október 2. 16:30 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Színes selymek, fodrok, csipkék és MŐF programzáró – 
múzeumpedagógiai foglalkozás

Ékszerkészítés szírkőből, kelengyekészítés és babaöltöztetés korszerű ruhákba, melyeket az érdeklődők vágnak ki 
saját kezűleg.         
IDŐPONT: október 27. 14:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS:   részvételi díj: 650 Ft. 

Szenna, Szabadtéri Néprajzi Gyűjtemény; 7477 Rákóczi utca 2. T: 06 82 584 013

Múzeumpedagógiai Évnyitó
A szinte már hagyománnyá vált Múzeumpedagógiai Évnyitó 2013-ban is megrendezésre kerül. Párbeszédre hívjuk 
a megyei muzeális és közoktatási intézmények munkatársait. Bemutatásra kerülnek a 2013/2014. tanév múzeum-
pedagógia lehetőségei.         
IDŐPONT: október 7. 14:00 – október 8. 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Paks, Paksi Képtár; 7030 Tolnai út 2. T: 06 75 830 282

Múzeum mint tantárgy – megújuló múzeumok és az iskolarendszer
A konferencia az átalakuló közgyűjteményi és közoktatási rendszer kapcsolatát tárja fel, az oktatás és a múzeum-
pedagógia lehetőségeiről hallhatnak előadásokat, bemutatásra kerülnek jó gyakorlatok, kerekasztal-beszélgeté-
sen vitatjuk meg a tapasztalatokat és az együttműködés irányvonalait.         
IDŐPONT: október 11. 10:00 – 17:30  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Simontornya, Simontornyai Vár; 7081 Vár tér 10. T: 06 74 486 354

Kiállításmegnyitó
Reisz Tamás idén elhunyt helyi festő alkotásaiból rendezett kiállítás.         
IDŐPONT: október 17. 16:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   
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Kecskemét, Kecskeméti Kortárs Művészeti Műhelyek Nonprofi t Kft.- 

Népi Iparművészeti Gyűjtemény; 6000 Serfőző utca 19. T: 06 76 327 203

Népi bútorfestők találkozója
A bútorfestő találkozó központi témája az egyházi fatábla festészet és annak hatásai a népi bútorfestészetre. A 
találkozó gerincét hiánypótló néprajzi és szakmai előadások adják, amelyek hozzájárulnak ahhoz, hogy ez a mes-
terség is megtalálja és elfoglalja méltó helyét a magyar és európai népi iparművészet szakágai között.         
IDŐPONT: október 11. 10:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!          

Békéscsaba, Munkácsy Mihály Múzeum; 5600 Széchenyi utca 9. T: 06 66 328 040

Múzeumi gyűjtemények – tárgyi és szellemi kulturális örökségünk
Magyar-román határmenti konferencia.         
IDŐPONT: október 16. 10:00 – október 18. 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Szeged, Kass Galéria; 6720 Vár utca 7. T: 06 62 420 303

Madách Irodalmi Társaság szimpóziuma
Madách életművének képzőművészeti megközelítése – tárlatvezetés és előadássorozat. A Madách Irodalmi Társa-
ság őszi ülése a Kass Galériában.         
IDŐPONT: szeptember 21. 10:00 – 12:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Szeged, Móra Ferenc Múzeum; 6720 Roosevelt tér 1-3. T: 06 62 549 040

Alak-más – Balogh Sándor szobrászművész kiállítása
A Balogh Sándor szegedi szobrászművész alkotásaiból rendezett kiállítást Juronics Tamás, a Szegedi Kortárs 
Balett vezetője nyitja meg.         
IDŐPONT: október 3. 17:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Benczúr, a festőfejedelem, avagy a király néha meztelen
Múzeumunk Benczúr-kiállításában tart előadást a művész munkásságáról Nátyi Róbert művészettörténész, 
néhány érdekes és izgalmas gondolatot felvetve.         
IDŐPONT: október 22. 16:00 – 17:30    BELÉPÉS:   690 Ft, múzeumi bérlettel a részvétel díjtalan. 

Múzeumpedagógiai évnyitó
A múzeum diákoknak szóló programjainak, múzeumpedagógiai kínálatának és pedagógus-továbbképzéseinek 
ismertetése Szeged és a szegedi régió pedagógusai számára.         
IDŐPONT: szeptember 25. 14:30 – 17:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Művészetek összekapcsolódása – zene és képzőművészet
Telemann: Pimpinone kisopera a képzőművészeti alkotások között. Közreműködik: L’Angolo, Márffy Gabriella 
hegedűművész és Horváth István.         
IDŐPONT: október 27. 17:00 – 18:30    BELÉPÉS:   1000 Ft, diák, nyugdíjas: 800 Ft. 

Hajdúböszörmény, Hajdúsági Múzeum; 4220 Kossuth utca 1. T: 06 52 229 038

Évszázadok fegyverben I. – liliomok és oroszlánok 
a Tiszántúlon konferencia

A hagyományőrző csapatok részére szervezett nap programjai: előadások – Kopócs János: A sorsdöntő debreceni 
csata – 1317, Kovács József: A Déri Frigyes Fegyvergyűjtemény. Tárlatvezetés az Évszázadok fegyverben – Liliomok 
és oroszlánok a Tiszántúlon című időszaki kiállításban.         
IDŐPONT: október 12. 8:00 – 12:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Konyár, Kurucz Albert Falumúzeum; 4133 Rákóczi utca 26. T: 06 20 373 8204

Lúdas Matyi mesemondó-találkozó
Közönségprogramunk a mesehallgatás köré szerveződik. Családi délutánunkon a megyei iskolák mesemondóit, majd 
országos hírű meseelőadókat fogadunk. Amíg a gyerekek a közönséget szórakoztatják, addig felkészítő tanáraiknak 
ismeretterjesztő előadásokat tartunk a népmese műfajáról. Családi napunk libasültek és újborok kóstolásával zárul.         
IDŐPONT: november 2. 15:00 – 20:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

ÚJ MEDITERRÁNEUM - megújult tereink

2013. október 1– november 4.

www.epiteszethonapja.com

EpHo_hird_127x86.indd   1 2013.09.03.   12:25:35

Karcag, Györffy István Nagykun Múzeum; 5300 Kálvin utca 4. T: 06 59 312 087

110 éve született Szűcs Sándor néprajzkutató – 
tudományos konferencia

Szűcs Sándor, a karcagi múzeum II. világháború utáni újjászervezője és korábbi igazgatója 1903-ban született Biharnagyba-
jomban. A konferencia a Háromföld (Hajdúság, Nagykunság, Sárrét) jeles néprajzkutatója munkásságának állít emléket.
IDŐPONT: október 10.                         

Tiszaföldvár, Tiszazugi Földrajzi Múzeum; 5430 Kossuth út 101. T: 06 20 263 7136

Kalóz Sándor: A tiszaföldvári reformátusok története 
(személyek – emlékek – tárgyak)

Szabadegyetem.         
IDŐPONT: október 16. 16:00 – 18:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Sárospatak, Magyar Nemzeti Múzeum Rákóczi Múzeuma; 3950 Szent Erzsébet út 19. T: 06 47 311 083

Jezsuita Konferencia
A jezsuita rend magyarországi megtelepedésének 450 évfordulóját köszöntve a Sárospataki Római Katolikus Egy-
házi Gyűjtemény, a Sárospataki Római Katolikus Egyház, a MNM Rákóczi Múzeuma Együttműködve a Rendtarto-
mánnyal rendezi a konferenciát, mely programjában határon túlra is nyúlik (Kassa, Eperjes).         
IDŐPONT: október 3–4.            

Kárpát-medencei középiskolás történelmi vetélkedő
Kárpát-medencei középiskolások számára meghirdetett egyfordulós vetélkedő. A Rákóczi-család témakörét 
feldolgozó vetélkedő során csapnak össze tudásukkal 3 fős csoportokban a tanulók.                          

Rákócziak Erdély történetében – nemzetközi konferencia
A történészek, művészettörténészek, régészek, muzeológusok hagyományos szakmai rendezvénye a Sárospataki 
későreneszánsz művelődéstörténeti konferencia, Magyarországról és a Kárpát-medencéből érkeznek előadók. A 
téma sokoldalú bemutatására törekszünk.                          

Eger, Dobó István Vármúzeum; 3300 Vár 1. T: 06 36 312 744

Rezi Kató Gábor: az MNM Esztergomi Vármúzeuma
Ismeretterjesztő előadássorozat keretében ismerkedünk meg a MNM tagintézményeivel.                          
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Eger, Dobó István Vármúzeum; 3300 Vár 1. T: 06 36 312 744

Egri Vár Napja
Múzeumpedagógiai foglalkozások, emlékezés Dobó Istvánra és az egri hősökre, haditorna-bemutató, kézműves 
foglalkozások, bábjáték az 1552-es ostromról.         
IDŐPONT: október 17. 9:00 – 16:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Gárdonyi Emléknapok
Az emlékévben a Gárdonyi Emléknapot, mivel hétvégére esik, 2 naposra tervezzük. Délelőttönként múzeumpeda-
gógiai és gyermekprogramok várják a családokat, délutánonként pedig fi lmvetítést és irodalmi teadélutánokat, 
felolvasásokat tervezünk, illetve megkoszorúzzuk Gárdonyi Géza író sírját. Ebben az évben több nyelven, valamint 
egri iskolák közreműködésével felolvassuk Gárdonyi Géza Egri Csillagok című regényét.         
IDŐPONT: október 26. 9:00 – október 27. 17:00    BELÉPÉS:   egységes kedvezményes belépőjeggyel (100 Ft). 

Tollal a csillagokig. Országos döntő
A Gárdonyi Emlékévben a Gárdonyi-életműhöz, különösen az Egri csillagok című regényhez kapcsolódóan hirdet-
tünk meg országos vetélkedőt. A 2013 januárjában indított játékra 6. osztályos 4 fős csapatok jelentkezését vártuk. 
Előre megadott, mindenki számára hozzáférhető szakirodalom segítségével a gyerekek 6 feladatot oldottak meg. 
A 10 legtöbb pontot elért csapatot Egerbe hívjuk, hogy egy izgalmas, interaktív program keretén belül mérjék 
össze erejüket és tudásukat, illetve hogy Egerben ünnepeljék a Gárdonyi Emléknapot.         
IDŐPONT: október 17. 9:00 – 17:00    BELÉPÉS: díjtalan.   

Hatvan, Hatvany Lajos Közérdekű Muzeális Gyűjtemény; 3000 Kossuth tér 11. T: 06 37 540 040

A hatvani kultúra Hatvanban és Hatvanon túl
A hatvani kultúra bronzkori régészeti korszak megnevezése sokak számára teljesen egybeforrt Hatvan városával.                          

Salgótarján, Dornyay Béla Múzeum; 3100 Múzeum tér 2. T: 06 32 520 700

A továbbképzés szerepe a múzeumpedagógiai fejlesztésben
Múzeumpedagógusi konferencia a szentendrei továbbképzésen résztvevők bemutatkozásával. Módszertani nap a 
múzeumi élet megtekintésével, betekintés a múzeumpedagógiai munkába, ötletbörze.         
   Regisztráció szükséges!  IDŐPONT: október 18.  BELÉPÉS: díjtalan.   

Salgótarján értékei a fekete gyémánttól a csiszolt üvegig – 
Salgótarjáni Múzeumpedagógiai Tanévnyitó

Tűzben születtek – N. Hamza Erzsébet üvegékszer- és tűzzománc-kiállításának megnyitása. A Dornyay Béla Mú-
zeum és a Bányászati Kiállítóhely bemutatkozása, a múzeumbarát pedagógusok elismerése.         
IDŐPONT: október 2. 14:00 – 16:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   

Salgótarján, Salgótarjáni Közművelődési Nonprofi t Kft. Bányászati Kiállítóhelye; 

3100 Zemlinszky út 1. T: 06 32 420 258

Salgótarján értékei a fekete gyémánttól a csiszolt üvegig – 
Salgótarjáni Múzeumpedagógiai Tanévnyitó

A Bányászati Kiállítóhely új kiállítási anyagát Vajda István volt múzeumvezető bányászathoz kötődő, bányai ter-
melő- és szállítóeszköz-makettjeiből állítjuk össze, melyeket végleges használatra a kiállítóhelynek ajánlott fel. 
Vendégeink részére föld alatti és föld feletti rendhagyó tárlatvezetést is biztosítunk.         
IDŐPONT: október 2. 14:00 – 18:00  Regisztráció szükséges!  BELÉPÉS: díjtalan.   
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HAZAVINNÉD?

SÜNDÖRÖGJÜNK BE EGYÜTT A MÚZEUMBA, 
AZTÁN NYERJÜNK ÉRTÉKES NYEREMÉNYEKET!

JÁTSSZ VELÜNK!

ÖLTÖZTESS ŐSZI SZÍNEKBE, VÁGJ KI, HAJTOGASS ÖSSZE, VIGYÉL BE 
A MÚZEUMBA ÉS FOTÓZZ LE EGY ÉRDEKES MÚZEUMI TÁRGY TÁRSASÁGÁBAN. 
KÜLDD BE A FOTÓMAT AZ OSZIFESZTIVAL@SZNM.HU-RA, 
ÉS AZT IS ÍRD MEG, HOGY MIÉRT PONT AZT A TÁRGYAT VÁLASZTOTTAD.

A játékról bővebben itt olvashatsz: www.oszifesztival.hu




